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CONSEIL MUNICIPAL DE LILLE

Réunion du 31 janvier 1969

COMPTE RENDU ANALYTIQUE
( a d o p t é  à  la  s é a n c e  d u  9  m a i  1 9 6 9 )

La séance e s t ou ve rte  à 18 h. 30 sous la p rés id en ce  de M . A u gu s tin  
L A U R E N T ,  M a ire .

M .  J e a n  C  A !  L U  A U  e s t  d é s ig n é  e n  q u a l i t é  d e  s e c r é t a i r e  d e  s é a n c e .  
Il p rocède à l ’appel nom ina l.

E t a ie n t  p r é s e n t s  : M M .  A L L A R D ,  A S T IE , B L A N C H A R D ,  B O U T IL L E U X ,  
B R IF F A U T , C A IL L IA U ,  C A M E L O T ,  C O U C H E ,  C O R D O N N IE R ,  D A S S O N V IL L E ,  
D E  B E C K E R , D E F A U X ,  D E R IE P P E , D E R N O N C O U R T ,  M ™ D E S C A M P S -S C R IV E ,  
M M .  D O Y E N N E T T E ,  F R IS O N , H E N A U X ,  H E U R T E A U X , H U E T , M ™  L A S S O N ,  
M M .  L A U R E N T , L E F E V R E , M me L E M P E R E U R , M M .  L E R N O U T ,  L E V Y , L U S 

S IE Z , M IG L O S ,  R O M B A U T ,  T H IE F F R Y ,  M ™  V A N N E U F V IL L E ,  M .  V E R S - 
T R A E T E .

E x c u s é  a y a n t  d o n n é  p o u v o i r  : M .  IB L E D .

M .  LE  M A IR E .  —  M es C hers C o llègue s, dans les rappo rts  qui vous 
so n t soum is  se tro u v e  une sé rie  de p ro je ts  de d é lib é ra tio n s  com po rta n t 
o u v e rtu re  de c ré d its . Nous a llons  donc, s i vous le vou lez b ien , p la ce r à 
la f in  de l'o rd re  du jo u r  les a ffa ire s  de la D ire c tio n  des F inances rappor 
tées  par n o tre  co llè gu e  M. FRISON, e t no tam m en t le vo te  du Budget 
p r im it i f  de 1969 de m anière  à ne pas re ve n ir su r des d é lib é ra tio n s  pour 
le sq u e lle s  des c ré d its  so n t prévus au budge t.

E tes-vous d 'acco rd  ?

C ’e s t une suggestion  de M. ASTIE, que j ’ai re tenue.

Il en e s t a ins i décidé .
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ORDRE DU JOUR (1re pa rtie )

S E C R E T A R IA T  G E N E R A L

6 9 /1 . - Conseil m unicipal. C om pte rendu analytique d e  la séance du 7 novem 

bre 1968.

6 9 /2 . - Conseil m unicipal. C om pte rendu analytique de la séance du 18 décem 

bre 1968. C es rapports fig u ren t en tê te  des séances susvisées.

6 9 /3 . - S erv ice  autom obile de l ’A dm in istration . R enouvellem ent du m atérie l.

6 9 /4 . - S ervice autom obile de l ’A dm in istration . Fourniture de véhicu les Peugeot. 

M arché de gré à gré.

6 9 /5 . - H arm onie m unicipale. R ajustem ent des indem nités e t  je ton s  de présen 
ce.

A dop tés

S E C R E T A R IA T  G E N E R A L

S e r v ic e  d e s  F ê t e s  e t  C é r é m o n ie s  p u b l iq u e s

6 9 /6 . - Com m ém oration du Tricentenaire du rattachem ent d e  L ille  à la France.

C ortège h istorique du 29 ju in 1969. Publicité. M arché.

M .  le  B â t o n n ie r  L E V Y . —  Le ra p p o rt e s t e x p lic ite , c ’e s t pourquo i je 
sera i assez b re f. Il s 'a g it d ’un c o n tra t à passer avec l ’agence « A v e n ir  
P ub lic ité  ». Vous savez que nous som m es ob ligé s  de t ra ite r  avec ce tte  
agence avec la qu e lle  nous som m es lié s  par conve n tio n , en ce qu i concerne 
la p u b lic ité  de nos fê te s . A p rès  de longues d iscuss io ns , nous avons pu 
o b te n ir  des co n d itio n s  aussi avantageuses que poss ib le . Nous avons
ré d u it au m in im um  les fra is  de p u b lic ité , parce que nous vou lons  que le 
coû t du co rtège  ne dépasse pas nos p ré v is io n s  bu dgé ta ires .

M . L E  M A IR E .  —  Q ue lqu 'un  dem ande-t-il la pa ro le  su r ce ra p p o rt ?

Le ra pp o rt e s t adopté .

D IR E C T IO N

6 9 /1 0 0 1 . - Budget p rim itif de 1969. Section d’investissem ent. 1”  D irection.
Economat.

6 9 /1 0 0 2 . - Fourniture de m achines à calcu ler. M arché à com m andes.

6 9 /1 0 0 3 . - Fourniture d ’im prim és. A nnée 1968. M arché à com m andes.

6 9 /1 0 0 4 . - Fourniture d 'artic les  de bureau, papier m achine, duplicateur. M archés  
de gré à gré. A venant.

6 9 /1 0 0 5 . - C on tra t d ’en tre tien . S oc ié té  O lym pia.

6 9 /1 0 0 6 . - C on tra t d ’en tre tien . C ie  I.B .M . France. Avenant.

A doptés .

?  D IR E C T IO N

6 9 /2 0 0 1 . - A chat de publications. G u ide d e  la  m énagère. C réd it.
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M m- L E M P E R E U R . —  Ce n 'e s t pas une ob se rva tion , je  veux s im p le 
m ent e xp rim e r deva n t le C onse il les ré fle x io n s  que m ’in sp ire  la rem ise  du 
du « gu ide  de la m énagère  » lo rs  de la cé lé b ra tio n  des m ariages la 
dédicace de M . le M a ire  e s t to u jo u rs  a c c u e illie  avec sym pa th ie . Nous 
avons eu ra ison  de ne pas donner su ite  au p ro je t de rem p lace m e n t de 
ce tte  p laque tte , trè s  appréciée .

Le ra pp o rt e s t adopté.

6 9 /2 0 0 2 . - M édecins de l’é ta t c iv il. Indem nités. R elèvem ent.

6 9 /2 0 0 3 . - Vacations fu n éra ires  dues aux com m issaires de police. Relèvem ent.

A doptés .

4 e D IR E C T IO N

I n s t r u c t i o n  p u b l iq u e

6 9 /4 0 0 1 . - Budget p rim itif de 1969. Section d ’investissem ent. Equipem ents des 

écoles publiques.

M m  L E M P E R E U R . —  Les d if f ic u lté s  fin a n c iè re s  rencon trées à l ’occa 
s ion  de l ’é ta b lis se m e n t du budge t o n t pu fa ire  c ra ind re  à ce rta in s  m em bres 
du personne l ense ign an t e t aux paren ts d ’é lèves que les c ré d its  é ta n t 
lim ité s , il fa u d ra it ren once r à l ’é qu ipe m e n t sco la ire .

N o tre  C o llègue , M . l 'A d jo in t aux F inances, nous ava it rassurés  en 
D réc isan t q u 'il n 'é ta it pas qu es tion  d ’abandonner l'a ch a t de m a té rie l pour 
les éco les pub liques ; il s u f f i t  pour s 'en conva incre  de se re p o rte r à la 
s e c tio n  d 'in v e s tis s e m e n t du budge t p r im it i f  de 1969 —  cha p itre  903-1.

L e  r a p p o r t  e s t  a d o p té .

6 9 /4 0 0 2 . - C o llège d ’enseignem ent secondaire. Dom ination. Propositions.

M me L E M P E R E U R . —  Pour dénom m er le C.E.S. de la rue de Londres 
nous avons des p ro p o s itio n s  à fa ire  ; la dé c is ion  appartiendra  au C onse il 
de C om m unauté . Nous proposons :

—  A lb e rt C AM U S, Ecriva in  fra n ça is , P rix  Nobel de lit té ra tu re  en 
1957 ;

—  Ju les BATIGNY, A rc h ite c te , D ire c te u r de l'E co le  rég iona le  d ’a rch i 
te c tu re  de L ille  ;

—  Edouard LAGUESSE, H is to lo g is te , P rix A lb e r t  1er de M onaco, Pro 
fe s s e u r à la Facu lté  de M édecine  de L ille , ses recherches en lab o ra to ire  
fa v o r is è re n t la découve rte  de l'in s u lin e  ;

L e  r a p p o r t  e s t  a d o p té .

6 9 /4 0 0 3 . - Ecoles prim aires  du q uartier Saint-Sauveur. D énom inations. M o d ifi 

cation.
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Sur p ro p o s itio n  des se rv ice s  académ iques, l ’éco le  de f i l le s  dénom 
mée « W atteau  » a ccu e ille , depu is  la re n tré e  1968, les f i l le s  de l ’éco le  
« B o u ffle rs  » don t les b â tim en ts  d o ive n t d isp a ra ître  p rocha inem ent. 
L 'a d m in is tra tio n  m u n ic ipa le  a déc idé  de rendre  aux éco les  re c o n s tru ite s  
le nom q u 'e lle s  p o rta ie n t avant le u r d é m o litio n  c ’e s t pourquo i la C om 
m iss io n  de l ’In s tru c tio n  pub lique  a proposé la s u b s titu tio n  du nom  de 
« B o u ffle rs  » à ce lu i de « W atteau  » pour la d énom ina tion  de l ’éco le  de 
f i l le s  du g roupe G ustave D e lo ry .

LeS r a p p o r t  e s t  a d o p té .

6 9 /4 0 0 4 . - Ecole de p le in  a ir D és iré  V erhaeghe e t éco le de plein a ir  « Les 

P’tits  Quinquins ». Fournitures de viande e t  de charcuterie . M arché  

de gré à gré.

A d o p t é .

6 9 /4 0 0 5 . - Ecole de p le in  a ir « Les P’tits  Quinquins ». Fonctionnem ent de ,1a 

g ard erie  :

1°) déterm ination  des heures de surveillance ;

2°) fixa tio n  des taux.

M me L E M P E R E U R . —  La d é te rm in a tio n  des heures de s u rv e illa n c e  e s t 
con d itio n n é e  par l ’h o ra ire  app liqué  dans les ga rde ries , d if fé re n t de ce lu i 
de l ’éco le  m a te rn e lle , les m am ans qu i tra v a il le n t é ta n t o b lig ée s  de se 
sépa re r de leu rs  jeunes en fan ts  dès 6 heures 1 /2  ou 7 heures le m a tin  pour 
ne les rep rend re  que le  so ir.

Le je u d i, la ga rde rie  de l ’éco le  m a te rn e lle  pub lique  fo n c tio n n e  to u te  
la jou rnée .

Il s ’a g it donc de d é te rm in e r le nom bre d ’heures su pp lém en ta ires  
e ffe c tu é e s  par la d ire c tr ic e  e t le  pe rsonne l chargé  de la s u rv e illa n ce  des 
en fan ts  de la ga rde rie , e t d ’en f ix e r  les taux.

Je ra pp e lle  avec p la is ir  que depu is  1955/1956 date  d ’ouve rtu re  des 
p rem iè res  ga rd e rie s  m a te rn e lle s , a c tu e lle m e n t au nom bre de d ix -h u it, il 
n ’y e u t ja m a is  le m o indre  in c id e n t e n tre  les heures de c lasse . Le se rv ice  
fo n c tio n n e  à la s a tis fa c tio n  to ta le  des m ères de fa m ille .

A d o p t é .

6 9 /4 0 0 6 . - C lasse de neige. Encadrem ent. Personnel enseignant. Indem nités. 

Fixation des taux.

A d o p t é .

4e D IR E C T IO N

B e a u x - A r t s  e t  A f f a i r e s  C u l t u r e l l e s

6 9 /4 0 0 7 . - Budget p rim itif de 1969. Section d ’investissem ent. Equipem ents. 

Beaux-Arts e t A ffa ire s  cu ltu re lles .

6 9 /4 0 0 8 . - Ecole des Beaux-Arts. A cquisition  d'un clichographe « H ell » s im ili- 

standard —  type K 151. M arché  de gré à gré.

A d o p t é s .

6 9 /4 0 0 9 . - Ecole des Beaux-Arts. Réform e pédagogique. C réation  de nouvelles  

disciplines et transform ation de postes de professeurs.



M . le  B â t o n n ie r  L E V Y . —  Les éco les  des Beaux-A rts e t d 'A rch ite c - 
tu re  so n t so um ises  à des m u ta tio ns  e x trê m e m e n t im p o rta n te s . Une ré fo r 
me pédagog ique es t en cours m ais le M in is tè re  n ’a pas encore  fix é  
d é fin it iv e m e n t sa p o lit iq u e  à ce su je t.

A d o p t é .

6 9 /4 0 1 0 . - Publication d’une brochure consacrée au L illo is Louis de Gand-Vilain. 

M aréchal de France. A cquisition  d ’un contingent.

M . l e  B â t o n n ie r  L E V Y . —  Une n o tice  vous a é té  re m ise  au d ébu t de 
de la séance su r le M arécha l de G and-V ila in . Je va is  la lire .

« Lou is de G and-V ila in  e s t né à L ille  le 17 ju i l le t  1678. Il a tenu  un 
rô le  m ilita ire  e t p o litiq u e  im p o rta n t, n o ta m m en t dans les p réoccupa tions  
fra n ça ise s  en vue  d 'un ra tta che m en t e f fe c t if  (a d m in is tra tif  e t psycho lo 
g ique) à la France des p rov inces  du N ord encore  trè s  au tonom es à c e tte  
époque.

La c a rr iè re  m ilita ire  de Louis G and-V ila in  fu t  b r illa n te  ; ses a c tiv ité s  
o n t été trè s  im p o rta n te s , en p a r t ic u lie r  lo rs  de la b a ta ille  de Denain en 
1712 qui am ena la f in  de la gu e rre  de la success ion  d ’Espagne.

Louis de G and-V ila in  a tte ig n it le grade de m arécha l (le  m arécha la t 
é ta it  a lo rs  un grade e t non une d ig n ité ) ; son d o ss ie r au M in is tè re  de la 
g ue rre  ne la isse  aucun doute  su r ses a p titu de s  m ilita ire s . En e ffe t, le 
ra p p o rt s u r c e tte  nom ina tion  s ’exp rim e  a ins i :

« Il fo rça , à la tê te  de nos tro up es , le re tra n ch e m e n t de Denain,
« jo u rn ée  à jam a is  m ém orab le  à la q ue lle  il e u t d ’au tan t p lus de pa rt 
« q u ’ il en a va it donné le p ro je t ».

Il e s t m o rt en 1767 e t fu t  inhum é à LO M M E su r sa vo lo n té  exprim ée  
par te s ta m e n t.

Louis de G and-V ila in  e s t le seul l i l lo is  qui fu t  é levé  au m arécha la t. »

L 'au teur de c e tte  b rochu re  e s t un Lom m ois, M. BRENNE, beau-père de 
M . JESSU, C onse rva te u r de l ’F lospice C om tesse .

M . L E  M A IR E .  —  Etes-vous d ’accord  su r la p ro p o s itio n  qui vous e s t 
fa ite  ?

A d o p té .

6 9 /4 0 1 1 . - B ib liothèque m unicipale. Photocopie de docum ents. Cession à t itre  

onéreux.

6 9 /4 0 1 2 . ■ Association « Les Foyers de C u ltu re  ». Dem ande de subvention excep 

tion n e lle .

6 9 /4 0 1 3 . - C onservatoire de m usique. C lasse de harpe. Augm entation  du nom 

bre d ’heures d’enseignem ent.

A d o p t é s .

6 9 /4 0 1 4 . - C onservatoire de m usique. Fourniture de pianos. M arché de gré à 
gré.

A d o p té .
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6 9 /4 0 2 0 . - Ecole des Beaux-Arts. Subvention de l ’E tat. Adm ission en recettes . 

C réd its  d 'em plo i.

A d o p t é .

4 e D IR E C T IO N

T h é â t r e s

6 9 /4 0 1 5 . - Budget p rim itif d e  1969. Section d ’investissem ent. Equipem ents Théâ 

tre s  m unicipaux.

M .  H E U R T E A U X .  —  Je v o te ra i ce rap po rt to u t en fa is a n t une p e tite  
rése rve  de fo rm e  : m em bre  de la C o m m iss ion  des Théâtres je  n ’ai pas été 
in v ité  à d é lib é re r à la d e rn iè re  réun ion  de c e tte  assem blée .

M .  R O M B A U T .  —  Je vous ai répondu, M . HEURTEAUX, q u ’ il y  a va it eu 
un re ta rd  de tra n s m is s io n  de la convoca tio n  adressée  à to r t  au co llègue  
à qu i vous avez succédé  à ce tte  C om m iss ion . Je vous p rie  d ’excuser 
c e tte  e rreu r.

Vous recevrez la p rocha ine  convoca tio n  en te m ps u tile .

M .  LE  M A IR E .  —  A ffa ire  rég lée  to u t en re g re tta n t que vous n 'ayez 
pas é té  convoqué à la com m iss io n  en tem ps opportun .

A d o p t é .

6 9 /4 0 1 6 . - Théâtres m unicipaux. Revalorisation de la  p rim e de gestion du D irec 

teu r artis tiqu e .

M .  H E U R T E A U X .  —  M êm e réserve , su r la fo rm e , que pour le rappo rt 
p ré cé d a n t. Sur le fo n d , je  m ’a b s tie nd ra i de v o te r  car je  con s idè re  que, 
dans ce se rv ice , nous n ’avons pas a c tu e lle m e n t, pour le p e t it  personne l, la 
m êm e p o lit iq u e  soc ia le  que dans les au tres se rv ice s  m un ic ipaux .

M .  LE M A IR E .  —  Ce n ’e s t pas une p o litiq u e  soc ia le , c ’e s t une p o li 
t iq u e  de rém unéra tion .

M .  H E U R T E A U X .  —  Je m a in tie n s  ce que je  v ie n s  de d ire . Je pense, 
par exem p le , aux ca té go rie s  de pe rsonne l qui ne b é n é fic ie n t pas encore  
de l'a llo c a tio n  chôm age com p lé m e n ta ire  de l'A .S.S.E.D.I.C .

M .  R O M B A U T .  —  Je réponds d ’une façon fo rm e lle , M. HEURTEAUX 
s a it p a rfa ite m e n t que ce s u je t me p réoccupe depu is  au m o ins deux ou tro is  
ans. A c tu e lle m e n t, nous ne pouvons pas in s c r ire  au chôm age le personne l 
sa iso n n ie r des Théâtres. Je fa is  p e rso n n e lle m e n t les dém arches auprès 
du M in is tè re  e t dès q u ’une p o s s ib ilité  léga le  se  p résen te ra , c 'e s t la p re 
m iè re  qu es tion  que, to u te  a ffa ire  cessante , je  so u m e ttra i à la C om m iss ion  
des Théâtres e t au C onse il d ’A d m in is tra tio n .

A u cours  de la réun ion  des Théâtres ly riq u e s , le p rob lèm e a été 
exam iné . L ’E tat a to u jo u rs  la p o s s ib ilité  d ’in s c r ire  au chôm age, en cas de 
lice n c ie m e n t, le pe rsonne l engagé à l ’année.

La que s tio n  qui nous p réoccupe  n ’es t pas la m ême. Il s ’a g it de person 
nel engagé pour h u it m o is  qu i, chaque année, se  tro u v e  au chôm age pen 
dan t qua tre  m o is . Il fa u t que nous ob ten ions de  l'E ta t que ce personne l 
s o it a ss im ilé  à ce lu i engagé to u te  l ’année.
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M ™  L E M P E R E U R . —  Ce que v ie n t de d ire  no tre  co llè gu e  ROMBAUT 
e s t exact.

M . HEURTEAUX a m a n ife s té  le d é s ir  d ’e n tre r à la C om m iss ion  des 
Théâtres e t nous devons nous en fé lic ite r .  Il ve rra  avec q ue lle  m in u tie  
so n t exam inés les p rob lèm es.

En ce qui concerne  les pe rsonne ls  sa iso n n ie rs  des Théâtres, en 
vacances fo rcé e s  m ais non payées, je  peux donne r la p ré c is io n  su iva n te  : 
leu rs  cand ida tu res  aux e m p lo is  d ’encad rem en t dans les cen tres  aérés, 
s o n t re tenues de p ré fé re n ce  aux au tres.

M .  R O M B A U T .  —  J 'a i co rrespondu  p e rso n n e lle m e n t avec le M in is 
tre des A ffa ire s  soc ia les . Le rè g le m e n t de ce p rob lèm e  dépend, en pa rtie , 
du M in is tè re  des F inances.

Je dem ande que M . HEURTEAUX re tire  son a ffirm a tio n  à savo ir, qu 'une  
in s c r ip tio n  e s t a c tu e lle m e n t poss ib le .

M .  D E F A U X .  —  Je t ie n s  à fa ire  rem arque r que la C om m iss ion  qui 
a d iscu té  de c e tte  im p o rta n te  ques tion  a été unan im e à re g re tte r c e t é ta t 
de choses. Il s e ra it in ju s te  d 'a ccuse r la m u n ic ip a lité  de ne pas p o rte r 
d ’in té rê t so c ia l à c e tte  ca tég o rie  de personne l m u n ic ip a l, p a r t ic u liè re 
m en t d igne d ’a tte n tio n , a lo rs  que la d éc is ion  dépend u n ique m e n t de l'E ta t.

M .  LE  M A IR E .  —  Je c ro is  que la cause es t entendue, M . HEURTEAUX 
a reçu  les in fo rm a tio n s  q u 'il d é s ira it.

L e  r a p p o r t  e s t  a d o p té .

4 ■ D IR E C T IO N  

S p o r t s

6 9 /4 0 1 7 . - Budget p rim itif de 1969. Section d ’investissem ent. Equipem ents spor

tifs .

A d o p té .

6 9 /4 0 1 8 . - Subventions aux sociétés sportives lillo ises. A ttributions com plém en 

ta ires .

M . L U S S IE Z . —  La V ille  de L ille  apporte  une subven tion  e xcep tion 
n e lle  de 2.500 F. au Canoé C lub  L illo is  pour l'a c q u is it io n  d ’un canoé qui 
p o rte ra  le nom « V ille  de L ille  ».

A d o p té .

6 9 /4 0 1 9 . - Fournitures de m atérie l sportif pour les années 1 9 6 8 /1 9 6 9 . M arché à 

com m andes.

A d o p té .

5 e D IR E C T IO N

6 9 /5 0 0 1 . - Budget p rim itif de 1969. Section d 'investissem ent. Equipem ent sani

ta ire  e t social.
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6 9 /5 0 0 2 . - Transports en am bulance e ffec tu és  par le Corps de sapeurs-pom piers  

de L ille . R ecouvrem ent des fra is . A nnulation de redevances non recou 

v rées  au 1er janvier 1968.

A d o p t é s .

6e D IR E C T IO N

6 9 /6 /4 0 1 . - C entre  hosp ita lier régional. A liénation  de parcelles sises à Ronchin. 

A vis .

6 9 /6 /4 0 2 . - C en tre  hosp ita lier régional. A lién atio n  de p arcelles  sises à Hellem - 

m es e t Lezennes. A vis.

6 9 /6 /4 0 3 . - C entre  hospita lier régional. A liénation  de parcelles s ises à Orchies. 

A vis .

6 9 /6 /4 0 4 . - C en tre  hospita lier régional. A liénation  d ’une parcelle  sise à Fâches- 

Thum esnil. A vis.

6 9 /6 /4 0 5 . - C en tre  hospita lier régional. A linénation  d 'une p arce lle  s ise  à Annap- 

pes. A vis.

6 9 /6 /4 0 6 . - C en tre  hospita lier régional. A lién atio n  d 'une p arce lle  s ise  à W atti- 

gnies. A vis.

6 9 /6 /4 0 7 . - Im m euble m enaçant ruine. Honoraires de M . Jourdain. Règlem ent.

C e s  r a p p o r t s  s o n t  a d o p té s .

6 9 /6 /4 0 8 . - Legs Richez. A dm ission en re c e tte .

M .  R O M B A U T .  —  Il s ’a g it de ressou rces  p rovenan t du legs RICHEZ, 
en fa ve u r du Palais des Beaux-A rts qui e s t le lé ga ta ire  un ive rse l ; ce legs 
com prend  :

—  un ap pa rtem e n t s itu é  à PARIS

—  une som m e de 20.590 F. 51 p rovenan t de la ven te  du m o b ilie r

—  un l iv re t  de C a isse  d ’Epargne de 8.895 F. 60

—  une au tre  som m e de 185 F. 19 p rovenan t du C ré d it Lyonnais.

Les som m es p rovenan t de ce legs se ro n t a ffe c té e s  à l ’a cq u is itio n  de 
p e in tu re s  de s tinée s  à e n r ic h ir  les c o lle c tio n s  du Palais des Beaux-Arts. 
L ’appa rtem en t trè s  b ien s itu é  p o u rra it ê tre  re m is  en é ta t a fin  d 'en re tire r  
un loye r in té re ssa n t.

Nous ne pouvons pas a ffe c te r  les ressou rces  a c tu e lle m e n t perçues à 
l ’am énagem ent de ce t im m eub le  m ais pu isque  nous e n rich isso n s  le cap ita l 
de la V ille , je  pense que le S e rv ice  d ’a rc h ite c tu re  peut fa ire  un e ffo r t  pour 
sa rem ise  en é ta t.

M .  D O Y E N N E T T E . —  C ’e s t prévu.

A d o p t é .

6 9 /6 /4 0 9 . - C onstruction  de l ’H ôtel provisoire de la Com m unauté Urbaine. Prise  
de possession de terra ins. Indem nisation d ’un occupant.



6 9 /6 /4 1 0 . - Accidents d ’autom obiles. Adm ission en recette .

6 9 /6 /4 1 1 . - Accidents m atérie ls . Adm ission en recette .

6 9 /6 /4 1 2 . - Instance c / M  Drouin. A utorisation  d 'ester.

6 9 /6 /4 1 3 . - Zone non æ dificand i. Expropriation de terra ins à La M adele ine.

E tablissem ent de docum ents d 'arpentage. Convention avec M . M ar 

ché.

6 9 /6 /4 1 4 . - Zone non æ dificandi. Expropriation de terra ins à La M adele ine. 

6 9 /6 /4 1 5 . - Prêts à la construction. M ain levées  d ’inscriptions hypothécaires. 

6 9 /6 /4 1 6 . - Instance Decock c /M on ch eau x . V ille  de Lille.

6 9 /6 /4 1 7 . - Boulevard périphérique Sud de L ille. Construction d'une c ité  de tran 

s it pour résorber le bidonville de la rue Jeanne H achette . Cession  
de terra in s .

A d o p t é s .

S E R V IC E S  T E C H N IQ U E S

V o ie  p u b l iq u e

6 9 /6 0 0 1 . - Budget p rim itif de 1969. Section d 'investissem ent. S ervices Techni

ques. Voie publique (écla irage public).

M . H E N A U X .  —  Nous dem andons d 'in s c r ire  ce c ré d it à la sec tion  
d 'in v e s tis s e m e n t du budge t a fin  de po u rsu iv re  no tre  program m e de m oder 
n isa tio n  de l ’éc la irage  p ub lic . Il fa u t rem p lace r « l ’incandescen t » par « le 
flu o re s c e n t » su r une cen ta ine  de k ilo m è tre s  de vo ies . Nous éprouvons 
en e ffe t de nom breuses d if f ic u lté s  avec l'in c a n d e s c e n t; les lam pes son t 
so uven t en panne e t ce la nécess ite  l ’in te rv e n tio n  cons tan te  de l ’E.D.F.

M . LE  M A IR E .  —  Etes-vous d ’accord ?

A d o p té .

6 9 /6 0 0 2 . - Eclairage public. Suppression de la télécom m ande.

M . H E N A U X .  —  Jusqu ’à p résent, une p a rtie  de l ’ in s ta lla tio n  de l ’é c la i 
rage p ub lic  de la V ille  ne d is p o sa it pas d 'un  réseau d ’a lim e n ta tio n  p a rt i 
c u lie r  e t les appa re ils  raccordés d ire c te m e n t su r le réseau E.D.F. é ta ie n t 
com m andés par un sys tèm e  d it  de té lécom m ande. Or, ce sys tèm e , devenu 
dé fe c tu e ux  à la su ite  des m o d ific a tio n s  apportées par E.D.F. à son réseau 
de d is tr ib u tio n  basse te ns io n , provoque de sé rieuses  p e rtu rb a tio ns  dans 
I allu 'm age e t l ’e x tin c tio n  d ’env iron  quatre  ce n t c inquan te  fo ye rs  lum ineux 
d issém in és  dans d ive rs  q u a rtie rs  de la V ille . Le rem ède que nous propo 
sons co n s is te  dans la m ise  en p lace d ’une ca n a lisa tio n  indépendante  
com m andée par f i l  p ilo te . C om pte  tenu  de l im portance  de la dépense, 
nous avons é ta b li un p rog ram m e de rénova tion  éche lonné sur c inq  années.

M . B R IF F A U T . —  L’E.D.F. ne peu t-e lle  p rendre  en charge, en pa rtie  
ce tte  tra n s fo rm a tio n  due aux m o d ifica tio n s  apportées par e lle  ?

M . H E N A U X .  —  Il s ’a g it ic i d 'un p rob lèm e  de techn ique  m oderne : le 
sys tèm e  u t il is a n t la te rre  com m e co nd uc te u r du co u ran t lie  co n v ie n t p lus 
à l ’heure a c tu e lle .
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L’éc la irag e  pu b lic  e s t à la charge de la V ille  e t les in s ta lla tio n s , 
depu is  les p o in ts  de com m ande, son t p ro p rié té  de la V ille . Il s 'a g it de 
su p p rim e r les re la is  in d iv id u e ls  —  qu i n ’a ssu re n t le fo n c tio n n e m e n t que 
d ’une seu le  lan te rne  par re la is  —  p lacés su r les im m eub les  e t qui dépen 
den t du réseau basse ten s ion .

Nous c rée rons nos p o in ts  de com m ande, chacun é tan t su sce p tib le  de 
m anœ uvrer 60 à 70 fo ye rs  ; ces p o in ts  de com m ande se ro n t ac tion né s  par 

f i l  p ilo te .

L e  r a p p o r t  e s t  a d o p té .

6 9 /6 0 0 3 . - Parcs gardés payants de la V ille  de Lille. Em placem ents. M ode de 

gestion. Installation  des parcm ètres.

M . H E N A U X .  —  C 'e s t un p rob lèm e que nous avons abordé depuis 
long tem ps. Je do is  vous p ré c is e r que no tre  p ro je t d 'in s ta lla t io n  de parc 
m è tres  ne se lim ite  pas à la Place R ihour e t au Square Foch. Nous avons 
l'in te n tio n  de p rocéde r à d ’au tres  in s ta lla tio n s  dans la m esure  où e lle s  
nous p e rm e ttro n t de ré g u la r is e r le s ta tio nn e m e n t.

Les pa rcm è tre s  p lace R ihour se ro n t dém ontab les  e t nous pou rrions  
les e n leve r trè s  rap id em e n t en cas de m a n ife s ta tio n s .

M . H U E T . —  C ette  ques tion  des pa rcm è tres  e s t déjà ancienne 
p u is q u ’e lle  a fa it  l ’o b je t d 'une  d é lib é ra tio n  du 27 ju in  1967.

C ’es t une qu es tion  im p o rta n te  e t je  m 'ap e rço is  en rep renan t le  com pte  
rendu ana ly tique  du 27 ju in , que j ’en ai déjà pa rlé  longuem ent.

Les pa rcm è tres  son t ind ispensab les  dans to u s  les q u a rtie rs  m a is , pour 
le m om ent, nous ne pa rle ron s  que du cen tre .

Je voud ra is , à ce su je t, p ré c is e r q u ’une au tre  m esure  ava it é té  p rise  
pour ré g le m e n te r le s ta tio n n e m e n t dans le ce n tre . C e tte  m esure, appelée 
co m m uném en t la « zone b leue  » ré su lte  d 'a rrê té s  m un ic ipaux qu i ne son t 
pas m is  en ap p lica tio n , les fo rc e s  de p o lice  é ta n t in s u ffis a n te s  pour les 
fa ire  re spe c te r.

Je voya is  dans un jo u rn a l assez récen t, p u is q u 'il da te  du 23 jan v ie r, 
que pour la période  du 13 au 19 du m êm e m o is , le  co rps  u rba in  de po lice  
a re levé  c inquan te -neu f in fra c tio n s  pour la zone b leue, la que lle  s ’é tend 
su r v in g t k ilo m è tre s  à peu p rès . On peu t donc co nc lu re  que 80 %  des 
v o itu re s  so n t en in fra c tio n  e t q u ’ il e s t a bso lum en t ind ispen sab le  de tro u 
v e r un au tre  m oyen pour re m é d ie r à ce s ta tio n n e m e n t abus if.

Je d ép lo re  d ’a ille u rs  au passage c e tte  carence de la po lice  qu i, je  
t ie n s  à le p ré c ise r, ne ré su lte  pas des p o lic ie rs  qui fo n t le u r tra v a il 
c o rre c te m e n t, e t y a p p o rte n t m êm e un ce rta in  dévouem ent, m ais du 
m anque d 'e ffe c t ifs .

J 'in te rv ie n s  se u le m e n t pour s o u h a ite r que l'im p la n ta tio n  des pa rcm è 
tre s  se fasse  rap idem en t. Si c e tte  question  dure depuis d ix -neu f m o is , ce 
n 'e s t pas e n tiè re m e n t n o tre  fa u te , car un p rob lèm e  ju r id iq u e  s ’e s t posé 
à la su ite  de l ’in s ta u ra tio n  de la C om m unauté  U rba ine. Il fa llu t  se ren 
se ign e r pour sa vo ir q ue lle  s e ra it l ’A u to r ité  co m p é ten te  appelée à p rendre  
c e tte  dé c is io n  e t la réponse  de M . le M in is tre  de l ’In té r ie u r, co n su lté , se 
f i t  a ttend re .



Je sou h a ite ra is  que la V ille  de L ille  cons idè re , dans l 'in té rê t de la 
popu la tion , q u ’il fa u t a g ir d ’u rgence e t je  su is  persuadé que M . le M a ire  e t 
M . l ’A d jo in t dé légué à la c irc u la tio n  s ’e m p lo ie ro n t à ce que le p rob lèm e 
des pa rcm è tres  s o it  réso lu  trè s  rap idem ent.

L ’expérience  que nous a llons  te n te r  en que lques po in ts  de la V ille , 
donnera  j'e n  su is  sûr, des ré s u lta ts  conc luan ts  car la q u es tion  a é té  é tu 
d ié e  longuem ent. Les te ch n ic ie n s  de la V ille  o n t fa it  des enquê tes ta n t 
en France q u ’à l ’E tranger qu i, pa rtou t, se so n t révé lées  favo rab les .

M .  H E N A U X .  —  M on C her C o llègue , vous appartenez à la C o m m is 
s io n  de la Vo ie  Publique e t vous connaissez les e ffo r ts  que nous avons 
fa its  pour l ’im p la n ta tio n  de ces pa rcm è tres . Ils  son t en treposé s depu is 
lon g te m p s  au m agasin du pavage e t nous n ’avons pas pu les in s ta lle r  
à cause p ré c isé m e n t d ’une qu es tion  de com pétence  posée par l'in s ta u ra 
t io n  de la C om m unauté .

Enfin , les com pétences so n t d é te rm ine é s  : la C om m unauté  peu t se 
ch a rg e r de l'im p la n ta tio n  e t de l ’e n tre tie n  des param è tres , don t la ges tion  
re v ie n t à la M u n ic ip a lité .

Sur le plan des e ffe c t ifs  de po lice , la V ille  de L ille  e s t l ’agg lom éra tion  
la p lu s  nég ligée .

J ’ai reçu ré cem m e n t la v is ite  de responsab les de la p o lice  rég iona le  
e t loca le  e t je t ie n s  à vous fa ire  sa vo ir que la s itu a tio n  don t vous vous 
p la ignez m a in tenan t sera encore  aggravée c e tte  année car ce rta ins  
dé pa rts  en re tra ite  ne se ro n t pas com pensés.

En ce qui concerne  le s ta tio n n e m e n t a b u s if en zone b leue é ta n t vous- 
m êm e P rés iden t d ’une Union C om m erc ia le , vous n ’ignorez pas que les 
co m m e rça n ts  ne m o n tre n t pas l'exem p le .

M .  H U E T . —  Je voudra is  répondre  à m on e x c e lle n t co llègue  M. 
l ’A d jo in t HENAUX, que les co m m e rçan ts  ne so n t pas les seu ls  co n tre ve 
nan ts . Je connais une éco le  où les jeunes f i l le s  a rr iv e n t en v o itu re  le 
m a tin  vers  9 heures, à l ’heure où les hô te ls  se v id en t, où les rep résen 
ta n ts  pa rten t. E lles peuven t donc ga re r leu r v o itu re  e t s ’en vo n t su iv re  
leu rs  cours. A u tre fo is  e lles  p re na ien t encore la pe ine de descendre  pour 
to u rn e r leu r d isque de s ta tio nn e m e n t, à p résen t, com m e e lle s  s ’ap e rço i
v e n t q u ’on ne d re sse  p ra tiq u e m e n t pas de con trave n tio n , e lle s  ne descen 
de n t m êm e plus.

Cela dém on tre  que tous  les usagers, tou s  les a u to m o b ilis te s  on t 
perdu la no tion  du re sp ec t des règ lem en ts  e t s o n t encouragés par l ’absen 
ce de con trô le . Je le dép lo re  com m e vous, com m e to u t le m onde d 'a ille u rs .

M . L E  M A IR E .  - Ce n e s t pas la p re m iè re  fo is  que je  fa is  sa vo ir au 
C onse il que je su is  in te rvenu  auprès du M in is tre  de l ’In té r ie u r pour lui 
s ig n a le r le  m anque d ’e ffe c t ifs ,  non se u lem e n t pour p e rm e ttre  au M a ire  de 
fa ire  resp ec te r les a rrê tés  m u n ic ipaux  en m a tiè re  de c irc u la tio n , ou de 
s ta tio nn e m e n t, m a is  pour assu re r la su rve illa n ce  des b iens e t la p ro te c 
tion  des personnes. Il manque dans l ’agg lom éra tion  lillo is e , je  n ’exaqère 
pas, que lques cen ta ine s  d ’u n ités  de po lice .

On ne me répond m êm e pas lo rsque je  le s igna le  e t je  l'a i fa it  à p lu 
s ie u rs  reprises.
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N otre  re sp o n sa b ilité  n ’e s t pas to u t à fa it  dégagée parce que le pu b lic  
igno re  to u t ce la . Il fa u t lu i fa ire  sa vo ir que nous n ’avons p lus  la po lice  en 
m ain, q u 'il n ’y  a p lus de p o lice  m un ic ipa le .

A  quoi s e rt une zone b leue si on ne fa it  pas resp e c te r les s tip u la tio n s  

de l ’a rrê té  ?

Nous p ro fito n s  de c e tte  réun ion  pou r d ire  qu 'à  p lu s ie u rs  re p rises  nous 
som m es in te rve n u s  pour s ig n a le r c e tte  s itu a tio n  e t d ire  qu 'e lle  é ta it 
in to lé ra b le . Nous voud rions  b ien que des rem èdes y s o ie n t apportés. Cela 
re jo in t v o tre  p ré occupa tion  M. HUET ?

M . H U E T .  —  Je con s ta te  e t dé p lo re  que vous vous tro u v ie z  dém uni 
de to u te  p o s s ib ilité  d ’ac tion  en ra ison  de l ’ in s u ffisa n ce  n o to ire  des e ffe c 
t i fs  de p o lice . C ’e s t abe rran t e t c o n tra ire  à l ’in té rê t de la popu la tion .

M . H E N A U X .  —  Je ne voud ra is  pas que nos in te rve n tio n s  so ie n t 
cons idé rée s com m e le p rocès de la p o lice  lil lo is e . P ersonne llem ent, je 
do is  d ire  q u ’e lle  fa i t  to u t ce qui lu i es t p o ss ib le .

M . LE M A IR E .  —  Personne ne fa it  le p rocès de la p o lice  li l lo is e  ; nous 
ne fa iso n s  que re g re tte r l ’in su ffisa n ce  num érique  des e ffe c t ifs  de po lice .

M . H E N A U X .  —  Je le p réc isa is  parce q u ’un fa it  e s t à n o te r : la v is ite  
d ’une p e rso n n a lité  donne lie u  chaque fo is  à une m o b ilis a tio n  m ass ive  des 
e ffe c t ifs  de po lice . Ces agents d o iv e n t ré cu p é re r les longues heures 
d 'a tte n te  e ffe c tu é s  en sus de le u r tem p s ré g u lie r de se rv ice  e t c e tte  
récu pé ra tio n  se fa it  au d é tr im e n t du te m p s  de su rve illa n ce  de la c irc u la 

t io n .

M .  LE  M A IR E .  —  Sur le fond du p rob lè m e  il n ’y a pas d ’oppos itio n . 
Tout le m onde e s t d ’accord pour a cce p te r c e tte  d é lib é ra tio n  qui ins tau re  
les parcs gardés payants de la V ille  de L ille  ?

A d o p t é .

6 9 /6 0 0 9 . - Syndicat intercom m unal d’assain issem ent d e  la  Région lillo ise . Hono 

ra ires . Règlem ent.

A d o p t é .

S E R V IC E S  T E C H N IQ U E S

S e r v ic e s  p u b l i c s

6 9 /6 0 0 4 . - Budget p rim itif de 1969. Section d ’in vestissem ent. Serv ices Techni

ques. Serv ices publics.

M .  H U E T . —  Je vo is  dans ce rap po rt q u 'i l e s t qu es tion  de co rb e ille s , 
je  suppose q u 'il s ’a g it des co rb e ille s  que ce rta ins , d 'une façon  un p e tit  
peu ca va liè re , app e lle n t les c o rb e ille s  COLICHE, no tre  co llègue  ne sera 
pas o ffusqu é , c ’e s t rend re  hom m age au tra va il q u ’il a c co m p lit dans le 
dom aine  de la p rop re té  de la vo ie  pub liqu e , avec les m em bres de la 
C om m iss ion  e t no tam m ent M me LASSON e t  M . BOUTILLEUX qu i se son t 
dévoués avec lu i.

Ces c o rb e ille s  son t des tinée s  à recevo ir les m enus pap ie rs  que les 
gens o n t à je te r. Si on les ana lysa it, on s 'a p e rce v ra it, b ien  souven t, qu ’e lles  
s e rv e n t de ré ce p ta c le s  pour les o rdures  m énagères. M a is  ce qu i es t plus 
grave c ’e s t qu 'à  c ô té  des co rb e ille s , des pap ie rs  jo n c h e n t la vo ie  publique.



La fo rm u le  adoptée par la cam pagne de p rop re té , de conva incre  par 
la p u b lic ité , es t une m éthode m oderne ce rta in e m e n t e xce lle n te . M a is  je  
rev iens  ic i su r le m êm e p rob lèm e  : ta n t que des m esures c o e rc it iv e s  ne 
v ie n d ro n t pas assu re r l ’a pp lica tio n  des a rrê té s  m un ic ipaux  conce rnan t la 
vo ie  pub lique  nous n 'a rrive ro n s  à aucun ré su lta t.

Le m êm e p rob lèm e  du m anque d ’e ffe c t ifs  de po lice  se pose pour fa ire  
re sp e c te r les a rrê té s  du M a ire  ta n t pour la p rop re té  pub lique  que pour le 
s ta tio n n e m e n t.

Il e s t quand m êm e log ique que nous p ro te s tio n s , nous avons, je  c ro is , 
le d ro it  e t le d e vo ir de le fa ire . Je le d is  sans aucune dém agog ie .

M .  C O U C H E .  —  Pour répondre  à mon C o llègue  HUET, je  do is  d ire  
que nous av ions dem andé un c ré d it de 68.000 F. E tant donné la p o litiq u e  
d ’a u s té rité  que nous som m es ob ligés  d ’adopte r, ce c ré d it  a é té  ré d u it à
50.000 F. Il ne p e rm e t pas l'a ch a t des deux cen ts  c o rb e ille s  que nous 
av ions p ro je té  en C o m m iss ion  des S e rv ices  pub lics .

Nous é tu d ie ro n s , d 'a ille u rs , lo rs  de la p rocha ine  C om m iss ion , les pos- 
s ib lité s  de re m p lace r c e tte  com m ande de c o rb e ille s  que nous ne pouvons 
fa ire .

Vous avez évoqué éga lem en t la q u e s tio n  des poube lles  s o rtie s  le s o ir 
e t les incon vén ien ts  que ce la  p ré se n ta it. C ’e s t pourquo i je  souha ite  in s 
ta m m e n t que nos C o llègue s de la C om m unauté U rba ine ob tie n n e n t de 
ce lle -c i l ’e x tens ion  de la c o lle c te  he rm é tique .

M . le M a ire , je  me pe rm e ts  de vous rappe le r à ce s u je t la le ttre  que 
j'a i p ris  la lib e rté  de vous adresser, en v o tre  q u a lité  de P rés iden t de la 
C om m unauté  U rbaine.

M . L E  M A IR E .  —  J ’ai dem andé que le bureau de la C om m unauté 
U rba ine s o it  sa is i de ce tte  question  que nous devrons su iv re .

A d o p té .

S E R V IC E S  T E C H N IQ U E S

E s p a c e s  v e r t s

6 9 /6 0 0 5 . - Budget p rim itif de 1969. Section d ’investissem ent. S ervices Techni
ques. Espaces verts.

6 9 /6 0 0 6 . - Parc zoologique. Travaux d'am énagem ents e t de rénovation. C réd it. 
Em ploi.

M . B R IF F A U T .  —  Pour b ien ap p ré c ie r l ’im po rtance  des c ré d its  d ’inves 
t is s e m e n t « Espaces v e rts  », il fa u t rapp roche r ces deux d é lib é ra tio n s  
La p rem iè re  po rte  in s c r ip tio n  d ’un c ré d it de 200.000 Francs e t la seconde 
ouvertu re  d ’un c ré d it de 492.300 Francs. Pour l ’année 1969, les in v e s tis 
sem ents  s o n t en ré a lité  po rtés  à 692.300 fra n cs , une am é lio ra tio n  im po r 
ta n te  du parc zoo log ique de L ille , qui en a va it b ien beso in , é tan t prévue.

A d o p t é s .

6 9 /6 0 0 7 . - C ollaboration  du service des Espaces verts à  la section d ’éducation  

professionnelle  créée auprès du C o llèg e  d ’enseignem ent technique  
Baggio.
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M . B R IF F A U T .  —  C e tte  se c tio n  fo n c tio n n e  dé jà  depu is  l ’an d e rn ie r e t 
a rendu des se rv ice s  à que lques en fan ts  qui so n t concernés par la p ro lon 
ga tion  de la s c o la r ité  m ais do n t le n iveau in te lle c tu e l e s t in fé r ie u r au 
C e r t if ic a t d ’Etudes.

Nous pourrons peu t-ê tre  en em baucher que lques-uns à l ’ issue  de leurs  
é tudes ; m a lheu reusem en t la p lu p a rt ne tro u v e ro n t pas de débouchés trè s  
ra res dans la rég ion li l lo is e  dans le dom aine  de l ’h o rtic u ltu re .

A d o p t é .

6 9 /6 0 0 8 . - Reconstruction du pont en bois de la C itad e lle . Convention.

M .  B R IF F A U T .  —  J 'a i des e xp lica tio n s  e t des excuses à p ré se n te r à 
m es C o llègues de la C om m iss ion  des Espaces v e rts  e t du C on ten tieux . 
En vo u la n t a lle r  tro p  v ite , je  me s u is  pe rm is  de s ig n e r la co nven tio n  avant 
q u 'e lle  leu r s o it p roposée . Il s ’ag it donc, d ’une ré g u la risa tio n  que je  leu r 
so u m e ttra i lo rs  de la p rocha ine  réun ion.

L’essen tie l e s t que le pon t a it  é té  c o n s tru it.

Le rap po rt e s t adopté.

S E R V IC E S  D 'A R C H IT E C T U R E

6 9 /7 0 0 1 . - Budget p rim itif de 1969. Section d ’investissem ent. S ervice d ’Archi- 
tecture .

6 9 /7 0 0 2 . - Budget p rim itif de 1969. Section d ’investissem ent. S erv ice  d ’Archi- 
tec ture . Emprunts.

6 9 /7 0 0 3 . - Palais des Beaux-Arts. Am énagem ent d 'une réserve. Emprunt. Emploi.

6 9 /7 0 0 4 . - Palais Rihour. A m énagem ent du m usée. Financem ent des travaux.

6 9 /7 0 0 5 . - Palais Rihour. A m énagem ent du m usée. D ésignation de l'arch itecte . 
C ontrat de prestations de services.

6 9 /7 0 0 6 . - Hospice C om tesse. Restauration des façades. S alle  D esm et : cour 
anglaise. Emprunt. Emploi.

6 9 /7 0 0 7 . - O bservatoire  de Lille. Travaux de couverture. Fonds de concours.

6 9 /7 0 0 8 . - Legs Richez. A ppartem ent 290, rue de Charenton à Paris. A m énage 

m ents. D ésigation d ’arch itecte . C ontrat de prestations d e  services.

6 9 /7 0 0 9 . - Théâtre Sébastopol. D isp ositif de détection  d’incendie. Travaux de 
réfection . O uverture de créd it. __

6 9 /7 0 1 0 . - Théâtre de l ’Opéra. D ispositif de détection d’incendie. Rem placem ent. 
O uverture de créd it.

6 9 /7 0 1 1 . - Théâtre de l ’Opéra. Fourniture d ’énergie é lec triq u e . C ontrat. Avenant.

6 9 /7 0 1 2 . - Ecole Legouvé. Travaux de m odernisation. Emprunt. Em ploi.

6 9 /7 0 1 3 . - Piscine rue d ’A rm entières. Réfection des bassins. Emprunt. Emploi.

6 9 /7 0 1 4 . - Piscine couverte, avenue M a rx  Dorm oy. Lot n° 19 : am énagem ent des 

bassins e t m aterie l de secours e t de sauvetage. M arché de gré à gré.

A d o p t é s .
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6 9 /7 0 1 5 . - S tade Grim onprez, a llé e  des M arronniers. Rem ise en é ta t de la p iste  
d ’ath létism e e t des a ires d ’élan des sautoirs. Décom pte d é fin itif. A ve 

nant.

M .  C O U C H E .  —  M. le P résident, je  dem ande à mon C o llègue  LUS
SIEZ s i les travaux  o n t é té  p a rfa ite m e n t exécu tés.

M .  L U S S IE Z .  —  Nous n ’av ions pas ré cep tionné  ces tra va u x  qui ne
nous do nna ien t pas e n tiè re m e n t s a tis fa c tio n  m ais no tre  co llè gu e  M.
DOYENNETTE, A d jo in t dé légué aux B â tim en ts  com m unaux m 'a fa it  savo ir
ré ce m m e n t que les rép a ra tio n s  so uha ita b les  ava ien t é té exécu tées.

M . LE  M A IR E .  —  C e tte  in fo rm a tio n  d iss ipe  vos inqu ié tu de s  M.
CO UCHE.

A d o p t é .

6 9 /7 0 1 6 . - Stade Jean Bouin, boulevard d 'A lsace. Rem ise en é ta t de deux p la 

teaux d ’éducation physique. M arché de gré à gré.

6 9 /7 0 1 7 . - Stade Roger Salengro, rue Paul Lafargue. Construction d ’un gymnase  
de type B. Lot n° 1 : gros-œ uvre. Travaux de fondations spéciales  

M arché. Avenant n° 1.

6 9 /7 0 1 8 . - C entre  socio-éducatif e t centre  social, rue du Long Pot e t  rue M asse- 
net. Construction. Substitution d ’arch itecte . C ontrat de prestations  

de services.

6 9 /7 0 1 9 . - C entre  socio-éducatif, rue du M arché. Projet de  construction. Dem an 

de d’agrém ent technique.

6 9 /7 0 2 0 . - C entre  socio-éducatif e t  gym nase de type B, rue du M arché. Cons 
truction. Substitu tion  d 'arch itecte . C ontrat de prestations de services.

69 /7 0 2 1 . - Dém ontage e t stockage de façades. C ontrat de prestations de serv i 

ces.

69 /7 0 2 2 . - Fonds scolaires départem entaux. Année scolaire 1967-1968. Program 

m e d’utilisation . Adm ission en recette .

69 /7 0 2 3 . - Edifices cu ltuels . Travaux d ivers. Participation du cu lte . Adm ission  

en recette .

69 /7 0 2 4 . - Edifices cu ltuels . Eglise S aint-M aurice. Travaux de couverture e t  

charpente. Fonds de concours.

6 9 /7 0 2 5 . - Edifices cu ltuels . Eglise Saint-Étienne. R éfection des contreforts e t  
du clocher. 3e tranche. M arché de gré à gré.

69 /7 0 2 6 . - Im m euble 2, rue W atteau . A m énagem ents. M archés de gré à gré.

69 /7 0 2 7 . - Hôtel de V ille . Beffro i et to u re lle  du b effro i. Entretien  des deux ascen 

seurs. Engagem ent d’en tre tien . A venant.

69 /7 0 2 8 . - H ôtel de V ille . Restauration des bétons façade place Roger Salengro. 

A venant.

69 /7 0 2 9 . - A batto irs . M odern isation. Fourniture e t pose de plafonds suspendus 

préfabriqués. M arché de gré à gré. A venant n° 2.
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6 9 /7 0 3 0 . - Fêtes du Tricentenaire . C réation  des chars et m aquettes. Rém unéra 

tion.

A d o p t é s .

S u s p e n s io n  d e  s é a n c e .

3 S D IR E C T IO N

6 9 /3 0 0 1 . - Fédération des francs e t franches cam arades. Congrès national. Sub

vention.

6 9 /3 0 0 2 . - A m icale  des anciens du 6e R égim ent de chasseurs à  cheval. C élébra 

tion du 50e anniversaire . Subvention.

6 9 /3 0 0 3 . - Association nationale des Com m unautés d 'enfants. Congrès national. 

Subvention. ,

6 9 /3 0 0 4 . - Organisation française du m ouvem ent européen. C om ité départem en 

ta l du Nord. C om m ém oration du X e anniversaire de la M aison dépar
tem enta le  de l’Europe. Subvention exceptionnelle.

6 9 /3 0 0 5 . - Syndicat d 'in itia tiv e  « Les eA m is de L ille  ». Edition d ’une brochure  

« L ille  aux Lillois ». Acquisition de cent exem pla ires .

6 9 /3 0 0 6 . - Indem nités aux C onseillers m unicipaux ne rem plissant pas une fonc 
tion d ’A djoin t. Relèvem ent.

6 9 /3 0 0 7 . - M issions accom plies par les m em bres du Conseil m unicipal. Exer
c ice  1968. R atification.

6 9 /3 0 0 8 . - D ivers produits com m unaux. Adm ission en non valeur.

6 9 /3 0 0 9 . - V ente  de vieux m étaux. Adm ission en recettes .

6 9 /3 0 1 0 . - Budgets p rim itif e t supplém entaire . Transferts de crédits . Exercice  
1968.

6 9 /3 0 1 1 . - Insuffisances de créd its  « M a té rie l ». C réd its  com plém entaires. A uto 
risations spéciales. Exercice 1968.

6 3 /3 0 1 2 . - Pouponnière m unicipale. Budget prévisionnel de 1969. Ratification.

6 9 /3 0 1 3 . - A cquisition foncières et im m obilières. Emprunt de 750.000 F. R éali
sation.

C e s  r a p p o r t s  s o n t  a d o p té s .

6 9 /3 0 1 4 . - V ille  de Lille. Budget p rim itif de 1969.

M . F R IS O N .  —

M o n s ie u r le M aire ,

M es che rs  co llègues,

. c 'es t avec un sys tèm e fis c a l don t l ’absu rd ité , l ’in iq u ité , le po ids écra-
?ro J i l  co n tribu ab les  s accusen t avec les années q u ’ il fa u t adm in is-
t re r  les tina nce s  de la v ille .

A u ta n t d ire  que prépare r le budget dans ces c o n d itio n s  c ’e s t essayer
de résoud re  le  p rob lèm e  de la quadra tu re  du c e rc le  :
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Les im pô ts  so n t lourds, leu r charge e s t in to lé ra b le , la f is c a lité  a llu 
me les c lig n o ta n ts  d ’a le rte ... Il fa u t donc s to p p e r l'a sce ns io n  et, par consé 
quent, p r iv e r les L illo is  d 'é qu ip em en t ind ispensab les .

M a is  il fa u t m od e rn ise r la v il le  pour le b ien -ê tre  e t la co m m o d ité  des 
L illo is , il fa u t n é cessa irem e n t in v e s tir  e t pour ce la  dem ander des ressou r 
ces à l ’im p ô t, c ’est-à-d ire  au co n trib ua b le , pour f in a n c e r les équ ipem ents  
ind ispen sab les .

T e rr ib le  cas de consc ience  !

D 'une part, no tre  consc ience  d ’é lu , no tre  d e vo ir d ’é lu : répondre  aux 
beso ins d 'é q u ip e m e n t de nos con c ito yen s  ;

D ’au tre  pa rt, n o tre  s e n s ib ilité  d 'hom m e : ne pas é c rase r nos co n c i 
toyens  sous la charge co n tr ib u tiv e .

Les deux p o s itio n s  son t-e lle s  co n c ilia b le s  ?

Sur la base des o rie n ta tio n s  e t des d ire c tiv e s  que M o ns ieu r le M a ire  
e t m oi-m êm e avons données, les se rv ices  fin a n c ie rs  sous la d ire c tio n  de 
M o n s ie u r VILLETTE on t, avec un courage e t une consc ience  rem arquab les, 
a ffro n té  ce d if f ic i le  p rob lèm e  e t ils  n 'o n t pas m esuré  leurs e ffo r ts  dans le 
tra v a il de d is c r im in a tio n  en tre  ce qui é ta it p oss ib le  e t ce qui ne l ’é ta it 
pas.

Voyons donc co m m e n t se p résen te  ce budge t p r im it if  de 1969 ?

Ce budge t e s t a rrê té  à un m on tan t g loba l de 119.101.917 F. (con tre  
122.316.713 F. en 1968 e t 127.000.000 en 1967). Les dépenses hors de tte  
de la se c tio n  d ’in v e s tis s e m e n t son t en d im in u tio n  de 55 % , les dépenses 
de la se c tio n  de fo n c tio n n e m e n t en augm enta tion  de m o ins de 1 % .

D éduction  fa ite  des dépenses re la tive s  à l ’a m o rtis se m e n t de la de tte  
en cap ita l le m o n ta n t ne t des in ve s tisse m e n ts  com m unaux sera de
8.511.000 F. co uve rts  à concurrence  de 68 % par em prun ts , 8,25 % par
subven tio ns  e t 23,75 %  par au to -financem ent.

Rem arquons, une fo is  de p lus, la trè s  fa ib le  p a rt de subven tio ns  : 
B,25 % . Que ce s o it  encore  l ’occas ion  de re d ire  :

—  que l ’o b te n tio n  de subven tions  né cess ite  des fo rm a lité s  nom breu 
ses et len tes,

—  que l ’E tat d im in u e  le nom bre des opé ra tions  subven tionnab les ,

—  que le pourcen tage  des subven tio ns  d im inue  éga lem ent,

—  que la subven tio n  n 'e s t pas ca lcu lée  su r le co û t rée l g loba l m ais 
sur un m on tan t d it  « subven tio nnab le  », a rb itra ire m e n t fixé .

Un exem p le  : le  f in a n ce m e n t de la p isc in e  M arx D orm oy en cou rs  de 
c o n s tru c tio n

C oût g loba l des t r a v a u x  12.261.210 F.

S ubvention  de l ’E t a t ...........................................................  3.624.000 F.

S ubvention  du d é p a r te m e n t .............................................  724.800 F.

La p a rtic ip a tio n  de la v il le  es t donc de 7.912.410 F. s o it 64,54 % du 
c o û t de l ’opéra tion .
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La p a rt d ’a u to fin a n cem en t de la v i l le  dans les p rogram m es d ’in v e s tis 
sem en t sera donc de 2.023.410 F. su r un to ta l de 8.500.000 F. Depuis 
3 ans, nous avions fa it  un gros e f fo r t  d ’in ve s tisse m e n ts  grâce à l ’a u to fi 
nancem ent.

—  En 1966 ...............................................................................  10.185.000

—  En 1967 ...............................................................................  17.680.000

—  En 1968 ................................................................................  14.960.000
Nous tom bons à 8.500.000.

M a is  il n 'e s t pas p oss ib le , fa u te  de ressou rces, de po u rsu iv re  ce tte  
p o litiq u e  d ’expansion.

Nous ne le pouvons p lus  parce que nos dépenses de fo n c tio r if ie m e n t 
s ’a c c ro isse n t par su ite  de la hausse des sa la ires  e t des p rix . Nous ne le 
pouvons p lus parce que nous ne pouvons ni écrase r les usagers de nos 
se rv ice s  sous les hausses de ta r ifs ,  n i éc rase r le co n trib u a b le  de taxes 
d ive rses .

Nous lim ite ro n s  donc vo lo n ta ire m e n t e t p ro v is o ire m e n t no tre  e ffo r t  
d 'a u to -finan ce m e n t des in ve s tisse m e n ts .

Nous savons p o u rtan t que les beso ins  à s a tis fa ire  son t encore  trè s  
nom breux e t nous so u ffro n s  de d e vo ir re m e ttre  à p lus ta rd  des équ ipe 
m ents nécessa ires  dans les dom aines sco la ire , so c ia l, s p o rtif, c u ltu re l.

Ce qui ne ve u t pas d ire  que nous m arquons un tem ps d ’a rrê t. Non ! 
Nous ra le n tisso n s  s im p le m e n t le ry thm e  rapide m ené en ces tro is  d e r 
n iè re s  années. Tous les L illo is  le d is e n t : L ille  a . bougé au cours  des 

de rn iè res  années.

D ressons une lis te  de nos ré a lis a tio n s  :

—  C en tre  é d u ca tif e t s p o rt if  de F ives rue de la M a rb re rie .

—  P lateaux d ’éduca tion  phys ique  rue de M a rq u illie s , Ecole A. France, 
M. Sem bat, groupe P ierre  B ro sso le tte .

—  G ym nases des groupes s c o ia ire s  Jean Zay, S a lengro , Lycée Jean 
Macé.

—  C o n s tru c tio n s  sco la ires  : g roupe St-Sauveur 2 éco les
1 res ta u ran t

—  C o n s tru c tio n s  sco la ire s  : g roupe S trasbourg  3 éco les
1 res tau ran t
1 sa lle  de sp o rts .

—  M od e rn isa tio n  de d ive rs  b â tim e n ts  sco la ires .

—  C en tre  soc io -édu ca tif M arx  D orm oy (en cours)

—  R em ise en é ta t des p is te s  du s tade  G rim onprez.

M o d e rn isa tio n  des A b a tto irs  (passés à la C om m unauté , m ais nous 
avons apporté  no tre  pa rt).

P a rtic ip a tion  à d ive rses  ré a lisa tio n s  au C.H.R. e t no tam m en t aux 
m aisons de re tra ite  (600 lits ).



—  C rèche  du B oulevard de M etz.

—  Parking so u te rra in  C arnot.

Et ce  n ’es t pas to u t. C e tte  année ve rra  :

—  L ’achèvem en t de l ’am énagem ent du Bois de la D eûle.

—  L ’achèvem en t de la c o n s tru c tio n  de la p isc in e  M arx  D orm oy.

—  La p o u rsu ite  de la m od e rn isa tio n  de l ’éc la irage  pub lic .

—  L 'am énagem ent du M usée C om tesse.

—  L ’ex tens ion  de la co lo n ie  de vacances de B righ ton .

—  Le re co n s tru c tio n  du cen tre  aéré c!e M arq ue tte .

—  La rénova tion  du Parc zoo log ique.

—  La c o n s tru c tio n  d ’une p isc in e  rue P. Legrand.

—  L 'am énagem ent en prcim enade pub lique  de la po rte  de Gand.

—  La con tin u a tio n  de la Roseraie.

De ces p rogram m es 1969, seu ls  la p isc in e  M arx  D orm oy e t l ’am éna 
gem en t des m usées fo n t l'o b je t d 'une p a rtic ip a tio n  re s tre in te  de l'E ta t.

Nous d isons b ien  haut eue c 'e s t la s itu a tio n  con tra ign a n te  où nous 
nous tro u vo n s  qui nous am ène à re s tre in d re  le recou rs  aux em prun ts  et 
la p a rt d ’a u to fin a ncem en t com m una l. Les em prun ts  so n t lim ité s  e t chers, 
s u r to u t lo rsque, fa u te  de p rê ts  de la C a isse  des D épôts, nous som m es 
ob ligés  de re c o u rir  à des ca isses  p rivées. Il fa u t que les L illo is  sachent 
e t sachen t b ien que s 'ils  pa ie n t beaucoup d ’im pô ts  l'E ta t garde la plus 
g rosse  p a rt de ceux-ci. Il n ’y a pas re d is tr ib u tio n  éou itab le . La com m une 
ne peu t donc que g ro s s ir  les im pô ts  locaux si e lle  v e u t répondre  aux
beso ins d ’éq u ip e m e n t de la popu la tion . Si les L illo is  son t p rivé s  d ’équ i
pem ents dont ils  re sse n te n t v iv e m e n t le beso in , nous ne r .o m iroe aucune 
m ent responsab les de c e tte  s itu a tio n . Nous fa isons  le m axim um  de ce que 
nous pouvons fa ire  avec les m oyens ré du its  qui s o n tô  no tre  d isp o s itio n .

Les a ides du G ouvernem ent so n t nu lle s  ou in s u ffis a n te s . Par exem 
p le  le pa rk ing  C a rno t répo nd a it b ien  à un beso in  (M o n s ie u r HUET, vous 
ê tes b ien  de m on av is  ?) : la C a isse  des D épôts ne nous a rien  p rê té  pour
ce tte  ré a lisa tio n  qui co û te  p o u rta n t à la V ille , c e tte  année, une annu ité  de
1.319.000 F. pour e m p run t auprès de ca isses  p rivées .

A u tre  exem ple  : la crèche  du B oulevard de M etz  ré pon da it à une 
n é ce ss ité  so c ia le . L 'E ta t e s t in te rvenu  pour 59.535 F. sur un m on tan t de 
511.725 F.

La C a isse  des D épôts a pour m iss ion  de c o lle c te r l ’épargne pour 
assu re r ie fin an ce m en t des in ve s tisse m e n ts  locaux. O r, on dé tou rne  les 
fonds de la C a isse  des D épôts au p ro f it  de l ’Etat.

Sur les 990 m illia rd s  d ’anciens fran cs  re c u e illis  par la C a isse  des 
D épôts  423 se u le m en t so n t re d is tr ib u é s  aux c o lle c t iv ité s  loca les  sous 
fo rm e  de p rê ts  e t encore  ces p rê ts  so n t-ils , pour pa rtie , a ffe c té s  à des 
trava ux  qu i d e v ra ie n t incom ber à l'E ta t.

Passons m a in tena n t à l ’exam en de la se c tion  de fo n c tio n n e m e n t du 
budge t p r im it i f  de 1969.
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Le m on tan t des dépenses de c e tte  se c tio n  e s t de 94.623.556 F. en 
augm enta tion  m in im e  de 0,80 % su r 1968. Par ra ppo rt au budge t de 1968, 
com pte  tenu de ce rta in e s  dépenses rég lées pour le com pte de la com m u 
nauté urba ine  de LILLE, le pourcen tage  d ’augm enta tion  s e ra it un peu 
p lus fo r t.

C om m ent som m es-nous a rrivé s  à ce ré s u lta t m a lg ré  l ’augm enta tion  
cons tan te  des p rix  e t des se rv ices  ? En lim ita n t les  in s c r ip tio n s  budgé 
ta ire s  à leu r n iveau de 1968, ce qui va im pose r aux se rv ice s  une p o lit iq u e  
trè s  r igou reuse  de ge s tio n  dans tous  les dom a ines où les dépenses 
co m pre ss ib les  p e rm e ttro n t que lques économ ies : i l  s ’ag ira  s u rto u t d 'un 
é ta le m e n t dans le tem p s des dépenses d ’e n tre tie n .

Il e s t b ien é v id e n t que to us  les se rv ice s  s e ro n t touchés e t que ce r 
ta ins  travaux d 'e n tre tie n  en s o u ffr iro n t.

D é p e n s e s  d e  p e r s o n n e l  :

Ces dépenses s 'é lè ve n t à 39.282.630 F. co n tre  34.560.000 en 1968, s o it  
41,51 % des dépenses to ta le s  de fo n c tio n n e m e n t. C e rta ins  p o u rra ie n t 
s ’é to nn e r de ne pas v o ir  d im in u e r ce ch ap itre  des dépenses de personne l 
pu isque 500 agen ts  env iron  on t été tra n s fé ré s  à la C om m unauté  U rba ine 
de LILLE. Je do is  vous rap pe le r que le  s o rt des agents m un ic ip a u x  s u it  
ce lu i des agents  de l ’E tat e t nous avons in s c r it  au budget pour l ’année 
p le ine  les' avantages acqu is par nos agents à la s u ite  des accords /de 
GRENELLE e t nous som m es d ’au tan t p lus heureux que des avantages leu r 
a ien t é té  accordées que nous pouvons louer nos agents de la d ig n ité  de 
leu r c o m p o rte m e n t du ra n t les grèves de mai 1968. Nous avons appréc ié  
aussi l ’ex trêm e  bonne vo lo n té  des agents m un ic ipaux o b ligé s  à tra v a il 
le r dans des co n d itio n s  plus d if f ic ile s , in co n fo rta b le s , pa r s u ite  de la 
cohab ita tion  fo rcé e  avec les agents de la C om m unauté U rba ine  in s ta llé s  
p ro v is o ire m e n t en no tre  H ôte l de V ille .

Les avantages accordés par les accords de GRENELLE (augm enta tion  
généra le  des tra ite m e n ts , des charges soc ia le s , m o d ific a tio n  des ind ices) 
so n t aussi im p o rta n ts  que l ’a llége m en t provoqué par le tra n s fe r t  d 'agen ts  
à la C om m unauté .

Il fa u t te n ir  com pte  aussi du fa it  que l ’a c tiv ité  m un ic ipa le  e s t une 
a c tiv ité  de se rv ice s , donc te r t ia ire , ce  qui im p liq u e  une nécess ité  de 
personne l s u ff is a n t pour que ces se rv ices  s o ie n t e ffe c tiv e m e n t assurés.

La p lupa rt des agents a d m in is tra tifs  e t des agents des se rv ice s  
nom m és à la C om m unauté  do iven t, trè s  souven t, vous  le savez, ê tre  aussi 
rem p lacés la M a irie . Il faudra des fe m m es de se rv ice  e t  des appari
te u rs  en I Hôtel de V ille , com m e en l ’H ôte l de la C om m unauté . Le bureau 
du personne l par exem p le  devra ê tre  pourvu en agents e t en m a té rie l 
au se rv ice  de la v il le  com m e au se rv ice  de la C om m unauté . Les se rv ice s  
techn iq u es  co n tin u e n t à fo n c tio n n e r à la v ille  de LILLE en ce qu i concerne 
I éc la irage  pu b lic , le n e tto ie m e n t, les espaces v e rts .

A u ss i, pour les dépenses de personne l avons-nous prévu pour l ’année 
1969 un taux m oyen de 2 1 /2  %  de m a jo ra tion , ce qui nous pa ra ît une 
e s tim a tio n  va lab le .

Au ch ap itre  de la d e tte  vous avez pu rem arquer que l'a cc ro isse m e n t
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es t sens ib le , 27,27 % . C ’e s t que la 1re annu ité  d 'e m prun ts  im p o rta n ts  
ré a lisé s  en 1968 é c h o it en 1969 : la p lus g rosse  annu ité  conce rnan t 
l ’e m p ru n t con trac té  pour le pa rk ing  so u te rra in  C arno t, ré a lisa tio n  que les 
L illo is  so u h a ita ie n t v iv e m e n t e t qui d o it d écon g e s tio n n e r le cen tre  de 
la v ille .

Les dépenses de fo n c tio n n e m e n t des se rv ice s  se m o n ten t à 
40.113.728 F. en p ro g re ss io n  de 7,77 % su r 1968. C e tte  p ro g ress io n  e s t 
due s u rto u t à l'a u g m e n ta tio n  de l ’aide aux chôm eurs qu i passe de
400.000 en 1968 à 700.000 en 1969. C e tte  p ro g ress ion  e s t due aussi à 
l'a u gm en ta tio n  du co n tin g e n t d ’a ide  soc ia le , c ’e s t un co n tin g e n t o b lig a 
to ire  qu i es t f ix é  par l'a u to r ité  de tu te lle , e t qu i augm ente de façon 
co ns id é rab le  chaque année : de 4.910.000 en 1968 nous passons à
5.470.000 en 1969.

L’augm enta tion  des dépenses de n e tto ie m e n t s 'e xp liq u e  s im p le m e n t 
par le re to u r à la v i l le  de c e tte  charge qui a va it é té  tra n s fé ré e  à la 
C om m unauté  U rba ine.

Passons m a in te na n t à la taxe  sur les sa la ire s  e t au re ve rse m e n t de 
c e tte  ta xe  à la C om m unauté .

Vous savez, m es chers  co llè gue s , que le budge t de la C om m unauté 
es t a lim e n té  e n tre  a u tre s  par un reve rse m e n t des com m unes à la C om 
m unauté  d ’une p a rtie  de la taxe  re p ré se n ta tive  su r les sa la ires , ex taxe  
loca le . Le ta u x  de p ré lè ve m e n t de l ’an d e rn ie r e s t de 30 % . Nous avons 
prévu le m êm e ta ux  pour 1969, ce qui donne pour la v il le  une c o n tr ib u tio n  
de 9.306.110 F. p ou r la C om m unauté  au lieu  de 8.647.245 F. en 1968. La 
pa rt de la V ille  rep résen te  40 % du to ta l des p ré lè ve m e n ts  opérés sur 
les pa rts  des 89 com m unes com posan t la C om m unauté .

N a tu re lle m e n t, en présence de ce tte  p a rt li l lo is e  im p o rtan te , nous 
som m es en d ro it  d 'e s p é re r une trè s  grande com préhen s ion  de la pa rt 
de nos co llègues c o n s e ille rs  com m unau ta ire s  qui se ra ie n t te n té s  de 
co n s id é re r que les p ro je ts  l i l lo is  s o n t nom breux e t lou rds.

Car s 'i l fa u t te n ir  grand com pte  de l'im p o rta n te  c o n tr ib u tio n  lil lo is e , 
40 % au budget com m unau ta ire , la p lus grosse  p a rt e t de lo in  ! il ne fa u t 
pas non p lus o u b lie r  :

1°) que la v i l le  de LILLE, v i l le  che f-lieu , v i l le  cen tre , pô le  d ’a ttra c 
t io n  de l'a g g lo m é ra tio n  u rba ine , d o it posséde r des é qu ipe m e n ts  à 
ca ra c tè re  m é tro p o lita in  au fin a n ce m e n t desque ls  la C om m unauté d e v ra it 
p re nd re  sa ju s te  pa rt (Ecole des B eaux-A rts , C onse rva to ire , Théâtres, 
M usées...) ;

2°) que la v il le  de LILLE, fa u te  d 'espace, v o it  sa popu la tion  d im in u e r 
au p ro f it  des v il le s  lim itro p h e s  e t q u ’il e s t anorm al que ces charges de 
ca rac tè res  m é tro p o lita in  pèsen t su r 195.000 hab itan ts , a lo rs  que ces équ i
pem ents  son t u til is é s  par une popu la tion  2, 3 ou 4 fo is  p lus fo rte  ;

3°) que la co h a b ita tio n  en l'H ô te l de V ille  de LILLE des personne ls  
v ille  e t C om m unauté a en tra îné  des dépenses su pp lé m e n ta ire s , ca r au 
débu t il é ta it m a té rie lle m e n t im po ss ib le  de d if fé re n c ie r  les dépenses de 
fo n c tio n n e m e n t reve n a n t s o it à la C om m unauté , s o it  à la v il le .

A p rè s  les dépenses, voyons nos r e s s o u r c e s .
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Nos ressou rces com m unales son t prévues en augm enta tion  
61.878.500 en 1969 con tre  55.701.300 en 1968.

C e tte  p lus-va lue e s t due p rin c ip a le m e n t à l ’a cc ro isse m e n t du p ro d u it 
de la taxe  su r les sa la ires , 9,72 % , e t au re to u r au budge t v i l le  des d ro its  
de v o ir ie  : 1.508.079.

Vous voyez donc que pour l ’é q u ilib re  de ce budge t il faudra  fa ire  
appel aux ce n tim e s  pour c o u v rir  un m on tan t de 40.790.665 F. La va le u r 
du ce n tim e  é ta n t ram enée c e tte  année de 1.055,8297 à 1038,2773, c 'e s t 
donc une in s c r ip tio n  de 39.287 ce n tim e s  a d d itio n n e ls  que nous vous 
p roposons pour é q u ilib re r ce budget. Cela fa it  une rédu c tio n  de 665 cen 
tim e s  re p ré se n ta n t 1.390.890 F. de ressources .

M a is  s i nous com parons, en va le u r abso lue , par rap po rt à 1968, ce 
1.390.890 F. rep résen te  une d im in u tio n  ré e lle  de 1.340 ce n tim e s , a lo rs  
q u ’e lle  n ’appara ît au budget que pour 665 cen tim es .

R écap itu lons :

—  700 ce n tim es  en m o ins en 1968, e t nous avons le d e v o ir de le 
rap pe le r aux li l lo is  qui ne s ’en so n t pas aperçus, les im pô ts  locaux li l lo is  
on t1 d im inu é  en 1968 ;

—  665 cen tim es  en m o ins en 1969,

Nous le d isons to u t net, c 'e s t l ’e f fo r t  m axim um  qui peut ê tre  opéré. 
C e rta ins  se rv ices  m un ic ipaux é p rou ve ro n t beaucoup de d if f ic u lté s  e t nous 
nous rése rvons la p o s s ib ilité  de re c tif ic a tio n s  lo rs  de l ’é ta b lis s e m e n t du 
budge t su pp lém en ta ire .

C et e f fo r t  de com press ion  e s t lim ité  à ce budget, il ne pourra  pas 
ê tre  m a in tenu  e t les L illo is  d o ive n t savo ir que, s i une ré fo rm e  n ’est pas 
apportée  en 1969 au sys tèm e  fis ca l pé rim é  des com m unes, dès l ’an 
p rocha in , il nous faudra  dem ander de nouveaux s a c r if ic e s  aux co n tr ib u a 
b les s i nous ne vou lons pas que LILLE, com m e les au tres  g randes v il le s  
fra nça ises , devienne, par la fau te  de l'E ta t, une v il le  sous-déve loppée 
par rap po rt aux v ille s  européennes.

Un é d ito r ia l du jou rna l « Le M onde » du 24 Janv ie r se te rm in a it par 
ce tte  phrase :

• - " j  .^ 'r '9 eanf s so n t venus e t ils  o n t vu ce q u 'ils  n ’ava ien t pas im a 
g ine des c itoyens  qui ne v e u le n t pas d e ve n ir des s u je ts  ».

Il s ’a g issa it d ’un pays é trange r. M a is  en France ? Nos M in is tre s  qui 
v is ite n t  nos com m unes fran ça ises  e t y d iscou ren t, y p rennen t le  ton , ont- 
ils  consc ience  que dans ces com m unes fran ça ise s , e t dans la nô tre  pa r 
t ic u liè re m e n t, il y a auss i des c ito ye n s  qui ne v e u le n t pas de ve n ir des 
sujeLS.

Car c es t à ce t é ta t que, to u t doucem en t, nous som m es condu its .

A lo rs  que la com m une d e v ra it ê tre  la c e llu le  de base d ’une répub lique  
dém ocra tiqu e , a lo rs  que la com m une d e v ra it co nse rve r assez d ’au tonom ie ,

e re sp o n sa b ilité  dans sa ge s tio n , c ’e s t le co n tra ire  qui se p ro d u it Peu 
a peu : r

on nous é to u ffe ,

on nous para lyse,
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on nous im pose des opé ra tions ,

—  par la p rocédure  des fonds de concours,

—  par l'e x is te n c e  de norm es dans les co n s tru c tio n s  spo rtive s ,

—  par l ’in s titu t io n  d 'un ce n tre  d ire c tio n n e l

on nous o b lige  à f in a n c e r ces o pé ra tio n s  [ i i ne s ’a g it pas de la v i l le  
en p a rt ic u lie r , il s ’a g it de to u te s  les c o lle c tiv ité s  loca les)

—  70 % pour la v o ir ie  a rté r ie lle ,

—  50 % pour les m onum ents h is to riq u e s ,

on augm ente  nos charges,

—  to u t ré ce m m en t le taux  d 'in té rê t des em prun ts  auprès de la C aisse 
des D épôts a é té  augm enté,

on lim ite  ou on d im inu e  nos ressou rces e t dans les d isco u rs  on récla  
me des e ffo r ts  nouveaux pour des in ve s tisse m e n ts  a lo rs  que les c o n tr i 
buables so n t accab lés, n ’en peuven t p lus, c r ie n t grâce.

La co te  d ’a le rte  des im p o s itio n s  e s t a tte in te , nous ne pouvons a lle r 
p lus  lo in , c ’e s t pourquo i, c e tte  année encore, nous nous e ffo rço n s , m a l
g ré  les d if f ic u lté s  que nous a llons re n co n tre r, de ne pas augm en te r les 
im p o s itio n s  loca les.

Mes chers co llègues, s ’il ne s ’a g it pas d ’un budge t de co n te s ta tio n  
parce que nous n ’a im ons pas le m ot, il e s t tro p  usé, nous d iro n s  q u 'il 
s ’ag it d ’un budge t de p ro te s ta tio n  co n tre  une p o litiq u e  fis c a le  in ju s te  e t 
inadaptée, e t nous espérons bien ê tre  approuvés par vous, é lus m u n ic i 
paux, m ais, avec vous, approuvés aussi par to u te  la popu la tion  lil lo is e .

M .  L E  M A IR E .  —  Q ue lqu 'un  dem ande-t-il la pa ro le  après la p résen 
ta tio n  du budge t par M . FRISON ?

/Wme L E M P E R E U R . —  En éco u ta n t no tre  co llè gu e  a d jo in t aux F inances 
je  pensa is à nos p rédécesseu rs  qui se son t ta n t dévoués pour é d if ie r  e t 
em be llir ' no tre  V ille  de L ille  e t a m é lio re r le s o r t de sa popu la tion .

A c tu e lle m e n t nous avons l ’im p ress ion  d ’ê tre  dans un g o u ffre , un 
g o u ffre  f in a n c ie r  c réé  non par la V ille , m ais im posé  par un G ouvernem ent 
qui se p ré tend  le seul capable de sauver le fra n c  e t de fa ire  fa ce  aux 
p rob lèm es hum ains que pose la ges tion  d ’un pays.

La popu la tio n  lillo is e , inqu iè te , redoute  la ca ta s troph e  e t par manque 
d ’ in fo rm a tio n  s e ra it te n té e  de rendre  la V ille  responsab le  de c e tte  s itu a 
t io n  a la rm ante .

L ’exposé s i c la ir  de no tre  co llègue  M. FRISON, appuyé de c h iffre s  
e t d ’é lé m e n ts  d ’app réc ia tio n , répond avec fo rc e  e t co n v ic tio n  aux ques 
t io n s  que se pose la popu la tion  : Pourquoi payons-nous p lus d ’im pô ts  
alors que le C onse il M u n ic ip a l a vo té  m oins de ce n tim e s  en 1969 e t en 
1968 par ra p p o rt à 1967 ?

Parce que le G ouvernem ent, sans nous co n su lte r, a fa it  v o te r une 
lo i déc idan t la créa tion  d ’une C om m unauté U rba ine  ! La loi é ta n t vo tée , 
e lle  d o it ê tre  respe c tée  e t app liquée  !
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En d é p it de to u te s  les charges qui l ’accab len t, le M a ire  de L ille  a 
accepté  d 'a ssu re r la p rés idence  de la C om m unauté U rbaine de L ille . Les 
l i l lo is  au ra ie n t ce rta in e m e n t conçu que lque am ertum e si la fo n c tio n  de 
P rés iden t a va it é té  dévo lue  au M a ire  d ’une au tre  com m une, a lo rs  que no tre  
V ille  e s t le ce n tre  v ita l de la C om m unauté .

Répondant à l'appe l du P rés iden t e t des V ice -P rés iden ts  c o n s titu a n t 
le Bureau de la C om m unauté , l ’A d m in is tra tio n  m u n ic ipa le  a b ien  vou lu  
p rê te r les locaux de l ’H ôte l de V ille  e t le concours des fo n c tio n n a ire s  
m un ic ipaux  qui, en s u rc ro it de leur tra v a il, o n t apporté  leu rs  e ffo r ts , leu r 
d évoue m e n t e t le u r com pétence  à la m ise en place, en m o ins d ’un an, de 
la C om m unauté , dans l ’ in té rê t v ita l des com m unes qui la com posen t e t 
de leurs  900.000 hab itan ts .

A in s i que le d is a it M. le M a ire , au cou rs  de la séance du C onse il 
m u n ic ipa l du 7 novem bre  1968 :

« Chacun s a it  que les fo n c tio n n a ire s  m u n ic ipaux  de L ille  on t tra v a illé  
dans des co n d itio n s  e xce p tion ne lles , c ’es t pour moi un d e vo ir de les 
fé l ic ite r  pour le tra v a il énorm e q u ’ ils  o n t fo u rn i au cours de c e tte  année 
1968, pendant to u te  c e tte  pé riode  de m ise  en p lace  de la C om m unauté 
U rba ine  ».

Et nous avons tous  applaudi à cela.

En d é p it des in te rve n tio n s  p ressan tes du P rés iden t e t du C onse il de 
C om m unauté , l ’a u to rité  de tu te lle  n ’a pas encore  a u to risé  le pa iem en t 
des nom breuses heures supp lém en ta ires  e ffe c tu é e s  par les fo n c tio n n a i 
res qui o n t tra v a illé  sans re lâche, de jo u r e t de nu it, pour p e rm e ttre  la 
m ise  en rou te  d 'un  é ta b lis se m e n t pub lic  créé par une lo i.

A in s i donc le Pouvoir C en tra l fa it  d éc ide r la c réa tio n  d 'o rg an ism e s  
a d m in is tra tifs  nouveaux m ais il ne se préoccupe pas des c o n d itio n s  dans 
le sq u e lle s  il sera poss ib le  de les fa ire  fo n c tio n n e r.

Si' p a re ille  s itu a tio n  s ’é ta it p ro d u ite  il y  a v in g t ou tre n te  ans, les 
tra v a ille u rs  ne l ’au ra ie n t pas to lé ré e . Ils  se ra ie n t descendus dans la rue 
non pas pour fa ire  une ré vo lu tio n  b ru ta le , m ais pour a ff irm e r le u r fo rc e  
dans le ca lm e e t la d ign ité .

Nous aussi nous devons a ff irm e r  no tre  fo rc e  e t no tre  vo lo n té . Elus 
co nsc ie n ts  de nos devo irs  e t de nos charges, nous nous tro u vo n s  dans 
une im passe en face  d ’une popu la tion  mal in fo rm ée  e t d ’un pouvo ir qui 
p ro fite  a b us ive m en t de sa m a jo rité  e t observe  une a ttitu d e  d ’h o s t ilité  
sys té m a tiq u e  envers  no tre  V ille .

Il y e u t des époques où des C onse ils  m u n ic ipaux  e n tie rs  d é m iss io n 
na ie n t pour p ro te s te r con tre  te l le  ou te lle  a ttitu d e  e t ils  é ta ie n t approu 
vés par la popu la tion . Nous ne devons pas nous la isse r a lle r à une te lle  
aven tu re  m ais je  c ro is  que nous ne pouvons pas to lé re r  p lus  long tem ps 
des a ttitu d e s  de ce genre.

D isons en co n c lu s io n  que ce budge t e s t d if f ic ile ,  m ais que l'A d m i 
n is tra tio n  m u n ic ipa le  e n tiè re  e s t d ’accord pour fa ire  face  au m axim um  
à_ to u te s  les d if f ic u lté s  e t no tam m en t au chôm age. A tte lé s  à la même 
tâche  les a d m in is tra te u rs  ne se  la isse ro n t pas abuser, ils  p u ise ro n t leu r 
con fiance  dans le u r tra v a il sans jam a is  cesse r de d ire  la v é r ité . Le m o 
m e n t est venu d ’e x p liq u e r e t d ’ in fo rm er.
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Nous pouvons ê tre  f ie rs  du tra v a il im m ense qui a été  accom p li ta n t 
par la C o m m iss ion  p rés idée  par M . l ’A d jo in t aux F inances que par les 
S e rv ices  fin a n c ie rs  e t ceux du S e c ré ta ria t généra l.

En to u te  consc ience , je  c ro is  qu 'à  un m o m e n t donné la popu la tion  
nous rendra  l ’hom m age que nous m éritons .

M e R O M B A U T .  —  Bien en tendu, no tre  g roupe vo te ra  ce budge t que 
nous q u a lifio n s  de ré a lis te  e t de courageux.

Je fo rm u le ra i non pas une c r it iq u e , m ais deux o bse rva tio n s  :

La p re m iè re  su r le p o in t trè s  p a r t ic u lie r  de la f is c a lité  que j ’ai d ’a il 
leu rs  dé jà  sou levé  en C o m m iss ion  des Finances e t au C onse il d ’A dm in is - 
tra tio n .

La p lu p a rt de nos im pô ts  locaux son t des im pô ts  de ré p a rtit io n . Pre
nons l ’exem p le  de tro is  V ille s  : Paris, Cannes, L ille  qui au ra ie n t besoin 
chacune de 100 m illio n s  supp lém en ta ires  pour é q u ilib re r leu r b u d g e t; la 
co te  m o b iliè re  va se ré p a rtir  su r un nom bre d ’im m eub les  va ria b le  e t fra p 
per trè s  d iffé re m m e n t les co n trib u a b le s  de ces tro is  v ille s . L ille  e s t trè s  
désavantagée ta n t par le nom bre  de locaux touchés  par ce tte  taxe  que 
par la qu a lité  de ces locaux. Nous n ’y pouvons rien , s e u le m e n t il se 
tro u v e  que les v ille s  o n t vo té , à d iffé re n te s  époques, des aba ttem en ts  de 
base e t la V ille  de L ille  com m e d ’au tres  d ’a ille u rs  s ’e s t app liquée, dans un 
passé déjà lo in ta in , à p rovoque r des aba ttem en ts  ju s t if ié s  ce rtes , m ais 
peu t-ê tre  exagérés à l ’heure a c tu e lle .

Il s e ra it peu t-ê tre  courageux de re v o ir  avec la D ire c tio n  des Im pôts 
s i ce barêm e d ’aba ttem en t à la base ne peu t pas ê tre  m o d ifié  ; je pense 
en e ffe t q u ’à L ille  un nom bre  cons idé rab le  d ’im m eub les  se tro u ve  exonéré 
de la taxe  m o b iliè re  ; or, si nous devons a ide r les p e tits  p ro p rié ta ire s  ou 
les lo ca ta ire s  d ’im m eub les  v é tu s te s , j ’e s tim e  par co n tre  que to u t c o n tr i 
buab le  p ro fita n t de l ’in fra s tru c tu re  ou de l ’am énagem ent d ’une grande c ité  
d o it p a rtic ip e r, m êm e m odestem en t, aux d ive rse s  ré a lisa tio n s  sous fo rm e  
d 'im p ô ts . C ’e s t du res te  une façon d ’ in té re sse r le con trib uab le  e t il e s t 
é v id e n t que si nous augm entons le nom bres d ’ im m eub les  ta xa b les  nous 
re trou vons  une m asse p lus im p o rta n te  et dans le m êm e tem p s nous déga 
geons ceux qu i c o n s id è re n t leu rs  co tes m o b iliè re s  exagérées ou insup 
p o rta b les  par ra p p o rt à ce lle s  p ra tiquée s dans d ’au tres  v ille s .

C 'e s t un g ros tra v a il, m a is p réc isé m e n t la D ire c tio n  des Im pôts  pro 
cède a c tu e lle m e n t à une nouve lle  étude du cadastre  à l ’a ide  de subven 
t io n s  des c o lle c t iv ité s  loca les e t à ce lle s  de la V ille  de L ille  en p a rtic u lie r . 
Nous avons vo té  des c ré d its  p o rta n t su r tro is  ou qua tre  ans e t nous 
pou rrons peu t-ê tre , pour le budge t de l ’année procha ine , re v o ir les in ju s 
t ic e s  fla g ra n te s  de ces im p o s itio n s .

Ma deuxièm e obse rva tion  re jo in t ce lle  de M . F rison : le con tribuab le  
d 'une grande V ille , e t ce lu i de L ille  en p a rt ic u lie r  supporte  des charges 
énorm es d ’équ ipe m en ts  qui p ro f ite n t aux h a b ita n ts  des com m unes en v i 
ronnantes. A n té rie u re m e n t à la c réa tion  de la C om m unauté  nous avions 
d ’a ille u rs  déjà p rocédé à des am énagem ents m é tro p o lita in s .

Au reve rse m e n t que la V ille  de L ille  fa it  à la C om m unauté d ’une pa rt 
im p o rta n te  de la ta xe  su r les sa la ire s  (40 %  du to ta l des p ré lèvem en ts  
opérés su r la p a rt revenan t aux 89 com m unes co n s titu a n t la C om m unauté ,
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nous a d it  to u t à l ’heure no tre  C o llègue  dé légué aux F inances) s ’a jo u te n t 
des apports  tech n iqu es , im m o b ilie rs , c u ltu re ls  don t l ’im po rtance  ne se 
m esure  pas fin a n c iè re m e n t. Les dépenses de nos éco les d 'a rt, de nos 
th é â tre s  e tc... to u t ce la  es t suppo rté  à co ncu rrence  de 75 ou 80 % par 
le seu l con trib ua b le  li l lo is .

Je c ro is  q u ’en l ’é ta t actue l des choses e t indépendam m ent du rappo rt 
que fe ra  dem ain  la p resse  de no tre  réun ion du C onse il m u n ic ip a l, consa 
c rée au vo te  du budget, il s e ra it trè s  im p o rta n t de p ré v o ir une con fé rence  
de presse  p a rt ic u liè re  à ces q ue s tio n s  in té re ssa n t beaucoup les c o n tr i 
buab les au m om ent où ils  re ç o iv e n t leurs  fe u ille s  d ’im pôts .

Les c r it iq u e s  p o rte n t e s s e n tie lle m e n t su r les im pô ts  locaux q u ’on 
a ttr ib u e , à to r t ,  un ique m e n t à la V ille , a lors qu 'une  p a rtie  de ces im pô ts  
es t p ré levée  pour les beso ins du dé pa rtem e n t e t désorm a is  de la C om m u 
nauté U rbaine.

Je q u a lif ia is  le budge t de ré a lis te  parce q u ’en a d m in is tra te u rs  
sé rie u x  nous savons que les con trib u a b le s  o n t a tte in t e t m êm e dépassé 
leu rs  p o s s ib ilité s  de c o n tr ib u tio n . Nous en som m es p a rfa ite m e n t cons 
c ie n ts  e t après que les se rv ice s  a ie n t so ig ne u se m en t e t te ch n iq u e m e n t 
exam iné  les d iffé re n ts  cha p itres  du budget, la C om m iss ion  des F inances 
a p roposé à M. le M a ire  e t au C onse il d 'a d m in is tra tio n  un budge t ré a lis te  
co rrespo nd a n t aux p o s s ib ilité s  fin a n c iè re s  de c o n tr ib u tio n  de nos co n c i 
toyens.

Il e s t courageux aussi parce q u ’ il e s t que lq u e fo is  p lus fa c ile  de 
v o te r  une augm en ta tion  des cen tim es  que de v o te r  une d im in u tio n . En 
e ffe t, dans une époque d ’ in fla tio n  re la tiv e  d isons, la popu la tion  s ’a ttend 
à v o ir  une augm enta tion  e t se d it  : pourquo i d im in u e r en période  d if f ic i le  
a lo rs  q u ’on a u ra it pu le fa ire  avant ?

Nous savons p a rfa ite m e n t que su r le plan du fo n c tio n n e m e n t nous 
dem andons aux se rv ices , avec des c ré d its  re la tiv e m e n t re s tre in ts  de fa ire  
en s o rte  que le tra va il de ré a lisa tio n  s o it  aussi im p o rta n t que ce lu i des 
au tres  années.

Au p o in t de vue in v e s tis s e m e n t nous ne pourrons pas m a in te n ir 
no tre  p o lit iq u e  d ’expansion e t a ins i que l ’a rappe lé  M . l ’A d jo in t aux 
F inances, nous som m es o b ligé s  de ra le n tir  le ry thm e  des c ré a tio n s  que 
nous avions env isagées ces d e rn iè re s  années en espéran t to u te fo is  que 
le com pte  a d m in is tra tif  e t le budge t su p p lé m e n ta ire  nous donne ron t de 
nouve lles  p o s s ib ilité s  d ’in ve s tisse m e n t.

C ourageusem ent nous te n to n s  c e tte  expé rience  fis c a le  e t de bons 
e s p r its  on t e s tim é  que I E tat a u ra it dû ag ir dans le m êm e sens.

Les pays é trangers , l ’A lle m ag ne , les E tats-U nis ont jo ué  ce pari de 
la d é fla tio n  f is c a le  e t ils  s ’en t ire n t  auss i b ien, peu t-ê tre  m ieux, que nous. 
Quand on é tu d ie  su r le plan nationa l les so i-d isan t économ ies fa ite s  
on s a p e rço it que ces économ ies co rrespon d en t aux 5 % fo rfa ita ire s  que 
I E tat ne paie pas su r ses p rop res  m archés e t que le su rp lu s  se tra d u it 
par I augm enta tion  d ’im pô ts  sous fo rm e  de T.V.A.

Dans no tre  dom aine, nous avons donc te n té  par une réduction  de 
665 ce n tim es  su r le c h if fre  de l ’an d e rn ie r de c ré e r un c lim a t psycho 
log ique  qui dém on tre ra  au co n trib u a b le  li l lo is , à co nd ition  q u ’il en s o it
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bien in fo rm é , que nous avons fa it  le m axim um  pour ré a lis e r une gestion  
m u n ic ipa le  ju s te  con tenue  dans des lim ite s  p a rfa ite m e n t ra isonnab les.

M . L E  M A IR E .  —  Q u e lq u ’un dem ande-t-il la paro le  ?

M . L U S S IE Z . —  N o tre  co llègue  M . FRISON a fa it  rem arque r que la 
c o n s tru c tio n  de la p isc in e  o lym p iq ue  M arx  D orm oy b é n é fic ia it d ’une 
p a rtic ip a tio n  re s tre in te  de l ’Etat. Il e s t exac t que nous ne b én é fic io n s  
pas de la subven tio n  de 50 % qu i nous a va it é té  p rom ise .

D ’au tre  part, je  t ie n s  à s o u lig n e r auss i, que dans le cadre des 
ré a lisa tio n s  m un ic ipa les , la p isc in e  de la rue P ie rre  Legrand sera p rise  
en charge  à 100 %  par la V ille  de L ille .

M . H E U R T E A U X .  —  N o tre  groupe n ’é ta n t pas rep résen té  au se in  de 
I a d m in is tra tio n  m un ic ipa le , nous avions l ’in te n tio n  de poser deux ques 
t io n s  à M . l 'A d jo in t aux F inances e t de lui fa ire  éga lem en t une sugges 
tio n .

P r e m iè r e  q u e s t io n  : Est-ce que la d im in u tio n  de 55 % des in v e s tis 
sem ents  e s t la conséquence d ’une p o litiq u e  de re s tr ic t io n  e t d ’a u s té rité  
na tiona le  ?

Sur ce po in t, M. l ’A d jo in t a n e tte m e n t répondu.

M a  d e u x iè m e  q u e s t io n  : concerne  les dépenses de personne l.

Une p a rtie  du personne l e s t passée à la C om m unauté U rbaine. 
M a lg ré  ces tra n s fe r ts  e t à cause des inc idences des événem en ts de m a i/ 
ju in  e t des augm enta tions de sa la ires  qui en o n t décou lé , nous avons 
une m a jo ra tion  de près de 14 % de c e tte  charge par rappo rt à l ’année 
de rn iè re .

Nous devons exp liqu e r ce tte  apparen te  co n tra d ic tio n  qui peu t ne pas 
ê tre  com prise  par l'é le c te u r m oyen.

Le tro is iè m e  po in t, qu i décou le  en fa it  des exposés de M M . FRISON 
e t ROMBAUT, cons is te  à dem ander à la C om m is ion  des é lus m é trop o 
lita in s  d ’é tu d ie r, s i nécessa ire , une dem ande d 'e x te n s io n  des com pé ten 
ces tra n s fé ré e s  à la C om m unauté U rbaine.

En e ffe t, un ce rta in  nom bre de tra n s fe r ts  son t fa c u lta t ifs  : équ ipe 
m e n t c u ltu re l, éq u ipe m e n t so c io -éd uca tif... ; ces charges son t suppo rtées  
par les com m unes a lo rs  q u ’e lle s  o n t un ca rac tè re  m é tro p o lita in . C 'e s t 
a in s i que les li l lo is  d o iv e n t su p p o rte r les dépenses occas ionnées par le 
fo n c tio n n e m e n t des Théâtres, des M usées, au se rv ice  de tous .

tn  fo n c tio n  de ces q ue s tio n s  e t des re nse igne m en ts  fo u rn is  par M. 
l ’A d jo in t aux F inances dans son exposé, no tre  groupe approuve le rappo rt 
de M. FRISON e t vo te ra  le budget.

M . LE  M A IR E .  —  Y  a-t-il d ’au tres  in te rve n tio n s  ?

M . F R IS O N .  —  N o tre  co llèg ue  Me ROMBAUT, a pa rlé  d ’une rév is ion
po ss ib le  des hases d im p o s itio n  lil lo is e . Je me préoccupe depu is  lo ng 
tem p s du p rob lèm e  e t j 'a i posé la ques tion  à M . le D ire c te u r des C o n tr i 
b u tion s  D ire c te s  de sa vo ir s i une ré fo rm e  des im p o s itio n s  é ta it envisagée.

A ucune m o d ifica tio n  n ’es t prévue avant 1972-1973.
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J ’ai sous les yeux une déc la ra tion  de M . M AGNIEZ, T ré so rie r Payeur 
généra l du Nord donnant les étapes de la ré v is io n , ca lcu lées  en fo n c tio n  
du tem ps que peu t co nsacre r le personne l à ce tra v a il sup p lém en ta ire .

J ’ai donc dem andé s ’il é ta it poss ib le  de re v o ir  un ique m en t les in d i 
ces de base se rvan t à la d é te rm in a tio n  de la c o n tr ib u tio n  m o b iliè re  ; il 
m ’a été répondu né ga tive m e n t, ce tte  ré v is io n  ayant pour conséquence de 
re ta rd e r encore davantage la ré fo rm e  e n tre p rise .

Q uant à la c r it iq u e  des co n tribu ab les  con tre  les im pô ts  locaux il fa u t 
to u t de m êm e a dm e ttre  q u ’il y a de leu r p a rt un ce rta in  illo g ism e .

Ces im pô ts  cou v ren t des dépenses d ic té e s  par le souci de rendre  
la V ille  de L ille  p lus a ttrayan te  e t de lui donner des équ ip e m e n ts  d ignes 
d 'e lle . Ces dépenses so n t co n trô lab le s . Chaque l i l lo is  peut se rendre  
com pte  des e ffo r ts  fa its , dans les dom aines d ive rs , par la M u n ic ip a lité  
l il lo is e  : l ’am énagem ent du Bois de la D eûle, du Jard in  des P lantes avec 
c réa tio n  d ’une rosera ie , la co ns truc tion  de la p isc in e  avenue M arx  
D orm oy, e tc...

Sur le plan loca l, il e s t beaucoup p lus  fa c ile  de c o n trô le r l ’em p lo i 
des im pô ts  que su r le plan nationa l e t les co n trib u a b le s  d e v ra ie n t en 
te n ir  com pte  dans leu r jugem ent.

M .  H U E T . —  Je voud ra is  répondre à M . F rison su r ce po in t. Je me 
dem ande si les ré a lisa tio n s  m un ic ipa les  so n t s u ffis a m m e n t connues des 
lil lo is .  Je pense que nous devrions  avo ir une p o lit iq u e  plus dynam ique 
e t te n ir  la popu la tion  in fo rm ée  de nos p ro je ts , de leur ré a lisa tio n , des 
am énagem ents d ive rs  e t des charges qui en déco u le n t. L ’augm enta tion  
des im pô ts  locaux s e ra it p lu s  fa c ile m e n t adm ise  par les con trib ua b le s .

M . F R IS O N .  —  Vous avez ra ison , m on cher co llègue .

M . LE M A IR E .  —  Lorsque M . FRISON m ’a dem andé la paro le  to u t à 
I heure j a lla is  d ire  à Me ROMBAUT que le  p rob lèm e évoqué au su je t de 
la c o n tr ib u tio n  m o b iliè re  e s t ex trêm em en t com p liqué  e t d if f ic ile  à résou 
d re  ca r nous n'en possédons pas to u te s  les  données.

Je ne c ro is  pas q u ’on puisse d ire  q u ’il e x is te  à L ille  un pourcentage 
é levé d im m eub les exonérés de la co n trib u tio n  p e rsonne lle  m o b iliè re .

Une ré fo rm e  e s t en cours d it-o n ; il se ra it heureux que l ’A d m in is 
tra tio n  des C o n tr ib u tio n s  l ’en trep renne  à un ry thm e  plus rapide.

Il e s t exact que le C onse il m un ic ipa l, dans sa séance du 19 décem 
bre 1944 a p ris  une d é lib é ra tio n  accordant des aba ttem en ts  pour charges 
de fa m ille  e t une rédu c tio n  à t i t re  de m in im um  de loye r non im posable  
a la c o n tr ib u tio n  m o b iliè re . C ’e s t un p o in t m e ille u r du vo lum e p ro d u it 
par la co n tr ib u tio n  personne lle  m ob iliè re .

Une rév is ion  des loyers  m a tric ie ls  s ’ im pose éga lem ent. Les c r itè re s  
ne so n t pas to u jo u rs  ju s te s  e t ce la p ro d u it des rem arques de la pa rt des 
hab itan ts  d une m em e rue. « Pourquoi a i-je un loye r m a tr ic ie l basé sur 20 
a lors que ce lu i de I im m eub le  en face  es t basé su r 14? »

S ur c e tte  ques tion  le se rv ice  des C o n tr ib u tio n s  répond « c ’e s t à 
[ e ™.lro n " emen1: » p u « on a c o n s tru it à p ro x im ité  des im m eu- 

de s tand ing  donnant plus d ’im portance  au q u a rtie r ». E xp lica tions
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d iscu ta b le s  e t don t la va le u r échappe à la com pétence  du C onse il m un i
c ipa l.

En con c lu s ion  les  c o n tr ib u tio n s  p e rso n n e lle s  m o b iliè re s  so n t p lus 
ou m o ins é levées se lon  le lo ye r m a tr ic ie l m ais aussi se lon  le nom bre  de 
ce n tim e s  a d d itio n n e ls  que le C onse il m un ic ipa l vo te .

N otre  co llègue , M . FRISON, a ra ison  lo rs q u ’il d it  q u ’é ta b lir  un budget 
dans les c o n d itio n s  a c tu e lle s  c ’e s t essaye r de résoudre  la quad ra tu re  du 
ce rc le .

Il e s t r ig o u re u se m e n t exact que les V ille s  son t accu lées au d ilem m e 
q u ’a sou lign é  M. l ’A d jo in t aux F inances :

—  ou bien m e ttre  en ve ille u s e , s inon  s top pe r to u te  p o lit iq u e  d ’in ve s 
t is s e m e n ts ,

—  ou bien accab le r n o tre  popu la tion  de charges c o n tr ib u tiv e s  in to 
lé rab les .

On peut p ré vo ir que dans les d ix  p rocha ines années —  si les choses 
ne s ’a m é lio re n t pas —  la charge fis c a le  des c o lle c t iv ité s  loca les  quadru 
p le ra , c ’est-à-d ire  q u ’e lle  c ro îtra  p lus v ite  que le  revenu na tiona l. C ’e s t 
une op in io n  qui a é té  ém ise  au C ongrès des Econom ies rég iona le s  qui 
s 'e s t tenu récem m e n t à Lyon. La p e rso n n a lité  qui a m is  ce po in t-là  en 
évidence , avec l ’approba tion  de to us  ses co llègue s , e s t un P ro fesseur 
de D ro it, M o n s ie u r FREVILLE.

V o ic i d 'a u tre s  op in io n s  qu i c o n firm e n t ce tte  ve rs io n .

Le C o m ité  de lia iso n  des M a ire s  des grandes v il le s  réun i récem m en t 
à Paris a v o té  un o rd re  du jo u r qu i se te rm in e  par ces lig ne s  ;

« E xam inan t la s itu a tio n  fin a n c iè re  des grandes v il le s  de France, le 
C om ité  reno uve lle  ses p ro te s ta tio n s  con tre  le tra n s fe r t  c ro is s a n t des 
charges de l ’E tat ve rs  les c o lle c tiv ité s . »

« Il co ns ta te , en ou tre , que les budgets com m unaux so n t a ffe c té s  
p ré se n te m e n t, d ’une part, par des charges nouve lle s  non com pensées par 
des ressou rces co rrespondan tes , d ’au tre  part, par la d im in u tio n  des sub 
v e n tio n s  de l ’Etat... *>

D im in u tio n  des subven tio ns  de l'E ta t, to u t à l ’heure  no tre  co llègue  
M. FRISON en c ita it  que lques exem p les  ; M e LEVY en conna ît un p lus 
p réc is  ;

En ce qu i conce rne  les dépenses de fo n c tio n n e m e n t de l'é co le  des 
B eaux-A rts  la conven tion  passée avec l'E ta t s tip u le  « l'E ta t p a rtic ip e ra  
pour 25 %  aux dépenses de ce tte  éco le  ».

Nous som m es lo in  du com pte  pu isque l ’E ta t ne p a rtic ip e  pour l ’ ins 
ta n t que p o u r 3,62 % .

« ... e t  qu 'a ins i les budge ts  des com m unes v o n t devo ir su b ir pour 
1969 une au gm en ta tion  se ns ib le  des ce n tim e s  a d d itio n n e ls  de l'o rd re  de 
20 % .

Ce son t tous les M a ire s  des g randes v ille s  qui rassem b lés  au Sénat 
on t fa it  c e tte  co n s ta ta tio n .
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J ’ai eu l'a u tre  jo u r  la c u r io s ité  de p a rco u rir  le jo u rn a l « NICE M ATIN  » 
e t je  me su is  a rrê té  su r l 'a r t ic le  : « le s  m ys tè res  de la fe u il le  jaune  
( fe u ille  de c o n tr ib u tio n  loca le ) dé vo ilé s  aux con trib u a b le s  ».

(Entre pa ren thèse  je  dou te  fo r t  que les le c te u rs  de « NICE M ATIN  » 
a ien t ré e lle m e n t com p ris  le sys tèm e  par leque l on d im in ue  la c o n tr ib u 
t io n  p e rsonn e lle  m o b iliè re  avec la dé te rm in a tio n  des p rin c ip a u x  f ic t i f s  
e t la va le u r du cen tim e  !)

Le t i t r e  su iva n t a a tt iré  p a r t ic u liè re m e n t m on a tte n tio n . Je le  lis  : 
« En 1968 la V ille  de N ice a augm enté  de 40 % ses im pô ts  com m unaux ». 
N otez q u ’il s ’a g it d 'une  V ille  qui bé n é fic ie  de ressou rces  im p o rta n te s  
no tam m en t ce lle s  p rovenan t de la taxe  de sé jo u r é ta n t donné son ca rac 
tè re  to u r is tiq u e .

Le jou rna l du lendem ain fo u rn is s a it d ’au tres  e x p lic a tio n s  e t je  re le 
va is  : « La pa ten te , une base d ’im p o s itio n  trè s  com p lexe , un ta u x  qui à 
N ice a doub lé  en 4 ans. »

A u tre s  tém o ignag es :

Lors de la p ré se n ta tio n  du budge t de la C om m unauté de Bordeaux, 
M. C HABAN DELMAS a em ployé  une exp ress ion  que j ’ai em p loyé  m oi- 
m êm e à la C om m iss ion  des F inances de la C om m unauté  : « La èote 
d ’a le rte  es t a tte in te , nous écrasons nos co n trib ua b le s , e t s u rto u t les 
bo rd e la is  ».

Dans sa réun ion  du 23 ja n v ie r 1969 le C om ité  D ire c te u r de l ’A sso c ia 
t io n  des M a ires  de France « e s tim e  que les com m unes vo n t se tro u ve r, 
en p répa ran t leur budget, aux p rises  avec des d if f ic u lté s  v é r ita b le m e n t 
in su rm o n ta b le m e n t ré s u lta n t des charges sans cesse  accrues qui leur 
so n t im posées e t des a ides in su ffisa n te s  de l ’Etat. Ces d if f ic u lté s  c o n tra i 
gnen t in é lu c ta b le m e n t les C o nse ils  m un ic ipaux, s o it à augm ente r d ram a 
t iq u e m e n t la charge des im pô ts  com m unaux, s o it  à suspend re  to u t inves 
t is s e m e n t e t to u te  ré a lisa tio n  ».

Le C om ité  te rm in e  par un appel au G ouvernem ent « en vue d 'a rrê 
te r  sans déla i les m esures d ’u rgence qui re n d ro n t po ss ib le s  les vo tes 
des budge ts  com m unaux ».

On peut co n s ta te r que le p rob lèm e  e s t grave e t q u ’il se pose dans 
les m êm es te rm e s  dans to u te s  les V ille s . Chaque année les élus locaux 
fo rm u le n t in lassab le m e n t les m êm es co ns ta ta tio n s , e xp rim e n t les m êm es 
do léances, ce qu i, aux yeux de ce rta in s  e s p r its  fo r ts , les fa its  appara ître  
com m e des hom m es dom inés par le pess im ism e , s inon  m anquant to ta 
le m en t d ’im ag ina tion .

Le P arlem ent ava it to u t de m êm e co m p ris  q u ’ il y  ava it là une s itu a tio n  
in te nab le  pour les com m unes, p u is q u 'il s 'é ta it  p réoccupé  de la question , 
e t, à la date du 22 novem bre 1967, il a va it co n s titu é  une com m iss ion  
chargée de p ré se n te r avant le 2 oc tob re  su ivan t un ra pp o rt fa is a n t le 
p o in t ae ses travaux. A no tre  connaissance, en c e tte  f in  ja n v ie r 1969, 
la d ite  co m m iss ion , non seu lem en t n ’a pas déposé son p ro je t m ais n'a 
m em e pas été  convoquée !

P lus ieu rs  fo is  par an, un des M in is tre s  p réposé  à la propagande, 
a ffro n te  pour que lques heures « les brurnes du Nord » e t prononce devant
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un bon m il l ie r  de N o rd is te s  une con fé rence  où es t reconnu l ’é ta t écono 
m ique c r it iq u e  de la rég ion  e t le b ien-fondé d 'un  lé g it im e  d é s ir de ré fo r 
m es, m ais les m esures p rom ises  le so n t to u jo u rs  pour un aven ir in d é te r 
m iné e t lo in ta in . Les m êm es m esures so n t réannoncées pé riod iq u em e n t. 
Il y a des années que ce la  dure, e t l'in q u ié tu d e  économ ique dem eure.

Il e s t un p rob lèm e  auquel l ’esso r de L ille  e t de la rég ion se trouve  
lié  e t à propos duquel on fa it  éga lem en t beaucoup de d isco u rs  e t de 
com m uniqués p ro m e tte u rs  : c ’e s t ce lu i des im p la n ta tio n s  d ’ in d u s trie s  
nouve lles . Des zones in d u s tr ie lle s  o n t é té  c rées qui a tte n d e n t ces im p la n 
ta tio n s . On annonce b ru yam m e n t des ré a lisa tio n s  m ais dans le m e ille u r 
des cas c 'e s t pour dans c inq  ans. C e lu i de Drouvin-La-Bassée par exem 
p le, que l ’on devra  à l ’a ide de la C.E.C.A., chose que l ’on ne d it  jam a is .

Pour en re v e n ir  à la s itu a tio n  que nous exam inons à tra v e rs  no tre  
budge t, il e s t c la ir  que nous devons a d m in is tre r no tre  v i l le  v a ille  que 
va ille , je  ve u x  d ire  avec un sys tèm e  f is c a l dém odé, d o n t l ’a bsu rd ité  e t 
l ’ in iq u ité , le  po ids écrasan t, s 'a ccu m u le n t avec les années, a lo rs  que les 
beso ins m odernes en m a tiè re  d ’équ ipem e n t de to u te  na tu re  de p lus en 
p lus nom breux e t de p lus en p lus p ressan ts .

M es che rs  C o llègues,

Nous au rions  vou lu  dégager des p e rsp e c tive s  p lus exa lta n te s , appor 
te r  des vues p lus  o p tim is te s , quand il s ’a g it de la p ré se n ta tio n  d ’un bud 
ge t d ’une V il le  de l ’im portance  de la nô tre , m ais un C onse il m un ic ipa l 
ne peu t pas se  p e rm e ttre  de tra v e s tir  les fa its  e t les c h iffre s . Ils  son t 
ce q u ’ ils  so n t e t les d isco u rs  lé n if ia n ts  de nos E xce llences ne peuven t 
rien  y changer.

Nous devons néanm oins espére r des jo u rs  m e ille u rs . M a is en a tte n 
dant, nous devons, m es che rs  co llègues, assum er nos resp o n sa b ilité s  
avec les m oyens don t nous d isposons e t avec aussi (ce sera  ma co nc lu 
s ion) la co n v ic tio n  q u ’en a g issan t a ins i nous fa ison s  no tre  de vo ir —  to u t 
no tre  d e v o ir —  dans l'in té rê t de la V ille  de L ille  e t de sa popu la tion .

(V ifs  app laud issem en ts ).

Le B udget p r im it i f  de la V ille  pour 1969 e s t m is aux vo ix .

L e  B u d g e t  e s t  a d o p t é  à  l ’u n a n im i t é .

6 9 /3 0 1 5 . - Construction du parc de stationnem ent Carnot. C réd it com plém en 

ta ire . Emprunt de 1.342.000 F. Réalisation.

A d o p t é .

Séance levée  à 22 h. 05.

C om pte  rendu a na ly tiqu e  d re ssé  par le S ec ré ta ire  Général de la 
m a irie .

S igné : R. RICHOUX
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N° 6 9 /3 . - SERVICE AUTOM OBILE DE L’A D M IN IS TR A T IO N . RENOUVELLEMENT 

DU MATERIEL.

MESDAMES. MESSIEURS.

Dans le  cadre  du re n o uve lle m en t du parc au to m ob ile  de l'A d m in is 
t ra t io n  m u n ic ip a le , nous env isageons le re m p lacem en t dans le cou ran t 
de l'année 1969 de deux véh icu les  : une 403 e t une 404 d o n t l ’e n tre tie n  
d e v ie n t fo r t  onéreux en ra ison  de le u r v é tu s té . N otre  cho ix  s ’e s t po rté  
su r la Peugeot 504 don t les c a ra c té ris tiq u e s  réponden t le m ieux  aux 
se rv ices  que ces véh icu le s  so n t appelés à e ffe c tu e r.

Nous vous dem andons de bien v o u lo ir  p ré vo ir l ’in s c r ip tio n  à la sec 
t io n , d 'in v e s tis s e m e n t du budge t p r im it i f  de 1969, du c ré d it co rrespond an t
à l'a ch a t de ces deux vé h icu le s  éva lués à 30.000 F.

A d o p t é .

N° 6 9 /4 . - SERVICE AUTOM OBILE DE L’A D M IN IS TR A T IO N . FOURNITURE  
DE VEHICULES PEUGEOT. M A RC HE DE GRE A GRE.

MESDAMES, MESSIEURS,

Dans le cadre  du ren ou ve lle m e n t du parc au to m ob ile  a ffe c té  au 
S e rv ice  a u to m o b ile  de l'A d m in is tra tio n , il y a lieu  d ’env isage r le rem p la 
cem ent, dans le cou ran t de l ’année 1969, d ’une 403 e t d ’une 404 Peugeot 
d o n t l ’e n tre tie n  d e v ie n t fo r t  onéreux en ra ison  de le u r v é tu s té . N otre  
cho ix  s ’e s t po rté  su r la b e rlin e  Peugeot 504 dont les c a ra c té ris tiq u e s  
réponden t le  m ieu x  aux se rv ice s  que ces véh icu les  se ro n t appe lés à 
e ffe c tu e r.

Nous vous dem andons :

1°) de nous a u to r is e r à passer un m arché avec la S oc ié té  In d u s tr ie lle  
A u to m o b ile  du N ord, 32 à 50, bou levard  C a rn o t à L ille , concess ion na ire  
de la m arque « Peugeot » ;

2°) d ’ im p u te r le m on tan t de la dépense s o it  28.505 F. 52 su r le c ré d it 
ou ve rt pour ce t o b je t au cha p itre  905-1, a r t ic le  215-OB « A d m in is tra tio n  
G énérale. A c q u is it io n  de véh icu le s  » de la sec tion  d ’ in v e s tisse m e n t du 
budge t p r im it if  de 1969.

A d o p té .

N° 6 9 /5 . - H A R M O N IE  M UNICIPALE. RAJUSTEMENT DES IN D EM NITES  
ET JETONS DE PRESENCE.

MESDAMES, MESSIEURS,

Par d é lib é ra tio n  n° 66 /4  du 11 fé v r ie r  1966, le conse il m un ic ip a l a 
décidé la re va lo r isa tio n  des indem n ités  ve rsées au personne l de fo n c tio n 
nem ent e t des je to n s  de p résence  a ttr ib u é s  aux m u s ic ie ns  de l'H a rm on ie  
m u n ic ipa le . Les nouveaux ta ux  app liqués depu is  le 1er ja n v ie r 1966 
te n a ie n t com pte , com m e il a v a it été fa it  a n té rie u re m e n t, des m o d ific a 
t io n s  apportées à la va le u r de l ’ ind ice  100 se rvan t de base au ca lcu l des
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tra ite m e n ts , so ldes e t indem n ités  des pe rson ne ls  c iv ils  e t m ilita ire s  
ju s q u ’au 1er se p te m b re  1965.

D epuis le 1er ja n v ie r 1966, la va le u r de l ’ind ice  100, qui é ta it à 
l ’époque de 4.471 F. a é té  augm entée à d iffé re n te s  re p rise s  pour a tte in 
d re , au 1er oc tob re  1968, le taux  de 5.355 F. s o it  une m a jo ra tio n  d ’en v i 
ron 20 % .

Bien que les d is p o s it io n s  p ré c ité e s  ne s o ie n t pas app licab les  d ’o ffic e  
au pe rsonne l de l ’F larm onie m un ic ip a le , il sem b le  é qu ita b le  de ré ta b lir  
les p ro p o rtio n s  f ix é e s  a n té rie u re m e n t e t de re v a lo r is e r les in dem n ité s  du 
personne l de fo n c tio n n e m e n t a ins i que le ta u x  des je to n s  de p résence 
se rv is  aux m u s ic iens  à l ’occas ion  de ré p é titio n s  e t se rv ice s  en les m a jo 
ran t éga lem en t de 20 % env iron  à com p te r du 1er ja n v ie r 1969.

Le ra ju s te m e n t s ’o p é re ra it de la façon su iva n te  :

I n d e m n i t é s  a u  p e r s o n n e l  d e  
f o n c t io n n e m e n t

T a u x  n o u v e a u x T a u x  a c t u e ls

D ire c te u r de l ’F larm onie 7.590 6.325
S ous-d irec teu r 2.112 1.730
S e cré ta ire 720 600
T ré so rie r 600 500
S e c ré ta ire -a d jo in t/a rc h iv is te 660 550
Tam bour m a jor 564 470
P ro fesseurs  e t garçon  de sa lle 354 295

J e t o n s  d e  p r é s e n c e T a u x  n o u v e a u x T a u x  a c t u e ls

Par ré p é titio n  : m us ic iens 2,20 1,80
s o lis te s 2,65 2,20

Par se rv ice  : m u s ic ie ns 5,00 4,15
s o lis te s 5,65 4,70

En accord avec la co m m iss ion  des fin a n ce s , nous vous p rions  de 
v o u lo ir  b ien adop te r les p ro p o s itio n s  c i-dessus.

Le m on tan t de la dépense sera im pu té  su r le c ré d it o u ve rt au budget 
p r im it if  de 1969 pour les dépenses de fo n c tio n n e m e n t de l ’H arm onie  
M u n ic ip a le .

A d o p t é .

N° 69/6. - COMMEMORATION DU TRICENTENAIRE DU RATTACHEMENT
DE LILLE A LA FRANCE. CORTEGE HISTORIQUE DU 29 JUIN 1969. 
PUBLICITE. MARCHE.

M ESDAM ES, MESSIEURS,

Vous avez déc idé  de re p o rte r au d im anche 29 ju in  1969 le grand 
^cortège h is to riq u e  in s c r it  au p rogram m e des fê te s  du T rice n te n a ire  du 
R a ttachem en t de L ille  à la France e t qui n'a pu a vo ir lieu  l'an de rn ie r 
en ra ison  des événem en ts de m ai-ju in .

Le ca rac tè re  e t l ’im po rtance  de c e tte  m a n ife s ta tio n  n é ce ss ite n t 
o b lig a to ire m e n t une cam pagne de p u b lic ité  d e s tin é e  à a tt ire r  dans no tre  
V ille  le p lus grand nom bre po ss ib le  de v is ite u rs .
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En ve rtu  du c o n tra t passé le  31 m ai 1966, en exécu tion  de no tre  
d é lib é ra tio n  n° 66 /57  du 20 mai 1966 approuvée par M . le P ré fe t du Nord 
le 14 ju in  su ivan t, la S oc ié té  « A ve n ir-P u b lic ité  », 32, rue L e p e lle tie r à 
L ille , e s t co ncess io n na ire  de la p u b lic ité  des Théâtres m un ic ipaux  e t de 
c e lle  des fê te s  e t m a n ife s ta tio n s  c u ltu re lle s  e t s p o rtive s  o rgan isées par 
la V ille , à l ’e xc lus ion  de ce lle s  qu i ne p ré se n te n t pas de ca ra c tè re  de 
ré jou issance .

Sur no tre  dem ande, la S oc ié té  « A ve n ir-P u b lic ité  », après p lu s ie u rs  
é tudes, nous propose un plan de cam pagne de p u b lic ité  au m oyen des 
a ffic h e s  qui n ’o n t pu ê tre  u tilis é e s  l ’an d e rn ie r e t ce  pendant une période  
a lla n t du 1er fé v r ie r  au 30 ju in  1969.

Nous vous dem andons de v o u lo ir  bien :

a) adop te r ce p ro je t ;

b) nous a u to ris e r à passer, avec la S oc ié té  « A ve n ir-P u b lic ité  », un 
m arché  de gré  à g ré  d o n t le m o n ta n t e s t éva lué à 64.607,45 F. auquel 
s ’a jo u te  la T.V.A. au ta ux  de 19 % (in c id en ce  23,456 % ) s o it  15.154,32 F. ;

c) d é c id e r que la dépense sera im pu tée  su r le c ré d it in s c r it  au cha 
p itre  940-31, a r t ic le  660-2 du budge t p r im it i f  de 1969 sous la rub rique  
« Fêtes pub liqu es  e t cé rém on ies  —  C om m ém ora tion  du T rice n te n a ire  du 
R a ttachem en t de L ille  à la France ».

A d o p t é .  ( V o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a ly t iq u e  p . 2 . )

N° 6 9 /1 0 0 1 . - BUDGET PRIM ITIF DE 1969. SECTION D ’INVESTISSEM ENT.

1re DIRECTION —  ECO NO M A T.

MESDAMES, MESSIEURS,

En a p p lica tio n  des d is p o s itio n s  de l'a rrê té  in te rm in is té r ie l du 16 
m ars 1964 e t de l ’in s tru c tio n  M. 12 d ite  « plan com ptab le  », du M in is tè re  
de I économ ie  e t des fin an ces , nous som m es tenu  de p ré v o ir l'in s c r ip t io n , 
à la se c tion  d in ve s tisse m e n t, des c ré d its  qu i se ré v é le ro n t nécessa ires  
pour fa ire  face  aux beso ins du se rv ice  c i-après :

M o n ta n tN ature  des D épenses D e s tin a tio n

C h a p i t r e  9 0 0 / 0  
I n t i t u l é  2 1 4 / 0  A  I

A c h a t de m achines à _____  _______
é c rire , à ca lc u le r e t cm aux 30.000 F.
d u p lica te u r

En accord  avec les com m iss io ns  de l ’économ at e t des fin an ce s  no i
vous dem andons de b ien v o u lo ir  v o te r ces c ré d its  qu i se ro n t in s c r its  e 
budge t p r im it if  de 1969. mscriTs c

D ive rs  se rv ice s  m un i
c ipaux

A d o p té .
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N° 6 9 /1 0 0 2 . - E C O N O M A T. FOURNITURE DE M A C H IN E S  A CALCULER.

M A R C H E  A C O M M A N D E S .

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

Le m o n ta n t des com m andes e ffe c tu é e s  en 1968 à la S té  L.B.S. France, 
m a té rie l com p tab le , 20 /22 , rue G om bert à L ille  s ’é lève  à p lus de 20.000 F., 
lim ite  au-delà de la que lle  un m arché e s t nécessa ire .

En accord avec la co m m iss ion  de l'éco nom at, nous vous dem an 
dons :

1°) de nous a u to r is e r à passer avec la S té L.B.S. France un m arché 
à com m andes d 'un  m o n ta n t de TRENTE MILLE FRANCS (30.000 F.),

2°) de ra t if ie r  l ’im p u ta tio n  des dépenses sur le c ré d it  o u ve rt à ce t 
e ffe t à la se c tio n  d ’in v e s tis s e m e n t du budge t p r im it i f  de 1968.

A d o p t é .

N° 6 9 /1 0 0 3 . > ECO N O M A T. FOURNITURE D ’IM PR IM ES . ANNEE 1968.
M A RC HE A  C O M M A N D E S .

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

Le m o n ta n t des com m andes e ffe c tu é e s  en 1968 à l ’im p rim e rie  O.S. 
A.P., 209, rue  d 'A rra s  à L ille  s 'é lè ve  à p lus de 20.000 F., lim ite  aux-delà 
de laque lle  un m arché e s t nécessa ire .

En accord  avec la co m m iss io n  de l'éco nom at, nous vous dem andons :

1°) de nous a u to r is e r à passer avec l ’ im p rim e rie  O.S.A.P., un m arché 
à com m andes d o n t le m o n ta n t peu t ê tre  f ix e  à QUARANTE CINQ MILLE 
FRANCS (45.000 F.) ;

2°) de ra t if ie r  l'im p u ta tio n  des dépenses se lon la d e s tin a tio n  des 
fo u rn itu re s  su r les c ré d its  ouve rts  à ce t e f fe t  à la se c tio n  de fo n c tio n 
nem ent du budge t p r im it if  de 1968.

A d o p t é .

N° 6 9 /1 0 0 4 . - ECO NO M A T. FOURNITURE D ’ARTICLES DE BUREAU,

PAPIER M A C H IN E , DUPLICATEUR. M ARC HES DE GRE A  GRE.
AVENANT.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

Par d é lib é ra tio n s  n° 68/1014 e t 68/1015 du 5 ju i l le t  1968, le C onse il 
m un ic ipa l a déc idé  de passer avec la S té REZETTE, 85, rue C aum artin  à 
L ille , des m archés de gré  à gré  pour la fo u rn itu re  d ’a rtic le s  de bureau, 
de pap ie r m ach ine , d u p lica te u r, e tc... pour la pé riode  du 1er a v ril 1968 au 
31 m ars 1969.

En a p p lica tio n  de la c irc u la ire  du 19 ju in  1968 du M in is tre  de l ’Eco
nom ie e t des F inances re la tive  aux répe rcuss ions  des accords soc iaux
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in te rve nu s  en mai e t ju in  1968, la S té Rezette  nous a ra it pa rve n ir de 
nouveaux bo rdereaux de p r ix  qui tie n n e n t com p te  des d iffé re n ts  c r itè re s  
p révus par lad ite  c irc u la ire .

En conséquence, nous vous p rion s  de v o u lo ir  b ien, en accord avec 
la C om m iss ion  de l'Econom at, nous a u to rise r à passer avec la Sté Rezet
te , un avenant aux m archés conc lus.

Les dépenses en ré su lta n t se ro n t im pu tées su r les c ré d its  ouve rts  
à ce t e f fe t  à la se c tion  de fo n c tio n n e m e n t du budge t p r im it if .

A d o p té .

N° 6 9 /1 0 0 5 . - ECO NO M A T. CONTRAT D ’ENTRETIEN. STE OLYM PIA.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

En vue de m a in te n ir en p a rfa it é ta t de fo n c tio n n e m e n t la m achine à 
é c rire  é le c tr iq u e  « OLYM PIA » typ e  S.G.E n° 27 230-4-36, en se rv ice  au 
C onse rva to ire , la S té O LYM PIA nous propose d'en assu re r l ’e n tre tie n  
m oyennan t une p rim e  annue lle  de 85 F, 92, augm entée de la T.V.A., à 
com p te r du 1er ja n v ie r 1969.

C o ns idé ran t c e tte  p ro p o s itio n  avantageuse, nous vous dem andons de 
v o u lo ir  b ien, en accord avec la com m iss ion  de l'éco nom at, nous a u to rise r 
à passer avec c e tte  firm e  le c o n tra t nécessa ire .

La dépense en ré su lta n t sera im putée  sur le c ré d it o u ve rt à la sec tion  
de fo n c tio n n e m e n t du budget p r im it if  de 1969 au ch ap itre  943-63 —  a r t i 
c le  631 /4 , sous l 'in t itu lé  « E ntre tien  du m a té rie l ».

A d o p té .

N° 69 /1 0 0 6 . - ECO NO M AT CONTRAT D'ENTRETIEN. CIE I.B .M . FRANCE  
AVENANT.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

Par d é lib é ra tio n  n° 63/1018 du 8 novem bre  1963, le  C onse il m un ic ipa l 
a déc idé  ae passer avec la C ie  I.B.M. France un c o n tra t d ’en tre tie n  
m oyennant une p rim e  annue lle  de 150 F. pour la m achine é le c tr iq u e  
I.B .M . type  72 n° 725 .350.04012 A.

Le m on tan t de la p rim e  a é té  po rté  de 150 à 157 F. T.T.C. pour la 
pé riode  du 1tr ju in  1967 au 31 mai 1968 par d é lib é ra tio n  n° 68/1005 du 
29 fé v r ie r  1968.

La C ie I.B .M . nous a fa it  connaître  que c e tte  p rim e  annue lle  sera 
po rtée , a co m p te r du 1er ju in  1968, à 158 F. hors taxes, la T.V A  s o it 
31, F. 60 au taux de 16,60 % é ta n t à no tre  charge.

C ons idé ran t que l ’e n tre tie n  assuré par la C ie I.B.M. nous donne 
s a tis fa c tio n , nous vous dem andons, en accord avec la com m iss ion  de 

économ at, de nous a u to rise r à passer un avenant au co n tra t susv isé .

La dépense sera im putée  su r le c ré d it o u v e rt à la sec tion  de fo n c 



tio n n e m e n t du budget p r im it if  au ch ap itre  934/26  —  a rt ic le  6 31 /4  sous 
rub rique  « e n tre tie n  du m a té rie l ».

A d o p t é .

N° 6 9 /2 0 0 1 . - A CH AT DE PUBLICATIO NS. G UIDE DE LA MENAGERE.

CREDIT.
•v f

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S , .

D epuis 1952, il e s t re m is  lo rs  de la cé lé b ra tio n  des m ariages, une 
b rochure  dénom m ée « G uide de la m énagère ».

C e tte  b rochure , p ré sen tée  sous co uve rtu re  aux arm es de la V ille , es t 
fo r t  appréc iée  des je un es  épouses.

A fin  de c o u v rir  nos beso ins pour une période  de deux ans, les 
E d itions so c ia le s  fra n ça ise s , 17, rue  V iè te  à Paris o n t é té  consu ltée s . 
E lles s ’o ffre n t à fo u rn ir  les 3 000 e xem p la ires  nécessa ires  .awv.pr.i-x.,de 
2,90 F. l ’un ité , cou ve rtu re , po rt, em ba llage  e t taxe  com p ris .

En accord avec les C o m m iss io ns  de la fa m ille  e t des finan ces , nous 
vous p rion s  de v o u lo ir  b ien nous a u to ris e r à p rocéde r à c e tte  a cq u is itio n .

La dépense éva luée à 8700 F. sera  in s c r ite  au ch a p itre  940-10, a r t ic le  
609 du budge t p r im it i f  1969.

A d o p t é .  ( V o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a ly t iq u e  p a g e  2 . )

N° 6 9 /2 0 0 2 . - M ED EC IN S  DE L’ETAT C IV IL . IN D EM NITE. RELEVEMENT.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S

Par d é lib é ra tio n  n° 67/2003 du 27 ju in  1967, approuvée par M . le 
P ré fe t du Nord le 7 aoû t 1967, le tau x  de la vaca tion  se rva n t de base au 
ca lcu l de l ’ in de m n ité  a llouée aux m édecins de l ’é ta t c iv il,  chargés de la 
co n s ta ta tio n  des décès, a é té  f ix é  à 9,50 F., à c o m p te r du 1er mai 1967.

C o n fo rm é m e n t à une d éc is ion  p rise  a n té rieu re m e n t, ce tau x  c o rre s 
pond à la m o itié  du ta r i f  con ve n tio n ne l de la v is ite  ap p licab le  dans no tre  
rég ion.

Par le ttre  en da te  du 21 novem bre  1968, M . le D octeur G osse lin , Pré 
s id e n t du syn d ica t m éd ica l de L ille  e t de la rég ion , nous in fo rm e  que 
depuis le 1er novem bre  1968, le ta r i f  conven tionne l de la v is ite  a été 
'p o rté  à 22,00F. e t i l nous dem ande d ’a rrê te r à 11,00 F. le tau x  de la 
vaca tion  pou r la c o n s ta ta tio n  des décès, s o it  22,00 F.

  =  11,00 F.
2

En accord avec la co m m iss ion  des finan ces , nous vous p rio ns  de 
vo u lo ir b ien d éc id e r que l ’ indem n ité  payée aux m édec ins  de l ’é ta t c iv il 
chargés de la co n s ta ta tio n  des décès, sera ca lcu lée  s u r la base de 11,00 F. 
par vaca tio n , e t ce, à com p te r du 1er novem bre 1968.
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La dépense sera im pu tée  su r le c ré d it in s c r it  au cha p itre  940-10 du 
budge t sous ru b riqu e  : « E tat c iv il-D é m og ra ph ie  ».

A d o p t é .

N° 6 9 /2 0 0 3 . - V A C A TIO N S FUNERAIRES DUES A UX C O M M IS S A IR E S  

DE POLICE. RELEVEMENT.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S

P ar le ttre  en date du 12 novem bre  1968, M . le C om m issa ire  d iv is io n 
naire, ch e f du d is t r ic t  de L ille , nous dem ande de p o rte r à 20,00 F., le taux 
des vaca tion s  fu n é ra ire s  dues aux co m m issa ire s  de p o lice  chargés de 
s u rv e ille r  les o pé ra tion s  d ’exhum ation , de ré in hu m a tio n  e t de tra n s la tio n  
de corps.

A  l'appu i de sa requête , il fa i t  v a lo ir  que la co n jo n c tu re  a c tu e lle  
m o tive  le re lè ve m e n t du ta ux  de 13,80 F., en v ig u e u r depu is  le 1er ja n v ie r 
1964 e t qui a é té  f ix é  par la d é lib é ra tio n  n° 64-2014 du 30 oc to b re  1964, 
approuvée par M . le P ré fe t du Nord,, le 10 novem bre  1964.

C e tte  dem ande nous pa ra issan t ju s t if ié e  nous vous dem andons de 
vo u lo ir  b ien nous a u to r is e r à m e ttre  en a pp lica tio n  le tau x  de 20,00 F. dès 
que l'ap p ro ba tio n  nous aura é té  donnée, é ta n t par a ille u rs  entendu que le 
m on tan t des vaca tio ns  perçues sera ré p a rti su r les bases d é te rm in é e s  par 
la c irc u la ire  du m in is tre  de l'in té r ie u r , en date  du 26 a v ril 1956 :

—  75 % du to ta l au p ro f it  des com m issa ire s , c e tte  p a rt é ta n t m a jo rée  
de la taxe  su r les sa la ire s  prévue à l ’a r t ic le  231 du code généra l des 
im pô ts  :

—  25 % à ve rse r à la ca isse  de s o lid a r ité  des com m issa ire s  de po lice .

A d o p t é .

N° 6 9 /3 0 0 1 . - FEDERATION DES FRANCS ET FRANCHES C A M A R A D ES.

CONGRES NATIO NAL. SUBVENTION.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S

, Pat d é lib é ra tio n  n° 68/3025 du 15 m ars 1968, vous avez décidé 
I a ttr ib u tio n , à la Fédéra tion  des fra n cs  e t franches cam arades d ’une 
subven tio n  e xce p tio n n e lle  de 1.200 F. à l ’occas ion  de l ’o rga n isa tio n  du 
congrès  na tiona l de c e tte  assoc ia tion  prévu  à L ille  en ju in  1968.

Le v ice -p ré s id e n t de ce t o rgan ism e  a fa it  conna ître  que le  congrès 
en cause n ’a va it pu a vo ir lieu  e t q u ’ il é ta it re p o rté  à m ai 1969.

Il s o llic ite , en conséquence, le re p o rt de la sub ve n tio n  qui a v a it é té  
p r im it iv e m e n t fix é e  pour c e t ob je t, su r l ’exe rc ice  1969.

En accord  avec la C om m iss ion  des finances , nous vous proposons 
de donner une s u ite  fa vo ra b le  à la requête  p résen tée  par la Fédération  
des francs  e t fra nche s  cam arades.

La dépense sera im pu tée  su r le c ré d it qui sera o u ve rt au chap itre



940-33 du budge t p r im it if  de 1969 sous l ’in t itu lé  : « C ongrès. C o m ité s . 
S ubven tions e xce p tio n n e lle s  à d ive rs  g roupem en ts . »

A d o p t é .

N° 6 9 /3 0 0 2 . - A M IC A LE  DES A N C IEN S  DU 6' REGIMENT DE CHASSEURS

A  CHEVAL. CELEBRATION D U  50' ANNIVERSAIRE.
SUBVENTION.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

Le S e c ré ta ire  généra l de l ’A m ica le  des anc iens du 6e ré g im e n t de 
chasseurs à cheva l ayant s iège  23, p lace  du G énéra l de G au lle  à L ille , 
s o llic ite  l ’a ttr ib u tio n  d ’une sub ven tio n  com m una le  à l ’occas ion  de la 
cé lé b ra tio n , à L ille , le 5 oc to b re  1969, du 50e a nn ive rsa ire  de la fo nd a tio n  
de ce tte  assoc ia tion .

C o n s id é ra n t le  ca ra c tè re  loca l de la m a n ife s ta tio n  envisagée, nous 
vous p roposons, en accord  avec la C om m iss ion  des fin an ces , d 'a c c u e illir  
fa vo ra b le m e n t c e tte  dem ande e t d ’a llou e r, pou r ce t o b je t, une subven tio n  
e xce p tio n n e lle  de 150 F.

La dépense se ra  im pu tée  su r le c ré d it qui sera prévu au chap itre  
940-33 du budge t p r im it i f  de 1969 sous l ’in t i tu lé :  « C ongrès-C om ités. 
S ubven tions  e xce p tio n n e lle s  à d ive rs  g roupem ents . »

A d o p t é .

N° 6 9 /3 0 0 3 . - A SSO C IA TIO N  NATIONALE DES C O M M U N A U TE S  D ’ENFANTS  
CONGRES NATIO NA L. SUBVENTION.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

Le dé légué rég iona l de l ’A s s o c ia tio n  na tion a le  des C om m unautés 
d ’en fan ts  ayan t s iège  145, bou levard  M agenta  à Paris Xe, s o llic ite  l ’a ttr ib u 
tio n  d’une subven tion  com m una le  en vue de l ’o rgan isa tio n  du congrès 
na tiona l de ce t o rgan ism e  qu i se tie n d ra  à L ille  du 17 au 22 fé v r ie r  1969.

En ra ison  du ca rac tè re  local de c e tte  m a n ife s ta tio n , qui ré un ira  400 
c h e fs  d ’é ta b lisse m e n ts  la ïques d ’enfance inadaptée, nous vous proposons, 
en accord  avec la C om m iss ion  des F inances, d ’a c c u e illir  fa vo rab lem e n t 
c e tte  dem ande e t d 'a llo u e r, pour c e t o b je t, une sub ve n tio n  e xce p tio n n e lle  
de 1.200 F.

La dépense sera  im pu tée  sur le c ré d it in s c r it  au ch a p itre  940-33 du 
budge t p r im it i f  de 1969 sous l 'in t i tu lé  : « C ongrès. C om ités . S ubventions 
e xce p tio n n e lle s  à d ive rs  g roupem e n ts  ».

A d o p té .
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N° 6 9 /3 0 0 4 . - O R G A N IS A TIO N  FRANÇAISE DU M O U V E M E N T EUROPEEN.

C O M ITE DEPARTEMENTAL DU N O R D. C O M M E M O R A T IO N  

DU X ' ANNIVERSAIRE DE LA M A IS O N  DEPARTEMENTALE  

DE L’EUROPE. SUBVENTION EXCEPTIONNELLE.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,
ii i ■ *

Le P rés iden t du C om ité  dépa rtem en ta l du Nord de l'o rg a n isa tio n  
fra n ça ise  du m ouvem en t européen ayant s iège  219 bis, bou leva rd  de la 
L ibe rté  à L ille , s o ll ic ite  l ’a ttr ib u tio n  d ’une su bven tio n  com m una le  en vue 
de co m m ém ore r à L ille , les 31 mai e t 1er ju in  1969, le Xe a nn ive rsa ire  de la 
M a ison  dép a rtem e n ta le  de l ’Europe.

C on s id é ra n t le ca rac tè re  p a r t ic u lie r  de c e tte  m a n ife s ta tio n , à laque lle  
a s s is te ro n t p lu s ie u rs  pe rson na lité s , nous vous p roposons, en accord avec 
la ; C om m iss ion  des F inances, d ’a c c u e illir  fa vo ra b le m e n t ce tte  dem ande 
e t de dé c ide r l ’o c tro i, pour c e t o b je t, d ’une subven tio n  e xce p tio n n e lle  de 
1.000,—  F.

La dépense sera im putée  su r le  c ré d it in s c r it  au cha p itre  940-33 du 
budge t p r im it if  de 1969 sous l ’ in t itu lé  : « C ongrès. C om ités . S ubven tions 
e xce p tio n n e lle s  à d ive rs  g roupem ents ».

A d o p t é .

N° 6 9 /3 0 0 5 . - S Y N D IC A T D ’IN ITIATIVE « LES A M IS  DE LILLE ».
EDITION D ’UNE BROCHURE « LILLE AUX LILLOS ».

A C Q U IS IT IO N  DE CENT EXEMPLAIRES.

'- M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

Le S ynd ica t d ’in it ia t iv e  « Les A m is  de L ille  » a é d ité  « L ille  aux 
L illo s  » ouvrage de l ’au teu r rég iona l : SIMONS.

C e ttç  b rochure  qu i p résen te  un in té rê t c e rta in  p o u rra it ê tre  d is tr ib u é e  
darts lés fo ye rs  de personnes âgées e t aux M a isons de re tra ite  du C en tre  
H o s p ita lie r Régional.

• N ous vous' dem andons, en conséquence, en accord avec la C om m is 
s ion des F inances, de v o u lo ir  bien d éc ide r l ’a c q u is itio n  de cen t exem 
p la ire s  de l ’œ uvre p réc itée .

La dépense co rrespondan te , évaluée à 700 F. sera im pu tée  sur le 
c ré d it in s c r it  au ch a p itre  934-26 du budge t p r im it if  de 1969 sous ru b riqu e  : 
« B ib lio thèque  a d m in is tra tiv e  e t docum en ta tion  généra le  ».

■ -  A d o p té .

N° 6 9 /3 0 0 6 . - IN D EM NITES A UX CONSEILLERS M U N IC IP A U X  NE REMPLISSANT  
PAS UNE FONCTIO N D ’ADJO INT. RELEVEMENT.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

Par d é lib é ra tio n  n° 66/3070 du 24 ju in  1966, approuvée par M . le P ré fe t



du Nord le 12 ju i l le t  su ivan t, le C onse il m un ic ipa l a décidé de p o rte r de 
12 à 24 F à c o m p te r du 1er ju i l le t  1966, le m on tan t de la vaca tion  dem i- 
jo u rn a liè re  a llouée aux C o n se ille rs  m un ic ipaux en a pp lica tio n  de l ’a r t ic le  
7 de la lo i du 24 ju i l le t  1952 (Code de l ’a d m in is tra tio n  com m una le , a r tic le  
94).

En ra ison  de l ’é vo lu tio n  économ ique in te rve n u e  depu is  c e tte  date e t 
du déve lop pe m en t co n s ta n t des o b lig a tio n s  auxque lles  so n t a s s u je ttis  
les C o n se ille rs  m u n ic ipaux  de no tre  C om m une, il appara ît souha ita b le  
d 'e n v isa g e r une m a jo ra tio n  du tau x  de l ’in de m n ité  qui leu r e s t a llouée .

Nous vous p rions , en conséquence, en accord  avec la C om m iss ion  
des F inances, de v o u lo ir  b ien  d é c id e r :

1°) de p o rte r à 40,00 F. le m on tan t de la vaca tion  d em i-jou rn a liè re  
à a ttr ib u e r à M M . les C o n se ille rs  m un ic ipaux à co m p te r du 1er ja n v ie r 
1969, avec m axim um  d ’a ttr ib u tio n  de 50 vaca tion s  par an ;

2°) l'im p u ta tio n  des dépenses co rrespond an tes  su r le c ré d it o u ve rt au 
ch a p itre  934-1 du budge t sous l 'in t itu lé  : « C on se ils  e t assem blées. »

A d o p t é .

N° 69/3007. - M ISS IO N S  A CCO M PLIES PAR LES MEM BRES DU CONSEIL  

M U N IC IP A L. EXERCICE 1968. RATIFICATIO N.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

En accord  avec la C om m iss ion  des fin an ce s , nous soum ettons  à 
v o tre  ra tif ic a tio n  les dépenses re la tiv e s  aux fra is  de m iss io ns  accom p lies 
par les m em bres du C onse il m un ic ipa l.

Le m o n ta n t des som m es a ins i m andatées au cours de l ’exe rc ice  
1968, su r les ch a p itre s  934-20, 934-26 a rtic le s  667 e t 661-1 s 'é lè ve  à 274, 
95 F. s u iv a n t les d é ta ils  ci-après :

N° du 
mandat

17.535

Nom

A. Laurent

F onction

Maire

D é ta il du m anda t

Déplacement à Paris du 
26 au 28 mars 1968 
en vue d ’assister au 
c o n g r è s  national de 
¡'Association des mai
res de F ra n c e .............

dont :

Voyage Lille - Paris et 
retour en 1re classe ..

83,40

Vacations repas :
8,70 X 6 =  52,20 

Vacations décou
cher :

17,40 X 2 =  34,80

S om m e

183,45
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m andat
Nom Fonction D éta il du m andat Som m e

Majoration 15 % 
(application circu 
laire du M inistère1 
de l'In té rieur du 
22/3/1967) . .  13,05

25.090 M™ R. Lemipereur Adjo in t

183,45

Déplacement à Jemap- 
pes (Belgique) le 7 sep
tembre 1968. Représen
te r M. le Maire à une 
m anifestation o ff i ci el l e 
organisée par ta muni
c ipalité susvisée .. 
Voyage effectué en voi
ture municipale .. 

dont :

Vacation repas :
13,50 X  3 =  40,50 

Vacation décou
cher :

27 X  1 =  27,

183,45

67,50

27.796 M™  R. Lempereur Adjoint

67,50

Déplacement à Longpré- 
les-Conps-Saints (80) le 
3 novembre 1968. 
Cérémonie du souvenir 
organisée à l'occasion 
de la Toussaint.
Voyage effectué en voi
ture municipale ..

Vacations repas :
12 X  2 =  24,

T o t a l .................... I

24,

274,95

A d o p t é .

N° 6 9 /3 0 0 8 . - DIVERS PRODUITS C O M M U N A U X . A D M IS S IO N  EN N O N  VALEUR.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

M . le T ré so rie r P rinc ipa l nous a fa it  p a rve n ir les é ta ts  nos 9 à 12 des 
som m es proposées com m e irré co u v ra b le s  au t it re  de l ’e xe rc ice  1968.
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C es som m es co nce rnen t des p ro d u its  budgé ta ires  des e xe rc ices  1963 
à 1968, sa vo ir :

Etat n° 9

—  Budget p rim itif de 1963

— Chapitre V artic le 3 : transport des malades 
et des blessés à l'hôpital. Redevance repré
sentative des f r a i s .............

—  Chapitre IX artic le 1 : recettes accidentelles

—  Budget p rim itif de 1964

Principal Frais de  

poursuites

14,20
626,92

2,
18,80

- Chapitre IV artic le 26 : secours publics. Frais 
médicaux e t pharmaceutiques,. Rembourse
ment ...........................

—  Chapitre V artic le 4 : transport des malades 
et des blessés à l'hôpital. Redevance repré
sentative des fra is  .. ..

87.20

14.20

6,

12,

—  Budget p rim itif de 1965

Chapitre IV artic le  26 secours publics. 
Frais médicaux et pharmaceutiques. Rembour
sement ............................................................ 25,60

Chapitre V article 4 : transport des malades 
e t des blessés, à l'hôpital. Redevance repré 
sentative des fra is  .. .
Chapitre IX artic le 1 : recettes accidentélles

11,94
5.090,29

12,

5.870,35 50,80

E tat n° 10

—  Budget p rim itif de  1967

— Chapitre 955-4 artic le 700-9 : rétributions de 
services (fraisi médicaux. Remboursement)

—  Chapitre 955-4 artic le  733-9 : autres recou
vrem ents (transports en am b u lan ce ).............

—  Budget p rim itif de 1968

—  Chapitre 955-4 artic le  700-9 : ré tributions de 
services (frais, médicaux. Remboursement) 
Chapitre 955-4 article 733-9 : autres recou- 
sements (transports en a m bu lan ce ).............

348,80

380,38

17,

72,10

818,28
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Etat n° 11

—  Budget p rim itif de 1963

—  Chapitre IV a rtic le  32 : école die plein air 
Désiré Verhaeghe. Participation financière 
des fam illes, dies personnels enseignant et 
m un ic ipa l............................................................

—  Budget p rim itif de 1965

—  Chapitre IV artic le 26 : secours publics,. 
Frais, médicaux et pharmaceutiques. Rembour
sement ..............................................................

—  Chapitre V article 4 : transport des, malades 
et des blessés à l'hôpital. Redevance repré
sentatives des f r a i s ........................................

—  Budget p rim itif de 1967

—  Chapitre 931-1 artic le  733-2 : recouvrements 
de tra ite m e n ts .................................................

—  Chapitre 943-9 artic le  733-9 : autres recou
vrements (location de livres, scolaires} . . . .

—  Chapitre 944-70 artic le  700-9 : école de plein 
a ir Désiré Verhaeghe. Participation financière 
des fam illes, des personnels enseignant et 
m u n ic ip a l..........................................................

—  Chapitre 951-22 artic le 700-4 : taxes de désin 
fection..................................................................

—  Chapitre 955-4 artic le  700-9 : ré tributions de 
services (frais médicaux. Remboursement) . .

—  Budget p rim itif de 1968

—  Chapitre 944-70 a rtic le  700-9 : école de plein 
a ir Désiré Verhaeghe. Participation financière 
des familles,, des personnels enseignant et 
m u n ic ip a l...........................................................

Etat n° 12

—  Budget p rim itif de 1967

—  Chapitre 955-4 article 700-9 : rétributions d,e 
services (frais médicaux. Remboursement)

—  Budget p rim itif de 1968

Chapitre 955-4 article 700-9 : ré tribu tions de 
services (frais médicaux. Remboursement)

Principal

50,

25.60 

24,23

45,93

18,

561,

25,

37.60

297,

1.084,36

125.60

449,

574.60

Frais de  
poursuites



RECAPITULATION

Etat nP 9 ......................................................................... 5.870,35 50,80

Etat n° 1 0 ........................................................................ 818,28

Etat nP 11 ........................................................................ 1.084,36

Etat nP 1 2 ........................................................................ 574,60

T o t a u x ...................... 8.347,59 50,80

L’ ir ré c o u v ra b ilité  des p ro d u its  com m unaux ayant é té  cons ta tée  par 
M . le T ré so rie r P rinc ipa l, nous vous p rions , en accord avec la C om m iss ion  
des finances  :

1°) de b ien v o u lo ir  a d m e ttre  en non va le u r la som m e de 8.347,59 F. 
par m andat à é m e ttre  su r le c ré d it in s c r it  au ch a p itre  970, a r t ic le  828-5 du 
budge t p r im it i f  de 1968,

2°) de c o u v r ir  M . le T ré so rie r P rinc ipa l des fa its  de po u rsu ite s  p a re il 
le m e n t irré co u v ré s  se m on tan t à la som m e de 50,80 F. à im p u te r au cha 
p itre  970, a r t ic le  676 du m êm e docum ent.

A d o p té .

N° 6 9 /3 0 0 9 . - VENTE DE VIEUX M ETAUX. A D M IS S IO N  EN RECETTES.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

A p rès  l'e xé cu tio n  de ce rta ine s  fo u rn itu re s  ou de rép a ra tion s  aux b â ti 
m en ts  com m unaux, d iffé re n ts  se rv ice s  on t é té  appe lés à céde r des 
v ie u x  m étaux aux e n tre p r is e s  dés ignées c i-dessous.

Ces cess ions o n t é té  fa ite s  au ta r i f  ac tue l de re p rise  de v ie u x  
m étaux dans les c o n d itio n s  su ivan tes  :

Entrepreneurs

débiteurs

Provenances 
e t nature des 

m atériaux

Poids 
ou unité

Prix du kg 
ou unité

Som m es  
à percevoir

Ecole Ruau It 

vieux ziéic 592 kgs 0,55 F. 325,60 F.
vieux plomb 28 kgs 0,75 » 21,00 »

M. J. Barbieux, 78, 
rue Malsence - 
Lille

Haliles de Wazem- 
mes 

vieux zinc 990 kgs 0,45 » 445,50 »

Eta Boucq, 36, rue

Mag. Propreté Publi
que 

vieux zinc 53 kgs 0,45 » 23,85 »

de la Halte - L ite Bibliothèque Univer
s itaire

vieux ziinic 17 kgs 0,45 » 7,65 »

Centre aéré de Mar
quette 

vieux zinc 80 kgs 0,60 » 48,00 »

à re p o r te r .................. 871,60 »
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re p o r t ........................  871,60 »

M. Grimonpon, 6, 
rue Coustou - Lil
ie

Bourse du; trava il 
vieux zinc 184 kgs 765 0,45 » 83,14 »

M. H en mi on, 19, 
Ae Peuple Belge - 
Lille

Eglise St M ichel 
vieux zinc 550 kgs 0,45 » 247,50 »

Entreprise Labbé, 
130, rue Faidher- 
be - La Madeleine

Eglise Ste Catherine 
vieux zinc 

»
143 kgs 500 
139 kg® 798

0,60 » 
0,60 »

86,10 » 
83,87 »

Total 1.372,21 F.

C on fo rm ém e n t aux règ les de la c o m p ta b ilité  pub lique , les op é ra tions  
de cess ion  e ffe c tu é e s  à l ’occasion de l'e xé cu tio n  de fo u rn itu re s  ou de 
trava ux  dans les bâ tim e n ts  com m unaux d o ive n t fa ire  l ’o b je t d ’une re ce tte  
don t le m on tan t ne peu t ê tre  d é d u it du m ém o ire  é tab li par l ’e n trep rise .

En accord avec la C om m iss ion  des F inances, nous vous p rio ns  de 
v o u lo ir  b ien d é c id e r l ’adm iss ion  en re ce ttes  de ce tte  som m e qu i sera 
co m p ta b ilisé e  au chap itre  965.5 a rtic le  719 du budge t p r im it i f  de 1968 
pour l'e x e rc ic e  en cours e t à l 'a r t ic le  827 du budge t sup p lé m e n ta ire  
pour les re liq u a ts  de l'e xe rc ice  a n té rieu r.

A d o p t é .

N° 6 9 /3 0 1 0 . - BUDGETS PRIMITIF ET SUPPLEMENTAIRE. TRANSFERTS  
DE CREDITS. EXERCICE 1968.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

En ra ison  de la d iv e rs ité  de leur nature  e t de leur ca rac tè re  p ré v is io n 
ne l, les dépenses des se c tio n s  d ’ in ve s tisse m e n ts  e t de fo n c tio n n e m e n t 
des budgets p r im it ifs  e t su pp lém en ta ires  de 1968 n ’on t pu, lo rs  de l'é la 
bo ra tion  de ces docum en ts  fa ire  l'o b je t d ’une ré p a rtitio n  p ré c ise  dans 
le cadre de la nom enc la tu re  du plan com ptab le .

En vue de p e rm e ttre  I im pu ta tion  de ces o pé ra tion s  se lon  leur 
de s tina tio n , il e s t nécessa ire  de p rocéder en cours d ’année, à ce rta in s  
tra n s fe rts  ou v e n tila tio n s  des c ré d its  m is à la d isp o s itio n  des se rv ices  
ges tionna ires .

En accord avec les com m iss io ns  des b â tim e n ts , des spo rts , des 
beaux-arts e t des a ffa ire s  c u ltu re lle s  e t des fin a n ce s , nous vous propo 
sons, en conséquence, de d é c id e r les op é ra tio n s  de v ire m e n ts  c i-après 
d e ta ille e s  :

—  C hapitre  902-1 —  Adduction d'eau

A rtic le  230-3 C  - Eaux. Plan d ’équipem ent e t de m odernisation  
du réseau

virem en t au m êm e chapitre  

artic le  210 - Terrains

d ’une somme d e ........................................................  15 000 F
destinée à l'acquisition de terra ins en vue de l ’extension des 
captages à Houplin.
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—  C hapitre  903-51 - Salles de gym nastique

—  A rtic le  212-79 A  - A cquisition  e t installation  de m atérie l

v irem en t au chapitre  903-50 - Terrains d’éducation physique

a rtic le  214-2 - M obilier et matériel scolaires ou cu lture ls d ’une
somme d e ......................................................................................... 5.880 F.
destinée à l'acquisition de m atériél sportif.

— C hapitre  932-21 - Bâtim ents com m unaux

—  A rtic le  630-4 - Location de m atérie l, outillage de m obilier (4.000 F.)

—  A rtic le  630-5 - Location de m atérie l de transports (1.272 F.) 

v irem en t au chapitre 932-01 - A te lie r de corps d ’Etat (rue de 

Bargues)

artic le  609 - Autres fournitures
d'une somme d e ............................................................................... 5.272 F.

—  C hapitre 932-21 - Bâtim ents communaux

—  A rtic le  631-2 - Entretien de bâtim ents  

v irem en t aux :

chapitre  932-01 - A te lie r  de corps d 'E tat (rue de Bargues) 

artic le  609 - Autres fourn itures
d’une somme d e   21.500 F.

ch ap itre  940-314 - A chat, en tre tien  e t location de m atérie l.

Travaux confiés à l'en treprise

a rtic le  631-4 - Entretien de m atériel, outillage et m obilier
d'une somme d e   4.500 F.

— C hapitre  943-63 - Conservatoire

—  A rtic le  631-4 - Entretien d e  m atérie l, outillage et m obilier 

v irem en t au chapitre 903-66 - Conservatoire

a rtic le  214-2 A  2 - Acquisition de m atérie l divers
d'une somme d e   600 F-
destinée à l ’acquisition d'un hautbois.

A d o p té .

N° 6 9 /3 0 1 1 . - INSUFFISANCES DE CREDITS COM PLEM ENTAIRES. 
AUTO RISATIO NS SPECIALES. EXERCICE 1968.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

D ive rs  c ré d its  du budge t p r im it if  e t du budge t supp lém en ta ire  
s ’a vè ren t in s u ffis a m m e n t dotés au regard des dépenses engagées ; 
ce rta in e s  dépenses o n t dû, par a ille u rs , fa ire  I o b je t d in s c r ip tio n s  nou 
ve lle s .

C i-après le  re le vé  de ces c ré d its , le m on tan t des in su ffisa n ce s  e t 
leu rs  causes.
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Sous
Libellés

Totai par

chapitres
A rt. M ontant

s /c h a p itre s

Section

d ’investissem ent

900-00 H ôtel de V i l l e ..................... 42.000,
214-0 A  1 A cquisition de matériel 

(acquisition de machines 
à calculer}

42.000,

901-1
230-3 B

Equipem ent de voies . .

Signalisation. C t  r c u- 
h a t  lii o m. Travaux d'amé

10.069,21

nagements et d'équipe 
3.943,45m ent ..............................

(dépenses relatives à
l'exeroice 1967)

230-3 M Boulevard de Strasbourg 
Voies ferrées. M odifi 
cation .............................
(article insuffisamment 
doté)

6.125,76

903-63 B ib lio th è q u e s ...................... 23.000,
214-2 C Bibliothèque municipa

23.000,le. E qu ipem ent.............
(subvention de l'Etat.
Emploi)

912-8 O ffice  public d ’habitations
5,à loyer m o d é ré ....................

210 Acquisition de terra ins 
(fraiis re la tifs à la ces
sion à l 'O.P.H.L.M. des 
terra ins situés quai Vau- 
ban et avenue Léon 
Jouhaux)
(artic le insuffisam m ent 
doté)

5,

925-5

251-0

251-0

Autres m ouvem ents de  
créances, titre s , etc

Prêts à des particuliers 
pour Je logement. Rem
boursement ...................
(remboursement à Mms 
Baron, bénéficiaire d ’un 
prê t, d'une somme récla 
mée à tort)

Remboursement à La 
Communauté urbaine de 
Lille  des sommes en
caissées au titre  des 
prêts à la construction 
année 1968 ...................

37,38

408.966,12

415.003,50
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sous
chapitres

A rt. Libellés M ontant
Total par 

s /c h a p itre s

270 Dépôts e t cautionne-
im enrts ................................................................. 6.000,
( a rtic le insuf f  i s am m e n t
doté)

Section

931-1

644

de fonctionnem ent

Rém unérations e t charges

Honoraires médicaux et 
fra is pharmaceutiques 
( article insoffi s armment

22.000,

22.000,

doté)
5.809,

934-20 M a ire , m unicipalité  .  .

1.163,666-0 Indemnité au Maire

666-1 Indemnité aux adjoints 
(insuffisances dues aux 
augmentations du taux 
des indemnités interve 
nues au cours de l'exer 
cice 1968)

4.646,

934-26

602

607

Hôtel de V iile . A utres ser

vices g é n é ra u x ...................

H ab illem ent----------------
( a rti'dle i neuf fis  ammeot 
doté)

Fournitures scolaires. 
Formation du personnel 
(article ins u.f f  isa m m e ut 
doté)

10.000,

1.500,

49.500,

657 Subvention......................
(subvention complémen
taire allouée au comité 
des oeuvres sociales du 
personnel municipal)

38.000,

936-20 632-7 N e t to ie m e n t ....................... 15.000,

C o l l e c t e  des rési
dus urbains. Convention 
avec la société T.R.U. .. 
(article insuffisamment 
doté)

15.000,

940-33 Congrès, com ités. Repas
2.250,

de personnes âgées . .

657 Subventions^ exception
ne lles à divers groupe
ments ............................
(article insuffisam m ent 
doté)

2.250,
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Sous
A rt.

Total par

chapitres
Libellés M ontant s /c h a p itre s

943-63 C o n s e rv a to ire ..................... 105,

826 Charges siuir exercices
105,a n té r ie u rs .....................

(artic le  insuffisam m ent
doté]

951-423 Crèche du faubourg de 

B é th u n e .................................

15.000,

600 P r o d u i t s  pharmaceu
350,tiques et d ’hygiène ..

601 A lim e n ta tio n ................. 3.000,

602 H a b ille m e n t.................. 9.000,

605 Produits d'entretiem mé
nager .............................

500,

609 Autres fournitures .. 2.000,

633 Acqu is ition  de pe tit ma
té rie l, outillage et mobi
lie r ................................ 150,

955-0

658-0
Frais com m uns, contingent

Versement au bureau
d'aide s o c ia le ..............
(taxe sur les spectacles 
—  orédiit égal au tiers 
de la recette  prévue)

15.572,63

15.572,63

964-2 L o g e m e n t ............................. 26.225,
657 Subvention!-----------------

(subvention complémen
ta ire  de relogeaient al
louée au PA.C.T.)

26.225,

966-1
679

P o u p o n n iè re .......................

Charge des services à 
com ptabilité d istincte .. 
(versement à la poupon
n ière de l'excédent de 
recettes dégagé à la clô
ture die l ’exercice 1967)

43.951,07

43.951,07

970

690

Charges et produits non 
a f f e c t é s ................................

Remboursement à ta 
Communauté urbaine de 
Lille des sommes en
caissées au titre  de rem 
placement et de répa
rations d ’appareils de 
signalisation consécuti
vement à des accidents 
causés par des tie rs  .. 2.655,23

17.655,23
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Sous

chapitres
A rt. d 'investissem ent (su ite ) M ontant

Total par 

s /c h a p itre s

Section de

fonctionnem ent (suite)
970 Charges e t produits non 

affectés  (suite)
828-0 Titres a n n u lé s .............

( artic le  i n sutf i sam me nt 
doté)

15.000,

971

690

S ervice fisca l. Im pôts obli

gato ires à taux fixes . .

Remboursement de trop
perçu® ...........................
(taxe locale relative à 
l'exercice 1967)

200,

200,

972

674-04

S ervice fisca l. Im pôts obli

gatoires à taux variables
Frais de recouvrement 
sur taxe sur les specta 
c les ...............................
(artic le insufifi sam m e nt 
doté)

40.000,

40.000,

T o t a l ..........................  743.345,64

En accord  avec la C om m iss ion  des F inances, nous vous p rio ns  de 
bien v o u lo ir  vo te r ces c ré d its  qui se ro n t in s c r its  aux au to risa tio n s  
spéc ia les  de 1968.

A d o p t é .

N° 6 9 /3 0 1 2 . - POUPONNIERE M U NIC IPALE. BUDGET PREVISIONNEL DE 1969.
RATIFICATION.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

En a p p lica tio n  des d éc re ts  n°61-9 du 3 ja n v ie r 1961 (a r t ic le  1er) e t 
{66-292 du 6 mai 1966 (a r tic le  4) re la t ifs  à l ’o rga n isa tio n  fin a n c iè re  de 
ce rta in s  é ta b lis se m e n ts  à ca rac tè re  sa n ita ire  ou soc ia l, nous vous sou 
m e ttons  le  budget p ré v is ionn e l de la pouponn ière  m un ic ipa le  pour 
l'e xe rc ice  1969.

Ce docum ent, re p ro d u it c i-après, sera  annexé au budge t com m unal au 
t it re  des se rv ice s  à co m p ta b ilité  d is t in c te  :



31 Janv ie r 1969 —  52 —

Com p 

tes

Nature des
C om ptes

N ature  des

dépenses M ontant
recettes M ontant

—  S ection de

fonctionnem ent

600 Produits d 'a li  42.225, 706 Recettes sur

mentation . . prix de jour

602 Matières, pre
mières.

née ............... 717.936,49

Matières con 23.770, 769 Autres pro
sommables duits acces 

603 Produits phar soires. . .  .
20,

606
maceutiques . . 5.500, 870 Excédent de
Prestations de l'exercice

610
services .. 5.300, 1967 .............. 43.951,07
Rémunéra
tions des 
agents auxi

612
lia ires ................ 37.930,94
Traitements et 
indem nités dih

380.517,38
617

Charges de sé

618
curité soc ia le .. 31.034,01
Autres charges

619
sociales 53.179,02
Frais d ivers de

631
personnel .. 1.000,
Entretien et ré

632
parations, .. 33.300,
Travaux e t fa 
çons à l ’exté

633
rieur ...............

Petit outillage

54.325,

d iv e rs ------------- 3.700,634-0

634-1
Electrieté . . . 15.000,

634-2
E a u .................. 10.375,
Gaz ................ 1.500,638 Primes d ’assu

660
rances ............. 1.226,15
Frais d'adminis 

681

685

tration ............. 2.160,
Amortissements 

Provisions . .  . .

36.865,06

23.000,

à reporter 761.907,56 à reporter 761.907,56
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C om ptes
N ature  des  

dépenses
M ontant Com ptes

N atu re  des  

rece ttes M ontant

157

214

216

report . .  

—  Section d 'in 

vestissem ent

Emploi des pro 
v isions p o u r  
tra v a u x ............

Matériel: e t ou
tillage ..............

M ob ilie r e t ma
té r ie l de bureau

23.000,

33.643,80

3.221,26

157

214-8

216-8

reports .. .

Excédent de 
l ’exercice 
1967 ..............

Provisions 
pour travaux

Amortisse 
m ent du ma
té rie l et de 
l'outillage.

Am ortisse 
ment des au
tres im m obili
sations corpo 
re lles ............

761.907,56

340.075,28

23.000,

33.643,80

3.221,26

59.865,06 399.940,34

Récapitulation Dépenses Recettes

Section de 
fonctionnement

761.907,56 761.907,56

Section d'inves 
tissem ent .. . .

59.865,06 399.940,34

821.772,62 1-161.847,90

Par ra p p o rt à l ’e xe rc ice  1968, le docum ent qui vous es t soum is  est 
en augm en ta tion  de 126.395,53 F. (821.772,62 F. co n tre  695.377,09 F.)

Il a é té  é ta b li su r la base d ’une re ce tte  s u r p r ix  de jo u rn ée  de 
717.936,49 F. con tre  595.131,29 en 1968. Il a é té  tenu  com pte  de l ’excéden t 
de rece ttes  de fo n c tio n n e m e n t dégagé à la c lô tu re  de l ’exe rc ice  1967 qui 
s 'e s t é levé  à 43.951,07 F. con tre  50.443,80 F. en 1966.

Le p r ix  de jo u rn é e  proposé passe de 33,23 F. (c h iffre  po rté  à 36,90 F. 
par a rrê té  p ré fe c to ra l du 18 ju i l le t  1968) à 39,88 F.

Le budge t de la poupo nn iè re  m un ic ipa le  n ’appe la n t aucune rem arque 
p a rtic u liè re , nous vous dem andons, en accord avec la C om m iss ion  des 
finances , de v o u lo ir  b ien le ra t if ie r .

A d o p té .



31 Jan v ie r 1969 —  54 —

N° 6 9 /3 0 1 3 . - A C Q U IS IT IO N S  FONCIERES ET IM M OBILIERES. EMPRUNT  

DE 750.000 F. REALISATION.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

La S oc ié té  R obert LEFEVRE & C ie, c o u rtie rs  de banque agréés, 53, 
bou levard  Haussm ann à Paris, nous in fo rm e  que la C a isse  m u tu a lis te  
in te rp ro fe s s io n n e lle  des cadres s e ra it d isposée à co n se n tir , à no tre  
Com m une, un em pru n t de 750.000 F. aux co n d itio n s  su ivan tes  :

—  Taux : 7,35%  Tan,

—  A m o rtis s e m e n t en 10 ans au moyen de 10 annu ités égales de 
108.517,27 F. payables sans a n tic ip a tio n ,

—  A ffe c ta tio n  : ch a p itre  922 du budget,

—  In te rd ic tio n  pour la V ille  de rem bourse r par a n tic ip a tio n  pendant 
to u te  la durée de l ’em prun t,

—  Prise en charge par la V ille  de tous les im pô ts , taxes e t d ro its  
que lconques auxque ls l'e m p ru n t peu t e t pourra  ê tre  a s s u je tti,

—  A pproba tion  du c o n tra t par M . le P ré fe t du Nord,

—  C o m m iss ion  : 0,50%  du m on tan t du p rê t con sen ti, to u te s  taxes  
com prises , payable après le ve rse m e n t des fonds, co n fo rm é m e n t à la 
c irc u la ire  n° 68/589 du M in is tè re  de l ’In té r ie u r en date du 31 décem bre 
1968.

Eu égard à ce qui précède, nous vous proposons de v o u lo ir  bien :

1°) é m e ttre  un avis favo rab le  à la ré a lisa tio n  par l ’in te rm é d ia ire  de 
la S ocié té  R obert LEFEVRE & C ie , de l ’em p ru n t de 750.000 F., qui nous e s t 
p roposé aux co n d itio n s  c i-avant m en tionnées e t son a ffe c ta tio n  aux a cqu i
s it io n s  fo n c iè re s  e t im m o b iliè re s  n ’e n tra n t pas dans le cadre des com pé 
tences  tra n s fé ré e s  à la C om m unauté  urbaine ;

2°) a u to rise r M. le M a ire  à s ig n e r avec l ’o rgan ism e p résen té  par la 
S oc ié té  R obert LEFEVRE & C ie le  co n tra t de p rê t à in te rv e n ir, é tab li s u i 
va n t les co n d itio n s  su sd ites  ;

3°) p rendre l'en gagem en t d ’ in s c r ire  chaque année au budget, à p a r t ir  
de 1970 e t jusqu 'en  1979, le nom bre de cen tim es nécessa ires  au pa iem en t 
des 10 annu ités, s o it 104,52 cen tim es sur la base de la va le u r a c tu e lle  
du cen tim e  com m unal : 1.038,2773 F. ;

4°) p rendre en charge tous les im pôts, taxes  e t d ro its  que lconques 
auxque ls I em prun t peu t e t pourra  ê tre  a s s u je tti ;

5°) f ix e r  à 0,50%  du m on tan t du p rê t ( to u te s  taxes com prises) la 
co m m iss ion  a ve rse r à la Socié té  R obert LEFEVRE & C ie ;

a i, .Prevo0o'c ’ à c e t f f f e t ’ ' ’in s c r ip tio n  au budge t d ’un c ré d it de 3.750 F. 
d p m n m n ti 925.0, a rtic le  131 sous la rub rique  « D e tte  com m unale  ré s u lta n t 
d em prun ts . E m prunt de 750.000 F. C om m iss ion  ».

A d o p té .



N° 69/3014. - VILLE DE LILLE. BUDGET PRIMITIF DE 1969.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

Nous vous soum e tto ns  le budge t p r im it if  de la V ille , pour 1969, 
é ta b li, com m e les années p récéden tes , co n fo rm é m en t aux rè g les  de 
l'In s tru c tio n  M 12 du M in is tè re  des fin a n ce s  (a rrê té  in te rm in is té r ie l du 
16 m ars 1964).

Il e s t a rrê té  aux c h iffre s  généraux c i-après, à l ’e xc lus io n  des opéra 
t io n s  re la tiv e s  à la ré p a rtitio n  des dépenses in d ire c te s  :

M ouvem ents  budgétaires M ouvem ents rée ls

R ecettes Dépenses R ecettes Dépenses

Section
d'investissement

Section
de fonctionnement

16.432.734,50

102.669.183,29

16.432.734,50

102.669.183,29

8.387.107,95

102.669.183,29

16.432.734,50

94.623.556,74

119.101.917,79 119.101.917,79 111.056.291,24 111.056.291,24

La différence entre les mouvements budgétaires e t les mouvements réels 
correspond, à des opérations d'ordre, affectant lies deux sections du budget, pour 
iiirt montant dé  :

—  Prélèvement pour équ ilib re  de la section d'investisse 
ment ..........................................................................................  8.008.626,55 F.

—  Emploi de recettes a ffe c té e s ................................................... 37.000, F.

8.045.626,55 F.

Le m o n ta n t rée l des re ce tte s  e t des dépenses e s t f ix é  com m e su it, 
c o m p a ra tivem en t au budge t de 1968 :

1968 1969

R ecettes Dépenses R ecettes Dépenses

Section
d'investissement 13.473.082,65 28.431.451,45 8.387.107,95 16.432.734,50

Section de 
fonctionnem ent 108.843.631,02 93.885.262,22 102.669.183,29 94.623.556,74

122.316.713,67 122.316.713,67 111.056.291,24 111.056.291,24
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Analyse des opérations

A) Section d ’investissem ent

Rappel des dépenses. : 16.432.734,50 F. dont te  financement est prévu

comme su it :

—  emprunts à r é a l is e r .........................  5.782.950, F.

—  subvention© e s c o m p té e s ................ 1.071.926,61 F.

—  autres r e c e t te s .................................  9.577.857,89 F.

Total : 16.432.734,50 F.

Les « autres .recettes » comprennent :

Chapitre 903 —  des recettes spécialement a f fe c té e s ...................  37.000, F.

Chapitre 927 —  te prélèvem ent pour équilibre de la section,
d 'in v e s tis s e m e n t...................................................... 8.008.626,55 F.

Chapitre 925 —  des opérations d'ordre re la tives aux amor
tissem ents budgétaires (chapitres 930 e t
970 des d é p e n se s )..................................................  1.381.462,34 F.

D ivers ch,api recettes d ive rse s ....................................................  150.769, F.
très -------------------

9.577.857,89 F.

Si l ’on excepte les dépenses, relatives à ('amortissement de la dette en 
capital, so it : 7.921.515,50 F., le montant des. investissements, communaux peut 
être fixé , pour 1969 à :

16.432.734,50 F. —  7.921.515,50 F. =  8.511.219, F. contre 20.029.694,24 F. 
—  hors d e tte .—  en 1968, so it une réduction, de p lus de 55 % due essentielle 
ment au programme de construction du parking Carnet
(8.000.000 de F.), qui avait été prévu, par voie d'emprunt, au budget de 1968 et 
aux insuffisances de ressources.

Ces équipements sont couverts à concurrence de :

—  5.782.950, F. par emprunts (68 %).
—  704.859, F. par emploi de subventions, (8,25 %).
—  2.023.410, F. (23,75 %) représentant, avec certaines recettes affec 

tées, la  part d'autofinancement communal dans les programmes, d ’investisse 
ments à entreprendre au cours de l ’exercice 1969.

Pour 'l'ensemble des, opérations, reprises à cette section, y compris, la dette, 
la couverture des dépenses se présente comme su it par rapport à 1968 :

1968 1969 soit %

Montant % M ontant %
en —  
ou +

Volume budgé
ta ire  .................

Emprunts...........

Subventions .. 

Autofinancement

28.431.451,45

10.379.117,42

1.780.283,05

16.272.050,98

36,50

6,26
57,24

16.432.734,50

5.782.950,

1.071.926,61

9.577.857,89

35,20

6,52

58,28

—  42,20

—  1,30 

+  0,26 

+  1,04



B) Section de fonctionnem ent 94.623.556,74 F.

DEPENSES

1°) Personnel

Les dépenses de cette nature reprises au chapitre 931 
s ’élèvent à .........................................................................................  39.282.639, F.

-contre 34.560.087, F. en 1968 (dépenses nettes hors- 
Commonauté).

Nous ne pouvons va la b le m e n t opére r de com para ison  par rappo rt 
à 1968 en ra ison  de l ’ inc idence  des accords de G ren e lle  su r les t ra ite 
m en ts . Le c h if fre  c i-dessus a été fix é  su r la base des sa la ires  irég lés 
au personne l f in  oc tob re  1968, c ’est-à-d ire  après a p p lica tio n  de la d e rn iè re  
m a jo ra tion  du taux  in d ic ia ire .

Il t ie n t com pte  é ga lem en t des pe rsonne ls  tra n s fé ré s  à la C om m unauté  
u rba ine  de L ille , des p ro v is io n s  co n s titu é e s  pour les p ro m o tio n s  e t re c ru 
te m e n ts  env isagés e t des m a jo ra tio n s  rég lem e n ta ire s  su sce p tib le s  d 'in 
te rv e n ir  au cou rs  de l ’année 1969.

C e tte  charge rep résen te , pour le budge t com m una l 41,51%  des 
dépenses de fo n c tio n n e m e n t con tre  40,48%  en 1968 (ho rs dépenses 
C om m unauté ).

2°) S erv ice  finan c ier (chapitre 9 3 0 )   13.929.706,22 F.

à déduire prélèvement pour équilibre de ta section 
d 'in ve s tisse m e n t...............................................................................  8.008.626,55 F.

5.921.079,67 F.

Ce chapitre reprend d istinctem ent :

a) diverses charges f in a n c iè re s ............................................. 1.000, F.

b) les amortissements pour fra is  e t primes sur emprunts 866,68 F.

c) le montant des intérêts des annuités échéant en 1969 
au titre  de :

—  la dette n on -récup é rab le .......................  5.399.294,16 F.

—  la dette récupérable (fonds scolaires.) 519.918,83 F.
5.919.212,99 F.

5.921.079,67 F.

Le prélèvement pour équilibre de la  section d ’investissement a été ramené 
de 12.471.368,80 F. en 1968 à 8.008.626,55 F. en, 1969 so it 35,78 % en moins.

Les ¡intérêts à régler au titre  des annuités d’emprunts sont fixési à
5.919.212,99 F. contre 4.946.385,17 F. (compte tenu des annuités à charge de la 
Communauté urbaine de Lille), -en, 1968.

Pour l'enisemibe des dépenses de cette nature (capital et intérêts), la situa 
tion se présente comme su it :
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annuités 1968 1969

en capital .. 5.951.757,21 F. 7.921.515,50 F.

en intérêts .. 4.946.385,17 F. 5.919.212,99 F.

¡10.898.142,38 F. 13.840.728,49 F.

Annuités

1.319.000, F.

490.000, F.

493.000, F.

227.000, F.

143.000, F.

150.000, F.

40.113.728,07 F.

en +

1.969.758,29 F. 

972.827,82 F.

2.942.586,11 F.

Les causes principales, de cet accroissement sensible de la dette (27,27 %) 
tiennent notamment à d'am ortissem ent des emprunts ci-après, réalisés en 1968, 
pour lesquels la première annuité échoit en 1969 :

Emprunts de :

—  8.000.000 de F. C onstruction du parking C a rn e t ......................  1.319.000,

—  2.750.000 F. Acquisitions foncières et im m obilières ..

—  3.300.000 F. Construction de ¡la piscine Marx Dormoy .

—  985.000 F. Jardin des. plantes. Divers, t r a v a u x ...............

—  1.000.000 de F. Modernisation des bâtim ents scolaires . .  ..

—  649.800 F. Aménagement des abords de la C itadelle ..

3°) Dépenses de fonctionnem ent des s e r v ic e s ........................  40.113.728,07 F.

Se réparties,ant comme suit, par postes, généraux, suivant 
récapitulation de la section de fonctionnement :

—  C hapitres 9 3 2 /9 3 4

—  Services ¡ind irects,..................................................................  10.684.280,30 F.
(ensembles, immobiliers, e t m obiliers —  adm inistration
g é n é ra le )

—  C hapitres 9 3 6 /9 3 7

—  Voiries et ¡réseaux..................................................................  4.417.508, F.

—  C hapitres 9 4 0 /9 4 1 /9 4 2

—  Relations publiques. Justice. Sécurité e t po lice  .. . .  2.061.597,01 F.

—  C hapitres 9 4 3 /9 4 4 /9 4 5

—  Enseignement. Œuvres sociales scolaires. Sports, e t
be au x-a rts .............................................................................  11.320.365,13 F.
(déduction, fa ite  d ’une somme de 37.000, F. au titre  
de prélèvement affectée au, financement de dépenses 
d ’investissement).

—  C hapitres 9 5 1 /9 5 3 /9 5 5

—  Services s o c ia u x ....................................................................    9.450.837,43 F.
—  D ivers c h a p it r e s ................................................................................... 2.179.140,20 F.

40.113.728,07 F.

Les crédits de fonctionnem ent des services figurant au budget p r im itif de 
1968 ont, dans, ¡l'ensemble, été ¡reconduits au présent document.



Toutefois, certaines dotations ont dû être revalorisées en .raison de leur 
nature du de 'leur caractère obligatoire.

Citons notamment :

1968 1969

Contingent d ’aide s o c ia le .......................... 4.910.000, F. 5.470.000, F.

Aide sociale aux c h ô m e u rs ..................... 400.000, F. 700.000, F.

Redevances sur consommations d ’eau des
bâtiments co m m u n a u x ................................ 585.086, F. 1.500.000, F.

N e tto ie m e n t.................................................. 100.000, F. 950.000, F.

—  Eclairage public. Consommation d 'é lectri 
c ité  .................................................................  1.825.000, F. 1.925.000, F.

4°) Part représentative  de la taxe sur les sa la ires . R eversem ent à la Com m u 

nauté urbaine ................................................................... .................  9.306.110, F.

Cette somme est fixée sur la base du produit escompté de la taxe au 
p ro fit de la V ille .

—  Produit de la taxe

U solde 1968 —  2 % environ des attributions garanties l'an dernier s o it :

39.373.591.21 F. X 2
—  =  795.000, F. (ch iffre  arrondi)

100

2) attribu tions au titre  de 1969 :

a) attribu tion garantie —  104,4 % du produit 
de 1968 :

39.373.591.21 F. X 104,4
  =  41.105.000, F. (ch iffre  arrondi)
100

b) attrib u tio n  en fonction de l ’e ffo rt fiscal :

(im pôt sur les ménages,)

17.340.475, F. (produits, fiscaux encaissés 
par iia Villle)

X 0,075 (taux à appliquer sluivant 
circulaire préfectorale)

=  1.300.000, F. (ch iffre  arrondi)

T o t a l ...............  43.200.000, F.

—  P rélèvem ent au p ro fit de la Com m unauté urbaine de Lille :

— sur solde 1988 : 30 % de 795.000 F.......................................  238.500 F.

—  suir a ttribu tion  garantie 1969, après déduction, du 
m inim um  garanti par habitant revalorisé :
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(53 F. X 199.046 habitants =  10.549.438 F. X 103,13 %

=  10.879.635 F.)

41.105.000 F. —  10.879.635 F. =  30.225.365 F. X30
—  =  9.067.610 F.
100 --------------------

9.306.110 F.

Le montant du prélèvement ainsi fixé représente 9,06 % des ressources 
'de fonctionnement de lia Ville et 9.83 % des dépenses de cette section. Il 
s ’élevait en 1968 à 8.647.245,96 F.

R écapitu lation des dépenses de fonctionnem ent

1968 1969 %,
en plus

—  Dépenses de personne l,. 34.560.087, F. 39.282.639, F. 13,66

—  Service financier (hors
p ré lè v e m e n t) ...................  4.947.385,17 F. 5.921.079,67 F. 19,66

— Dépenses de fonctionne 
m ent des services .. .. 37.219.816,09 F. 40.113.728,07 F. 7,77

—  Prélèvement sur taxe sur
les s a la ir e s ....................  8.647.245,96 F. 9.306.110, F. 7,61

85.374.534.22 F. 94.623.556,74 F. 10,83
— Dépenses réglées pour le 

compte de la Commu
nauté urbaine (Personnel-
Dette) ............................... 8.510.728, F. —

93.885.262.22 F. 94.623.556,74 F.

RECETTES

La couverture :

a) des dépenses, die fonctionnement c i-d e s s u s ..............  94.623.556,74 F.

b) du financement complémentaire de lia section
d 'in v e s tis s e m e n t................................................................  8.008.626,55 F.

c) des, prélèvements, effectués, sur lies [ressources ordinaires
affectées également au budget d 'investissem ent . .  37.000, F.

so it . .  . .  102.669.183,29 F.

a été obtenue :

a) par les divers produits et ressources communales 
inscrits, aux d ifférents chapitres du, budget de fonction 
nement sous leur fabrique propre à concurrence de .. 61.878.517,46 F.

contre : 66.662.075,13 F. —  10.960.728 F. (remboursement 
par la C om m unauté  u rba ine ) =  55.701.347,13 F. en 1968.



Cette plus, valloe des ressources est due à ! 'accroissement envisagé des 
recettes suivantes :

.1968 1969 en plus so it en %

—  Droits de voirie 1.508.079, F. 1.508.079, F.

—  Produit de la 
taxe sur lies sa

laires....................  39.373.591,21 F. 43.200.000, F. 3.826.408,79 F. 9,72
—  Taxe sur les

spectacles  2.000.000, F. 2.200.000, F. 200.000, F. 10,
—  Autres recettes. 14.327.755,92 F. 14.970.438,46 F. 642.682,54 F. 4,48

55.701.347,13 F. 61.878.517,46 F. 6.177.170,33 F. 11,09

b] par r’inscri'ptioni de 39.287 centimes additionnels pour uni montant de 
40.790.665,83 F. contre 39.952 pour 42.181.555,89 F. en 1968, la valeur du 
centime étant ramenée de 1.055,8297 à 1.038,2773; Ha réduction de 665 
centimes aboutit concomitamment à une moins value de ressources de 
1.390.890,06 F. correspondant, en valeur absolue, par rapport à 1968, à une 
dim inution de

1.390.890,06
---------------- =  1.340 centimes
1.038,2773

Les ressources communales :

1°) d ’in ve s tisse m e n t.......................................................  1.532.231,34 F.
2°) de fo n c tio n n e m e n t...................................................  61.878.517,46 F.
3°) le produit des cen tim e s ..........................................  40.790.665,83 F.

so it au t o t a l   104.201.414,63 F.

on t pe rm is  d ’assu re r le fin a n ce m e n t des dépenses de la se c tio n  de fo n c 
tio n n e m e n t pour 94.623.556,74 F. le so lde , s o it  9.577.857,89 F. é ta n t a ffe c 
té  à la se c tio n  d ’in v e s tis s e m e n t en vue de c o u v r ir  la d e tte  à ra ison  de
7.554.447,89 F. e t d ’assu re r un a u to fina ncem e n t de 2.023.410,—  F. des 
p rog ram m es à e n trep ren d re .

Eu égard à ce qu i p récède, nous vous p rion s , en accord avec la 
C om m iss ion  des F inances, de v o u lo ir  b ien adop te r le budge t p r im it i f  de 
1969 te l q u ’ il v ie n t de vous ê tre  p résen té  e t dé c id e r la re co nd uc tio n , pour 
1969, des m esures adoptées par d é lib é ra tio n s  n° 58/8016 du 30 mai 1958 
e t 61/4030 du 26 ju in  1961 ayant re sp e c tive m e n t pour o b je t l ’a pp lica tion  
de p le in  d ro it  :

1°) au personne l com m una l, co n fo rm é m e n t aux a rrê tés  du M in is tè re  
de l ’In té r ie u r des 20 fé v r ie r  e t 25 m ars 1958, des d is p o s it io n s  léga les e t 
ré g le m e n ta ire s  f ix a n t les am énagem ents des d ive rs  é lém e n ts  dés ignés 
de la rénum éra tion  des fo n c tio n n a ire s  de l ’Etat,

2°) aux m em bres du personne l ense ignan t a ffe c té  à l ’éco le  de p le in  
a ir D és iré  V erhaeghe, des m o d ific a tio n s  qui se ra ie n t apportées aux d is 
po s ition s  de l ’a rrê té  in te rm in is té r ie l du 8 ju i l le t  1951 f ix a n t le ta u x  de 
l ’in d e m n ité  ho ra ire  de su rve illa n ce  se rv ie  à ce pe rsonne l.

A d o p t é  à  l ’ u n a m in i t é .  ( V o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a ly t iq u e  p a g e .  1 6 )
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N° 6 9 /3 0 1 5 . - CON STR UC TIO N  DU PARC DE STATIO NNEM ENT CARNO T.

CREDIT COM PLEM ENTAIRE. EMPRUNT DE 1.342.000 F.

REALISATION.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

En vue  de p e rm e ttre  la c o n s tru c tio n  du parc de s ta tio n n e m e n t C arnot, 
le C onse il M u n ic ip a l a va it déc idé , par d é lib é ra tio n  n° 67/3140 du 29 décem 
bre 1967, l 'in s c r ip t io n  au budge t p r im it i f  de 1968, d ’un c ré d it de 8.000.000 F. 
à fin a n c e r par vo ie  d ’Em prunt.

C e tte  do ta tio n  s ’é ta n t avérée in s u ffis a n te  en ra ison  de tra va ux  
su pp lé m e n ta ire s  im p ré v is ib le s  à l'o r ig in e , vous avez décidé , par d é lib é 
ra tio n  n° 68/6051 du 7 novem bre  1968, l ’ in s c rip tio n  au ch a p itre  901-1 du 
budge t su pp lé m e n ta ire  de 1968, d ’un c ré d it  co m p lé m e n ta ire  de 1.342.000 F. 
à f in a n c e r par vo ie  d ’em prun t.

Le c ré d it du Nord ayant s iège  28, p lace  R ihour à L ille , re p ré se n ta n t 
un g roupe banca ire  qui a va it assuré  le fin a n ce m e n t des travau x  du 
p ro je t o r ig in e l, a accepté , après co n su lta tio n , de c o n s e n tir  à la V ille , 
pour c e t o b je t, un nouvel e m p ru n t d ’un m on tan t co rrespondan t, aux 
co n d itio n s  su ivan tes  ;

—  M o n ta n t : 1.342.000.F.

—  Taux : 6,75%

—  Durée : 8 ans
—  A n n u ité  cons ta n te  de : 222.569,24 F.

—  V a leu r a c tu e lle  du

ce n tim e  com m una l : 1.038,2773

—  N om bre de cen tim e s  
nécessa ires  pour 
c o u v r ir  l ’annu ité
de 222.569,24 : 214,37

Nous vous p rion s , en conséquence, de v o u lo ir  b ien dé c id e r :

1°) la ré a lisa tio n , auprès du C ré d it du Nord à L ille , de l'e m p ru n t de
1.342.000 F. qui nous es t proposé, aux con d itio n s  c i-avan t m en tionnées e t 
son a ffe c ta tio n  à la c o n s tru c tio n  du parc de s ta tio n n e m e n t C a rn o t ;

2 ° ) d ’a u to ris e r M. le M a ire  à s ig n e r avec le  C ré d it du Nord le co n tra t 
de p rê t à in te rv e n ir, é ta b li su iva n t les co n d itio n s  s u s d ite s  ;

3°) de p rendre  l ’engagem ent d ’ in s c rire  chaque année, au budget 
com m una l, à p a r t ir  de 1970 e t ju s q u ’en 1977 in c lu s , le nom bre de c e n ti 
mes nécessa ires  au p a ie m e n t des h u it annu ités, s o it 214,37 su r la base 
de la va le u r a c tu e lle  du c e n tim e  com m unal, s o it : 1.038,2773 ;

4°) de p rendre  en charge tous les im pô ts , ta xe s  e t d ro its  que lconques 
auxque ls l 'e m p ru n t pe u t e t pourra  ê tre  a s s u je tti.

A d o p t é .

N° 6 9 /4 0 0 1 . - BUDGET PRIM ITIF DE 1969. SECTION D’INVESTISSEM ENT. 
EQUIPEMENTS DES ECOLES PUBLIQUES.



—  63 —

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

En a p p lica tio n  des d is p o s itio n s  de l ’a rrê té  in te rm in is té r ie l du 16 
m ars 1964 e t de l'in s tru c tio n  M 12 d ite  « plan com ptab le  » du M in is tè re  
des finances  e t des a ffa ire s  économ iques, nous som m es tenu  de p ré vo ir 
l ’ in s c rip tio n  à la se c tio n  d ’in v e s tis s e m e n t des c ré d its  qui se ré vé le ro n t 
nécessa ires  pou r fa ire  face  aux beso ins des se rv ice s  ci-après :

N ature  des dépenses D estination M ontant

C hapitre  903-1 In titu lé

Achat de matériel divers Ecoles, du 1er degré Diverses écoles 18.000

Achat de matériel, divers publiques

[subvention, de l'E tat —  allo 
cation scolaire —  Loi Bararv —  d° — —  dP — 63.000
gé)

81.000

En accord avec les com m iss io ns  de l ’ In s tru c tio n  pub lique  e t des 
F inances, nous vous dem andons de b ien v o u lo ir  v o te r ces c ré d its  qui 
s e ro n t in s c r its  au budge t p r im it if  de 1969.

A d o p t é .  ( V o i r  c o m p te  r e n d u  a n a ly t iq u e  p . 3 )

N° 69 /4002 . - COLLEGE D ’ENSEIGNEMENT SECONDAIRE. D EN O M IN A TIO N  
PROPOSITIONS.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

Par d é lib é ra tio n  du 17 mai 1968, le C onse il de la C om m unauté  a 
déc idé  de p rocéde r à la dénom ina tion  des éco les, co llèg es  e t lycées 
re s s o rtis s a n t de sa com pétence , au vu d ’une p ro p o s itio n  de la com m une, 
s iège  de l ’é ta b lisse m e n t, co m p o rta n t tro is  nom s.

La V ille  de L ille  d o it fa ire  des p ro p o s itio n s  pour la d én om ina tion  du 
co llège  d ’e nse ign e m e n t seconda ire  de la rue de Londres, o u ve rt à la 
re n trée  sco la ire  de 1967.

En accord avec vo tre  co m m iss io n  de l ’ in s tru c tio n  pub lique , nous 
proposons les nom s de :

—  A lb e r t Cam us, Ecriva in  fra n ça is  né à M ondovi (A lg é r ie ) 1913-1960 
Prix Nobel de lit té ra tu re  en 1957 ;

—  Ju les B atigny, A rc h ite c te , D ire c te u r de l ’éco le  rég io na le  d ’a rch i 
te c tu re  de L ille , né en 1838;

—  Edouard Laguesse (1861-1927) h is to lo g is te , P rix A lb e r t  1er de M o 
naco qu i, grâce à ses reche rches en lab o ra to ire , fa vo risa  la décou 
ve rte  de l ’ In su lin e  —  P ro fesseur à la Facu lté  de M édec ine  de L ille .

A d o p té .  ( V o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a ly t iq u e  p . 3 )
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N° 69 /4 0 0 3 . - ECOLES PRIM AIRES DU QUARTIER ST SAUVEUR.

D E N O M IN A T IO N S . M O D IF IC A T IO N .

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

Par d é lib é ra tio n  n° 68/4026 du 5 ju i l le t  1968, approuvée le 10 décem 
bre 1968, vous avez ra t if ié  les p ro p o s itio n s  p résen tées par la C om m iss ion  
de l'In s tru c tio n  pub liqu e  en vue de la d én om ina tion  des nouveaux groupes 
sco la ire s  du B oulevard de S trasbourg  e t de la rue St-Sauveur.

Pour les é ta b lis se m e n ts  de la rue S t-Sauveur o n t é té re tenus les 
nom s de :

G ustave D e lo ry , pour le groupe sco la ire

W ica r, pour l ’éco le  m a te rn e lle

M onge, pour l'é co le  de garçons

W atteau , pour l ’éco le  de f i l le s

Or, su r p ro p o s itio n  des se rv ice s  académ iques, l ’éco le  de f i l le s  
dénom m ée W atteau re ç o it depuis la ren trée  1968 les f i l le s  de l ’éco le  
B o u ffle rs  don t les b â tim e n ts  d o iv e n t d isp a ra ître  p rocha inem ent.

Il y a donc lie u  de c o n s id é re r que c e tte  n ouve lle  éco le  en tre  dans la 
ca té go rie  des éco les  re c o n s tru ite s  auxque lles  l'A d m in is tra tio n  m u n ic i 
pale a déc idé  de rendre  le  nom q u ’e lle s  p o rta ie n t avant leu r d é m o litio n .

En conséquence e t d ’accord avec la C o m m iss io n  de l ’In s tru c tio n  
pub lique , nous vous p roposons de s u b s titu e r le nom de « B o u ffle rs  » à 
ce lu i de « W atteau  •> pour la d énom ina tion  de l'é co le  de f i l le s  du g roupe 
G ustave D e lo ry .

A d o p t é .  ( V o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a ly t iq u e  page Q)

N° 6 9 /4 0 0 4 . - ECOLE DE PLEIN AIR D . VERHAEGHE ET ECOLE

DE PLEIN A IR  « LES P’TITS Q U IN Q U IN S  ». FOURNITURES  

DE V IA N D E  ET DE CHARCUTERIE. M A R C H E  DE GRE A GRE.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

En vue d ’assure r, pendant l ’année 1969, les fo u rn itu re s  de v iande 
e t de c h a rcu te rie  à l'é co le  de p le in  a ir D. Verhaeghe e t à l'é co le  
« Les P’t i t s  Q u inqu ins  » nous avons co nsu lté  les com m erçan ts  c i-après :

S.A.R.L. D e les très  Père e t F ils , 202, rue S o lfé rino

M. Debosque, 151, rue  N ationa le

M. C ha rle t, 32, rue M asséna

Ets A . Boijaud, 63, rue  de Béthune

Au cours de sa réun ion du 25 novem bre  1968, la C om m iss ion  de 
l ’In s tru c tio n  pub liqu e  a re tenu les o ffre s  des é ta b lis se m e n t Boijaud.

v En conséquence, nous vous p rions  de b ien  v o u lo ir  nous a u to ris e r à 
^passer avec c e tte  f irm e  un m arché de gré à gré don t le m on tan t peu t 
ê tre  éva lué à tre n te  m ille  fra n cs  {30.000 F.).



Les dépenses se ro n t im pu tées  su r les c ré d its  o u ve rts  au budge t de 
1969 pour les se rv ices  b é n é fic ia ire s  de ces fo u rn itu re s .

A d o p t é .

N° 69 /4 0 0 5 . - ECOLE DE PLEIN A IR  « LES P’TITS Q U IN Q U IN S  ».

FO N CTIO NN EM ENT DE LA GARDERIE

I )  —  DETERM INATIO N DES HEURES DE SURVEILLANCE,

II)  —  FIXATIO N  DES TAUX.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

Lors de la tra n s fo rm a tio n  de l ’éco le  m a te rn e lle  « Les P’t i ts  Q u in 
qu ins » en éco le  de p le in  a ir, le C onse il m u n ic ipa l, par d é lib é ra tio n  
n°64/4028 du 30 oc tob re  1964 approuvée par M . le P ré fe t du N ord le 8 
décem bre su ivan t, a déc idé  de fa ire  p rendre  en charge, par la V ille , le 
se rv ice  de ga rde rie  géré ju s q u 'a lo rs  par la C a isse des éco les et, par vo ie  
de conséquence, d ’im p u te r les re ce tte s  e t dépenses su r le budge t com m u 
nal. M a is  c e tte  d é lib é ra tio n  ne d é te rm in a it ni le nom bre d ’heures de 
su rve illa nce , ni le taux  de rénum éra tion  des heures sup p lém en ta ire s  
dem andées au personne l ense ignant.

La d ire c tr ic e  e t son a d jo in te  co n tin u è re n t à p e rce vo ir les in dem n ités  
.prévues par la d é lib é ra tio n  p rise  par le C om ité  de la C aisse des éco les 
dans sa séance du 14 décem bre  1957, approuvée par M. le P ré fe t du 
Nord le 27 ja n v ie r 1958 e t ce, pour un nom bre d 'heu res  supp lém en ta ires
e ffec tué e s  com m e s u it :

Par la d irectrice  :

Jours de classe

—  le matin de 6 h. 30 à 8 h. 3 0 ..............................................................  2 h.
—  le midi (surveillance de repas) de 11 h. 30 à 13 h. 3 0 ...................  2 h.
—  le so ir (sorveiilllanice du goûter) de 16 h. 30 à 17 h.........................  0 h. 30

et de 17 h. à 19 h  2 h.

so it au to ta l : 6 h. 30

Jeudis e t jours de congés réguliers

— de 6 h. 30 à 19 h   12 h. 30

Par son adjointe :

Jours de classe

— le mid'l (surveillance de repas) de 11 h. 30 à 13 h. 3 0   2 h.
— le soir (surveillance du goûter) de 16 h. 30 à 17 h.........................  0 h. 30

so it au to ta l : 2 h. 30

Or, M. le T ré so rie r p rin c ip a l des F inances nous a s igna lé  que les 
déc is ions  p rise s  par un o rgan ism e  qui ne gère p lus l ’é ta b lis se m e n t son t 
devenues caduques e t nous a fa it  conna ître  q u 'il a p p a rtie n t au C onse il 
m un ic ipa l de ré g u la ris e r c e tte  s itu a tio n  e t de f ix e r, en ce qui concerne  
la V ille  de L ille , le m on tan t des in de m n ités  à s e rv ir , au t i t re  de la ga rde rie , 
au personne l ense ig n an t de l ’éco le  de p le in  a ir.
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En conséquence, en accord  avec les C o m m iss ion s  de l'In s tru c tio n  
pub lique  e t des F inances, nous vous p rions  de bien v o u lo ir  d é c id e r :

a) que le nom bre des heures sup p lé m e n ta ire s  e ffe c tu é e s  chaque 
jo u r par le personne l e nse ign an t de l'é co le  de p le in  a ir  « Les P 'tits  
Q u inqu ins  » pour le se rv ice  de la g a rd e rie  e s t f ix é  com m e s u it  :

Jours de classe Jeudis e t jours de congés

réguliers

pour lia d ire c tr ic e .......................  6 h. 30 12 h. 30

pour son a d jo in te ......................  2 h. 30

b) que les ta ux  des inde m n ités  co rre sp on d an t à ces p re s ta tio n s  
se ro n t ca lcu lés  c o n fo rm é m e n t aux d is p o s itio n s  du d é c re t n°66-787 du 14 
oc to b re  1966 e t de l'a rrê té  in te rm in is té r ie l du 25 a v r il 1968.

La va le u r de ce taux , qui va rie  en fo n c tio n  des m o d ific a tio n s  appor 
té e s  au tra ite m e n t des in s titu te u rs , a é té  d é te rm in ée  com m e s u it  par la 
c irc u la ire  de M . le P ré fe t du Nord en da te  du 8 o c tob re  1968 :

H eures de surveillance
au

1.10.67

au

1.2.68

au

1.6.68

au

1.10.68

Instituteurs et directeurs 
d'école élémentaire 6,39 F. 6,52 F. 7,05 F. 7,33 F.

Professeurs et d irecteurs de 
collège d'enseignement géné
ral et personnel enseignant 
assimi lié 7,02 F. 7,17 F. 7,76 F. 8,07 F.

A d o p t é  ( V o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a ly t iq u e  page 4)

N° 6 9 /4 0 0 6 . - CLASSES DE NEIGE. ENCADREM ENT. PERSONNEL 

ENSEIGNANT. IN D EM NITE S . F IXATIO N  DES TAUX.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

Par d é lib é ra tio n  n° 67/4041 du 17 novem bre  1967, le C onse il M u n ic i 
pal a déc idé  d ’ap p liq u e r aux in s titu te u rs  e t p ro fe sse u rs  d 'é duca tion  
phys ique  chargés de la d ire c tio n  des c lasses de ne ige  les d is p o s itio n s  
p rise s , pour l ’année 1967, en fa ve u r du pe rsonne l d 'e ncad re m e n t des 
co lon ies  de vacances de la V ille  e t a f ix é  com m e s u it  le  m o n ta n t des 
in d e m n ité s  à a llou e r aux in té ressés  p o u r un sé jo u r de 30 jo u rs  :

13,53 par jo u r  s o it  13,53 X  30 = 4 05 ,9 0

Par no te  du 11 décem bre  1967, M . le T ré so rie r p rin c ip a l nous in fo r 
m a it des o bse rva tio n s  fo rm u lé e s  par l'In sp e c tio n  G énéra le  des F inances, 
à sa vo ir :

« Les in de m n ités  ve rsé e s  par les  c o lle c tiv ité s  p ub liqu es  à des fonc- 
« t io n n a ire s  d ’E tat d o iv e n t ê tre  a u to risé e s  par a rrê té  in te rm in is té r ie l e t, 
« en l'ab sence  de te x te s  e t s i c e tte  in d e m n ité  e s t in fé rie u re  à 1.200 F. 
« par an, par a rrê té  p ré fe c to ra l.
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« Le personne l d ’encad rem e n t des é lèves b é n é fic ia ire s  d ’un sé jo u r 
« en m ontagne p e rç o it des ind em n ité s  fo r fa ita ire s  en l ’absence de te x te s  
« ré g le m en ta ire s  ou d ’a rrê té s  p ré fe c to rau x . »

M . le P ré fe t du Nord à qui nous avons dem andé de v o u lo ir  b ien, 
co n fo rm é m en t aux d is p o s itio n s  de l ’a r t ic le  9 du d é c re t n° 59-37 du 5 
ja n v ie r 1959, a u to r is e r le ve rse m e n t des in de m n ités  dues aux in té ressés , 
v ie n t de nous fa ire  conna ître  que la rén um éra tion  des fo n c tio n n a ire s  de 
I E tat chargés de la d ire c tio n  des c lasses de ne ige n'a pas encore  fa it  
l ’o b je t d ’une é tude d é fin it iv e  de la p a rt des m in is tre s  de l ’Education 
N a tiona le  e t de l ’In té r ie u r e t que pour p e rm e ttre  de rém un é re r les in s t i 
tu te u rs  encadran t ces c lasses, il con ven a it de re te n ir  com m e base de 
ca lcu l le taux ho ra ire  de ré tr ib u tio n  des heures de s u rve illa n ce  e ffe c tu é e s  
par les in s titu te u rs , pour le com pte  e t à la dem ande des c o lle c tiv ité s  
loca les.

En conséquence e t en accord avec la C om m iss ion  de l'In s tru c tio n  
pub lique  e t la C om m iss ion  des F inances, nous vous p rions  de v o u lo ir  
b ien :

a) —  a llo u e r à ce personne l d ’encad rem en t une in d e m n ité  ca lcu lée  
sur la base jo u rn a liè re  de deux heures su pp lém e n ta ires  q u ’il e ffe c tu e  au 
t it re  de la s u rve illa n ce  des repas.

b) d é c id e r que le ta u x  ho ra ire  de c e tte  inde m n ité  sera f ix é  c o n fo r 
m ém ent aux d is p o s itio n s  du d é c re t n° 66-787 du 14 oc tobre  1966 e t de 
I a rrê te  in te rm in is té r ie l du 25 a v ril 1968. La va le u r de ce ta ux  qui va rie  
en fo n c tio n  des m o d ific a tio n s  apportées au tra ite m e n t des in s titu te u rs  
a e te  dé te rm iné e  com m e s u it par la c irc u la ire  de M . le P ré fe t du Nord 
en da te  du 8 oc tob re  1968 :

Heures de surveillance
au

1.10.67
au

1.2.68
au

1.6.68
au

1.10.63

Institu teurs e t directeurs 
d ’écoles élémentaires 6,39 F. 6,52 F. 7,05 F. 7,33 F.
Professeurs e t directeurs de 
collège d'enseignement géné
ral e t personnel enseignant 
assim ilé 7,02 F. 7,17 F. 7,76 F. 3,07 F.

c) a u to rise r, su r ces bases, le rè g le m e n t des ind em n ité s  dues 
aux in s titu te u rs  ayant p a rtic ip é  aux deux sé jou rs  en m ontagne o rgan isés  
par la V ille  au cours de la s c o la r ité  1967/1968 e t qu i, à ce jo u r, n ’on t pas 
encore  été  payées.

A d o p t é .

N° 69 /4 0 0 7 . - BUDGET PRIM ITIF DE 1969. SECTION D ’INVESTISSEMENT.

EQUIPEMENTS. BEAUX-ARTS ET AFFAIRES CULTURELLES.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

En a p p lica tio n  des d is p o s itio n s  de l ’a rrê té  in te rm in is té r ie l du 16 
m ars 1964 e t de l ’ in s tru c tio n  M 12 d ite  « p lan com ptab le  » du M in is tè re
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des fin ance s  e t des a ffa ire s  économ iques, nous som m es tenu  de p ré v o ir  
l ’in s c r ip tio n  à la se c tion  d ’in ve s tisse m e n t, des c ré d its  qu i se ré v é le ro n t 
nécessa ires  pour fa ire  face  aux beso ins des se rv ice s  c i-après :

N ature des dépenses

C hapitre

903-63
A c h a t de liv re s

Achat de matériel 

900-00

Achats de tableaux 

903-61
M até r i et d ’ i n statlafcio n

Matériel) m obilier et 
achats d ’œuvres- d ’art

—  D° —  emploi des 
recettes

903-65
Ecoles desi Beaux-Arts 
et d 'A rch itecture 
Achat de matériel)

in titu lé

Bibliothèques

Hôtel die V ille

Musées

Equipement a r fe  
tique

D estination

Bibliothèque municipa
le

Bibtiothèqfues de prêt 
(produits des abonne
ments! e t des- amendes)

Bibliothèques de prêt 
(diivers quartiers)

Bibliothèque ¡mu-nici pa
le

Musée de fo lklore

Musée d-u Palais, des 
Beaux-Arts,

Ecoles des Beaux-Arts 
e t d 'A rch itecture

M ontant

95.000

20.000

11.000

5.000

4.000

5.000 

28.000 

17.000

2.000

31.500

218.500

En accord  avec les com m iss ion s  des Beaux-Arts e t des a ffa ire s  cu l 
tu re lle s  e t des F inances, nous vous dem andons de b ien v o u lo ir  v o te r ces 
c ré d its  qui s e ro n t in s c r its  au budge t p r im it i f  de 1969.

A d o p t é .

N" 6 9 /4 0 0 8 . - ECOLE DES BEAUX-ARTS. A C Q U IS IT IO N  D ’UN CLICHOGRAPHE  

« HELL .. S IM IL I —  STA N DA RD  —  TYPE K 151. M A RC HE  

DE GRE A GRE.
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M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

Lors de v o tre  réun ion  du 5 ju i l le t ,  par d é lib é ra tio n  n° 68/4017, vous 
aviez a u to risé  la passation  d ’un m arché, avec la m aison T u rbe lin  à L ille , 
pou r l'a c q u is it io n  d 'un  c licho g ra ph e  H e ll t r a it  d e s tin é  à éq u ipe r l ’a te lie r  
d ’im p rim e rie  de l'é co le  des B eau-A rts .

E n tre tem ps les us ines H e ll de K ie l (A llem agne) o n t cessé la fa b r i 
ca tion  de la m ach ine  susv isée  e t l ’a c q u is itio n  n'a pu ê tre  réa lisée .

Pour ne pas perdre  le bé né fice  de la subven tion  de l ’E tat, rep ré se n 
ta n t  50%  de la dépense prévue, M . le D ire c te u r de l'E co le  des Beaux-Arts 
a dem andé e t obtenu du m in is tè re  des A ffa ire s  C u ltu re lle s , l ’a u to risa tio n  
de rem p lace r le c lichog raph e  t ra it  par un c lichog raphe  H e ll s im ili.

Ce m a té rie l e s t éga lem en t agréé e t recom m andé par M . l ’ Inspecteu r 
générai de l ’ense ignem en t techn iqu e  e t la m aison T urbe lin , 89, rue des 
S ta tio ns  à L ille , seul agent de c e tte  m arque a fa it  les p ro p o s itio n s  su ivan 
te s  :

1 c lichog raph e  « H e ll » S im ili typ e  K 151

Pour la g ravu re  s im ili su r p laques no lar, a lum in ium , z inc, m agnésium , 
cu ivre .

M odèle  doub le  tra m e  de 60 à 120 lig n e s /p o u ce

Form at m axim um  25 X  25 cm

D is p o s it if de c o rre c tio n  de g rada tion

D is p o s it if de rég lage  de co n tra s te

D is p o s it if  d ’ in ve rs io n  p o s it if  —  n é g a tif

C om m uta teu r pour g ravure  au ve rso  sur no lar

A lim e n ta tio n  par sec teu r tr ip h a sé  220/380 v o lts  —  50 périodes.

M achine liv ré e  avec :

Table de m an ipu la tion  

Housse de p ro te c tio n  

Trousse d ’accesso ires  

1 jauge de rég lage de s ty le t 

L e n tille  a n tim o iré  

M ode d 'e m p lo i 

Jeu de 4 châss is  :

150 B 10 —  150 B 15 —  150 B 20 —  150 B 25 

Pour c lich é s  de :

7,5 X  10 —  10 X  15 —  15 X  20 — 25 X  25 cm.

Prix de la m ach ine  com p lè te  
T.V.A. 2 3 ,4 6 % .........................

M o n ta n t t o t a l .......................... 49.201

Ce p rix , basé su r les co n d itio n s  économ iques en A llem agne  féd é ra le , 
à la date du 24 décem bre  1968, a ins i que su r les d ro its  de douane e t la 
parité , à c e tte  m êm e da te , du deu tschm ark  e t du fra n c , sera  ra ju s té  en 
fo n c tio n  de la va ria tio n  é v e n tu e lle  de ces é lém ents .

39.852
9.349
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En conséquence, nous vous dem andons de v o u lo ir  bien :

a) nous a u to r is e r à passer avec la f irm e  M arce l T u rbe lin , 89, rue des 
S ta tio ns  à L ille , un m arché de gré  à gré d ’un m on tan t de 49.201 F.

b) d éc ide r que la dépense sera  im pu tée  su r le c ré d it qui sera repo rté  
au ch a p itre  903-65 du budge t su pp lé m e n ta ire  de 1969.

A d o p té .

N - 6 9 /4 0 0 9 . - ECOLE DES BEAUX-ARTS. REFORME PEDAGOGIQUE.

CREATION DE NOUVELLES D ISCIPLINES ET TRA NSFO R M A TIO N
DE POSTES DE PROFESSEURS.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

M . le D ire c te u r de l ’éco le  des Beaux-A rts nous a fa it  sa vo ir que la 
ré fo rm e  pédagogique a c tu e lle m e n t en cours, n é ce ss ite  la ré v is io n  des 
em p lo is  du tem ps de chaque p ro fe sse u r e t la c réa tion  d 'heu res  nouve lles  
d ’ense ignem ent.

En accord avec M . l ’In spec teu r généra l de l ’e nse ign em en t des beaux- 
a rts , les d is p o s it io n s  su iva n te s  so n t p roposées :

S e c t io n  p r é p a r a t o i r e  a u  b r e v e t  d e  d e s s in a t e u r  d u  b â t im e n t  

C ours de m é tré  :

C réa tio n  de 6 heures hebdom adaires de cou rs  p o rta n t l ’ense igne 
m en t de c e tte  d is c ip lin e  de 3 à 9 heures hebdom ada ires, indépendam 
m en t du cou rs  du s o ir  o u v e rt aux em p loyés d ’a rc h ite c te s  e t de m é treu rs .

Cours de c o n s tru c tio n  :

C réa tion  de 4 heures hebdom ada ires de cours  p o rta n t de 3 à 7 heures ce t 
ense ignem ent.

Cours de dev is  d e s c r ip t if  :

D is c ip lin e  nouve lle  n é ce ss ita n t la c réa tion  d 'une heure hebdom adaire  
de cours.

S e c t io n  « A r t s  p la s t i q u e s  »

La ré v is io n  des ho ra ires  des p ro fesseu rs  appe lle , pour les besoins 
pédagogiques, la n éce ss ité  :

1°) de p o rte r à 16 heures de cours  hebdom adaires au lieu de 12, deux 
postes de p ro fe sse u r de dess in  e t d 'a rts  d é c o ra tifs  ;

2°) de p o rte r à 16 heures de cou rs  hebdom ada ires au lieu  de 10, un 
poste  de p ro fe sse u r de dess in  e t d ’a rts  d é c o ra tifs  (ce pos te  a c tu e lle m e n t 
con fié  à un chargé de cou rs , devra ê tre  pourvu par v o ie  de concours 
ré g le m e n ta ire ).

3°) de crée r un cours de « D écora tion  en vo lum e -E s th é tiq u e  Indus 
t r ie l le  » com po rtan t 10 heures hebdom ada ires d ’en se ign em en t.

L’in c ide nce  fin a n c iè re  de ces d is p o s itio n s  s e ra it de l'o rd re  de 
50.800 F. env iron .



La co m m iss io n  des beaux-arts  e t des a ffa ire s  c u ltu re lle s  a ém is un 
avis fa vo rab le  pour la p rise  en co ns id é ra tio n  de ces p ro p o s itio n s  ; to u te 
fo is , pour des ra isons d ’o rd re  budgé ta ire , la co m m iss io n  des finances  
a es tim é  q u 'il co nve na it d ’é ta le r c e tte  ré fo rm e  su r tro is  années.

Dans ces co n d itio n s , nous vous proposons dans un p re m ie r te m p s , de 
d éc ide r :

a) la c ré a tio n  de neu f heures hebdom ada ires sup p lém en ta ire s  de 
cours à re p a rt ir  com m e s u it  :

—  5 heures hebdom ada ires de cours de m étré
—  3 heures hebdom ada ires de cours de c o n s tru c tio n
—  1 heure hebdom ada ire  de cours de dev is  d e s c r ip t if  

re p ré se n ta n t une dépense d ’env iron  17.000 F. com p te  tenu  des charges 
soc ia les  ;

b) l ’a p p lica tio n  de ces m esures dès leu r approba tion  par l'a u to r ité  
de tu te lle  ;

c) que la dépense sera p ré levée  su r le c ré d it in s c r it  au ch ap itre  
931-1 du budge t sous rub riqu e  « personne l pe rm anen t ».

A d o p t é  ( V o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a ly t iq u e  page 5)

N° 69 /4 0 1 0 . - PUBLICATION D ’UNE BROCHURE CONSACREE A U  LILLOIS.
LOUIS DE G A N D -V ILA IN . M A REC HA L DE FRANCE.

A C Q U IS IT IO N  D ’UN CONTINGENT.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

Le ce n tre  rég iona l de d ocum en ta tion  et d ’équ ip e m e n t pédagogique 
pub lie ra  p ro cha in e m e n t une b rochure  consacrée à Louis de G and-V ila in , 
M arécha l de France, né à L ille  le  17 ju i l le t  1678, m o rt en 1767 e t inhum é 
à' Lomme.

L’au teur, M . Ju les Brenne, dem euran t à Lom m e, 117, avenue de la 
R épublique, s o ll ic ite  l ’a ide fin a n c iè re  de la V ille  sous fo rm e  de s o u sc rip 
t io n  à c e tte  p u b lica tio n .

C et ouvrage d ’h is to ire  loca le  p résen te ra  un in té rê t ce rta in  ; il p o u rra it 
ê tre  d is tr ib u é  dans les é ta b lisse m e n ts  d ’e nse ign em en t e t o f fe r t  aux 
v is ite u rs .

En accord avec les co m m iss io n s  des beaux-arts  e t des a ffa ire s  c u ltu 
re lle s  e t des finances , nous vous proposons l'a c q u is it io n  de 500 exem 
p la ire s  de l'œ uvre  p ré c ité e .

La dépense co rrespondan te , éva luée à 2.500 F., sera  im pu té e  su r le 
c ré d it in s c r it  au chap itre  934-26 du budge t p r im it i f  de 1969, sous l ’in t itu 
lé : « B ib lio thè q ue  a d m in is tra tiv e  e t docum en ta tion  généra le  ».

A d o p t é  ( V o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a ly t iq u e  page 5)
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N “ 6 9 /4 0 1 1 . - BIBLIOTHEQUE M U N IC IPALE. PHOTOCOPIE DE D O C U M E N TS .

CESSIO N A TTTRE ONEREUX.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

La b ib lio th è q u e  m u n ic ip a le  es t do tée  d ’un p ho to co p ieu r é le c tro s ta t i 
que ARCOR qui p e rm e t de rep rod u ire , ou tre  les docum ents  a d m in is tra 
t i fs  de type  couran t, les pages de liv re , en fo rm a t o rig in a l ou en rédu c tio n , 
q u ’e lle s  co m p o rte n t un s im p le  te x te  im p rim é  ou des illu s tra tio n s  n o ir  e t 

b lanc ou cou leu r.

A fin  d ’é v ite r  le dé p lace m e n t d ’ouvrages anc iens ou fra g ile s , il es t 
proposé de re p ro d u ire  to u t d ocum en t dem andé, m oyennan t une c o n tr i 
bu tion  qui c o u v r ira it  les dépenses de fo u rn itu re s  e t l 'a m o rtis s e m e n t de 

l ’appare il.

En accord  avec les com m iss ion s  des beaux-arts  e t des a ffa ire s  c u l 
tu re lle s  e t des fin a n ce s  nous vous dem andons :

a) de fa ire  v ô tre  ce tte  p ro p o s itio n  ;

b) de f ix e r  le m on tan t de la re p rod uc tio n  à 0,50 franc  la p ièce  re p ré 
se n ta n t le co û t a p p ro x im a tif du se rv ice  rendu.

Les re ce tte s  co rrespondan tes  s e ro n t co m p ta b ilisé e s  au chap itre  
945-220 a r t ic le  700-9 du budge t sous ru b riqu e  « B ib lio thèque  M u n ic ipa le  
—  R é trib u tio n  de se rv ice s  ».

A d o p t é .

N° 6 9 /4 0 1 2 . - A SSO C IA TIO N  « LES FOYERS DE CULTURE ». DEM ANDE  

DE SUBVENTION EXCEPTIONNELLE.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

Par le ttre  en date du 19 o c to b re  1968, l ’assoc ia tion  « Les Foyers de 
C u ltu re  » de L ille , R oubaix, Tourco ing , d o n t le  s iège  est à L ille , 67, Bd 
jVauban, fa it  sa vo ir que sa sec tion  m us ica le  se p ropose  d ’o rg a n ise r, au 
cours de la sa ison 1968-69, une sé rie  de co n ce rts  de haute q u a lité  en 
s ’assu ran t le  concours  d ’o rch e s tre s  e t d ’a rtis te s  de p re m ie r p lan e t, dans 
ce but, s o ll ic ite  une aide e xce p tio n n e lle  de la V ille .

M a lg ré  un s t r ic t  ca lcu l des dépenses, le co û t trè s  é levé  de ces con 
ce rts , sa n c tio n  de leu r q u a lité , va  s in g u liè re m e n t a lo u rd ir le s  charges de 
c e t o rgan ism e.

D ’au tre  pa rt, souc ieu se  de ne pas tra h ir  sa m iss ion  de « fo y e r de 
rayonnem en t c u ltu re l » en m a jo ran t le p r ix  des p laces, c e tte  assoc ia tion  
dé s ire  au c o n tra ire , non se u le m e n t ne pas décourager les personnes de 
c o n d itio n  m odeste  e t les  je un es , m ais encore  accro ître  l'aud ience  de ces 
m a n ife s ta tio n s  auprès d ’un p u b lic  p lus large.

Ces in te n tio n s  louab les l im ite n t les p o s s ib ilité s  d 'é q u ilib re  du budget



de ces m a n ife s ta tio n s  qui fa it  re s s o rt ir  un d é f ic it  p ré v is io n n e l de 8.600 F.

En conséquence, en accord avec les com m iss io ns  des beaux-arts  e t 
des a ffa ire s  c u ltu re lle s  e t des finances , nous vous dem andons :

a) d ’acco rde r à l'a sso c ia tio n  « Les Foyers de C u ltu re  », une subven 
tio n  e xce p tio n n e lle  d ’o rg an isa tio n  de 5.000 F. ;

b) de d éc id e r l ’im p u ta tio n  de la dépense sur le c ré d it in s c r it  au cha 
p itre  945-281 du budge t sous rub rique  « S ubven tions  à d ive rse s  soc ié té s  

c u ltu re lle s  ».

A d o p t é .

N° 6 9 /4 0 1 3 . - CONSERVATOIRE DE M U SIQ U E. CLASSE DE HARPE.
A U G M ENTATIO N  DU NOMBRE D ’HEURES D ’ENSEIGNEM ENT.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

La c lasse  de harpe du con se rva to ire  de m usique  ne com po rte , ju sq u 'à  
p résen t, que s ix  heures de cours hebdom ada ires, ho ra ire  qui ava it é té 
lim ité  à ce nom bre  en ra ison  du fa ib le  e f fe c t if  in s c r it  dans ce tte  d is c ip lin e .

Or, depu is 1958, l 'e f fe c t if  qui é ta it de 4 é lèves, a p ro g re ss ive m e n t
augm enté pour a tte in d re  15 é lèves à la ren trée  d ’octob re  1968.

Par a ille u rs , l'o b lig a tio n  fa ite  aux é lèves du cou rs  su pé rie u r de su b ir 
un exam en de le c tu re  à vue en fin  d ’année, m e t le p ro fe sse u r devan t la né 
ce ss ité  de co nsacre r deux heures de son en se ig n em en t au d é ch iffra g e  ; 
il ne res te  a insi que qua tre  heures hebdom ada ires pour l ’é tude de l ’in s 
tru m e n t, te m ps n e tte m e n t in s u ff is a n t pour esp é re r o b te n ir de bons ré su l 
ta ts .

En conséquence, en accord avec les com m iss ion s  des beaux-arts  e t 
des a ffa ire s  c u ltu re lle s  e t des finances, nous vous proposons :

a) de p o rte r de 6 à 12 heures de cours hebdom ada ires l'e n se ig n e m e n t 
donné par le p ro fe sse u r de harpe ;

b] de dé c id e r que la dépense co rrespond an te  s o it im pu tée  su r le
c ré d it in s c r it  au chap itre  931-1 du budge t sous rub riqu e  « personne l 
pe rm anen t ».

A d o p té .

N° 6 9 /4 0 1 4 . - CONSERVATOIRE DE M U SIQ U E. FOURNITURE DE PIANOS. 

M A R C H E  DE GRE A  GRE.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

Le 24 a v ril 1967, le co n se rva to ire  de m usique  a passé com m ande 
d 'un  p iano à la m aison S crépe i-P o lle t, Lecat e t f i ls  73, rue Esquerm oise 
à L ille .



31 Jan v ie r 1969 —  74 —

C et in s tru m e n t n ’ayant pu ê tre  liv ré  que le 21 fé v r ie r  1968, la dépense
co rrespond an te  s o i t ................................................................................. 14.164,60
a dû ê tre  im pu tée  su r les c ré d its  rep o rté s  à l ’e xe rc ice  1968.

D ’au tre  p a rt un second piano, com m andé à ce m êm e fo u rn is s e u r a été 
ég a lem en t l iv ré  au cours de ce t e xe rc ice  e t le to ta l des dépenses à in te r 
v e n ir  dépasse la l im ite  de 20.000 F. au de là  de la qu e lle  la passa tion  d 'un 
d ’un m arché e s t nécessa ire .

Il c o n v ie n t donc de ré g u la ris e r c e tte  s itu a tio n  e t, en accord avec la 
com m iss io n  des beaux-arts e t des a ffa ire s  c u ltu re lle s , nous vous dem an 
dons :

a) l ’a u to ris a tio n  de passer avec la m aison S crépe l-P o lle t, Leca t e t 
F ils, un m arché de gré à gré  d ’un m on tan t d e ...............................  28.395,60

2°) de d é c id e r que les dépenses en ré s u lta n t s e ro n t im pu tées  su r le 
c ré d it o u ve rt à ce t e ffe t, à la sec tio n  d ’in v e s tis s e m e n t du budge t su p p lé 
m en ta ire  de 1968.

A d o p t é .

N° 6 9 /4 0 1 5 . - BUDGET PRIM ITIF DE 1969. SECTION D’INVESTISSEMENT. 

EQUIPEMENTS. THEATRES M U N IC IP A U X .

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

En a p p lica tio n  des d is p o s itio n s  de l ’a rrê té  in te rm in is té r ie l du 16 m ars 
1964 e t de l 'in s tru c tio n  M 12 d ite  « plan com ptab le  » du M in is tè re  des 
fin an ce s  e t des a ffa ire s  économ iques, nous som m es tenu de p ré v o ir  l ’ ins 
c r ip tio n  à la se c tio n  d ’in v e s tis s e m e n t des c ré d its  qu i se ré v é le ro n t néces 
sa ires  pour fa ire  fa ce  aux beso ins  du se rv ice  c i-ap rès  :

N ature des dépenses I D estination M ontant

C hap itre

903-64
In titu lé

Achat de m obilier matériel 
de bureau e t instruments 
de rrfusique

Salilesi de spectacles Théâtres 35.000

En accord avec les co m m iss io n s  des Théâ tres e t des F inances nous 
vous dem andons de bien v o u lo ir  v o te r ce c ré d it  qu i sera in s c r it  au bud 
ge t p r im it i f  de 1969.

A d o p t é .  ( V o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a ly t i q u e  page 6)
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N° 6 9 /4 0 1 6 . ■ THEATRES M U N IC IP A U X . REVALORISATION DE LA PRIME 

DE GESTION DU DIRECTEUR ARTISTIQUE.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

Par d é lib é ra tio n  N° 60/4032 du 17 ju in  1960, vous avez approuvé le 
rè g le m e n t généra l d ’ex p lo ita tio n  des Théâtres m un ic ipaux don t vous aviez 
p récédem m en t déc idé  la m ise  en rég ie  d ire c te . C on fo rm ém en t à l ’a r t ic le  
IV de ce rè g le m e n t nous devons p rocéd e r au re n o u ve lle m e n t du co n tra t 
du D ire c te u r a rtis tiq u e , é tab li pour tro is  ans e t a rrivé  à e x p ira tio n  le 31 
aoû t 1968.

Le rè g le m e n t p ré c ité  p ré v o it que les appo in tem en ts  du D ire c te u r 
son t f ix é s  par le C onse il m u n ic ip a l.

A ux te rm e s  de la d é lib é ra tio n  N° 652 4013 du 2 ju i l le t  1965 c e tte  rém u 
né ra tion  es t égale au tra ite m e n t m oyen d ’un d ire c te u r de se rv ice s  adm i
n is tra t ifs  auquel s 'a jo u te  une p rim e  de ge s tio n  basée su r le rappo rt « Re- 
ce ttes-D épenses » su iv a n t la fo rm u le  : P =  12.750 X  R avec m in im um  ga

ranti de 4.250 F. D

C ependant, depu is  1965, les tra ite m e n ts  de la fo n c tio n  pub lique  on t 
subi une augm en ta tion  m oyenne de l'o rd re  de 25,17% .

Si la p re m iè re  p a rtie  des a ppo in tem en ts  du D ire c te u r a r t is tiq u e  a 
su iv i ce tte  a u g m en ta tio n , la base de ca lcu l de la p rim e  de ges tion  n'a pas 
varié .

Il para ît donc é q u itab le  de la re v a lo ris e r com m e s u it  :

P =  15.750 F. X  R

D

avec m in im um  garan ti de 5.250 F.

En accord  avec la C o m m iss ion  des th é â tre s , nous vous dem andons 
de v o u lo ir b ien adop te r c e tte  p ro p o s itio n  qui p re n d ra it e ffe t à co m p te r du 
1er sep tem bre  1968.

A d o p t é  ( V o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a ly t iq u e  page 6 )

N° 69 /4017 . - BUDGET PRIM ITIF DE 1969. - SECTION D ’INVESTISSEMENT. 
EQUIPEMENTS SPORTIFS.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

En a p p lica tio n  des d is p o s itio n s  de l ’a rrê té  in te rm in is té r ie l du 16 
m ars 1964 e t de l ’ in s tru c tio n  M 12 d ite  « plan com ptab le  » du M in is tè re  
des fin an ce s  e t des a ffa ire s  économ iques, nous som m es tenu  de p ré vo ir 
l ’in s c rip tio n  à la se c tio n  d ’ in v e s tis s e m e n t des c ré d its  qui se ré vé le ro n t 
nécessa ires pour fa ire  face  aux beso ins des se rv ice s  c i-après :
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Nature des dépenses

Chapitre Intitu lé
903-50
article 214/2 Terrains d ’éducation

physique

Acquisition et insta lla tion
de matériel sportif

903-51 Salles de gymnasti
article 214/2 que
Achat de matériel, sportif

903-51 Saliles de gymnasti
article 212/7 que

Acquisition, et installation de
matériel, sportif

Destination

Divers terrains

Diverses sal
les,

Diverses sal
les,

M ontant

6.600

6.000

1.400

14.000

En accord avec les com m iss ions  des sp o rts  e t de l ’éduca tion  p h y s i 
que e t des finances, nous vous dem andons de bien v o u lo ir  v o te r  ces 
c ré d its  qui se ro n t in s c r its  au budget p r im it if  de 1969.

A d o p té .

N° 69 /4 0 1 8 . - SUBVENTIONS AUX SOCIETES SPORTIVES LILLOISES. 

ATTRIBUTIONS COMPLEM ENTAIRES.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

Par d é lib é ra tio n  n° 68-4034 du 7 novem bre 1968, vous avez décidé 
o c tro i de subven tions  d o rgan isa tio n  ou p ro f it  d ’assoc ia tions  sp o rtive s  

lil lo is e s  pour un to ta l de 56.820 frs , la issan t un so lde  de 13.180 f rs  des tiné  
a s a tis fa ire  les dem andes su sce p tib le s  d e t re  déposées au co u rs  du der 
m er tr im e s tre  de Tannée 1968.

Au cours de sa réun ion  du 19 novem bre 1968, la C o m m iss ion  dps 
Education physique, après avo ir exam iné les dem andes 

p resen tees par cinq assoc ia tions  pour l ’o rgan isa tio n  de m a n ife s ta tio n s

œ „ f s S , Î mande de SUb“ e " * '° "  excePt 'onne!le, a ,g£FZ
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Dates des 
m anifestations Groupem ents sportifs

Subventions

proposées

15 septembre 1968 Union Nautique de Lille 
Régates annuelles

3 500 F.

6 octobre 1968 C.N. Pupilles de Neptune de Lille 
Gala de Natation 750 F.

11 novembre 1968 Lille Université Olub —  [Section Ho
ckey)
Tournoi —  Malin es —  Paris —  Lille 1 500 F.

15 décembre 1968 Ligue des Flandres d ’Escrime 
Tournoi Franco-Belge 1 930 F.

21-22 décembre 1968 C.O.S. les, Nageurs 'lillois,
Fête d'H iver de l ’Eau 
Gala de natation, franc,o-belige 3 000 F.

Subvention! exception- 
nelile pour acquisition 
de matériel Canoë Qliufo lillo is 2 500 F.

T o t a l ................................................. 13 180 F.

Nous vous p rio ns  de v o u lo ir  b ien fa ire  v ô tre  les p ro p o s itio n s  c i-dessus 
e t dé c id e r que la dépense sera  im pu tée  su r le so lde  d isp o n ib le  du c ré 
d it  in s c r it  au budge t de 1968, o u ve rt au chap itre  945 /18  sous l ’in t itu lé  
« Encouragem ent aux S po rts , a r t ic le  657 —  S ubven tions ».

A d o p té .

N° 6 9 /4 0 1 9 . - FOURNITURES D E  MATERIEL SPORTIF POUR LES ANNEES  

1968-1969. M A RC HE A C O M M A N D E S .

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

La S oc ié té  VR O M AN , 36, rue du B ronde lo ire  à Roubaix, fo u rn is s e u r 
ha b itu e l de la V ille , a liv ré  depu is  le d ébu t de l ’année 1968, le m a té rie l 

s p o r t if  des tiné  aux sa lle s  de gym nas tique , s tades e t p la teaux d 'é duca tion  
physique.

Par a ille u rs , pour le re n o u ve lle m e n t e t les répa ra tion s  des p o rtiques  
in s ta llé s  dans les groupes sco la ires , le se rv ice  d ’a rc h ite c tu re  a fa it  appel 
à c e lm ê m e  fo u rn isse u r.

L 'im p o rtan ce  des com m andes so u s c rite s  depu is  le débu t de l'année 
1968 e t c e lle  des achats env isagés pou r 1969 e x ig e n t la passa tion  d 'un 
m arché avec ce t é ta b lis se m e n t pour 1968 e t 1969.
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En accord avec la C om m iss ion  des S po rts  e t de l ’Education Physique, 
nous vous dem andons l ’a u to risa tio n  de passer avec la S.A. VR O M AN  de 
Roubaix, pour 1968 e t 1969, un m arché d ’un m on tan t annuel p ré v is ib le  de
10.000 à 40.000 F.

Les dépenses se ro n t im pu tées sur les d ive rs  c ré d its  m is  à la d ispo 
s it io n  des se rv ices  u tilis a te u rs  au t i t re  des exe rc ice s  cons idé rés .

A d o p té .

N° 6 9 /4 0 2 0 . - ECOLE DES BEAUX-ARTS. SUBVENTION DE L’ETAT.

A D M IS S IO N  EN RECETTES. CREDITS D ’EMPLOI.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

Nous som m es in fo rm é  que, par a rrê té  en date du 27 novem bre  1968, 
M. le M in is tre  d ’E tat chargé  des a ffa ire s  c u ltu re lle s  a accordé à l ’école 
des beaux-arts  de L ille , au t it re  de l ’e xe rc ice  1968, une subven tion  de
75.000 F.

Il e s t p réc isé  que c e tte  subven tio n  e s t m ise à la d is p o s itio n  de l ’école 
des beaux-arts  pour p e rm e ttre  d ’en tre p ren d re  to u te s  expé riences pédago 
g iques e t pourra  c o u v rir  des dépenses de to u te s  na tu res ( fra is  de fo n c 
t io n n e m e n t, con fé rence s, vaca tions , fra is  de dép lace m en t e t de sé jou r, 
lo ca tio n  ou achat de m a té rie l d ive rs , etc...).

En conséquence, nous vous p rions  de v o u lo ir  b ien d é c id e r :

1°) l ’adm iss ion  en re ce tte s  de la subven tion  co rrespondan te  ;

2°) l ’ou ve rtu re  à nos docum en ts  b udgé ta ires  de 1969, des c ré d its  
d ’em p lo i c i-après :

S ection  d ’in v e s tis s e m e n t —  ch ap itre  903-65 ................................  40.000

S ection  de fo n c tio n n e m e n t —  ch a p itre  943-61 ...........................  35.000

A d o p té .

N° 6 9 /5 0 0 1 . - BUDGET PRIMITIF DE 1969. SECTION D ’INVESTISSEMENT. 
EQUIPEMENT SANITAIRE ET SOCIAL.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

En app lica tio n  des d is p o s itio n s  de l ’a rrê té  in te rm in is té r ie l du 16 
m ars 1964 et de I in s tru c tio n  M 12 d ite  « p lan com ptab le  » du M in is tè re  
des finances  e t des a ffa ire s  économ iques, nous som m es tenus de p ré vo ir 

in s c r ip tio n , à la sec tion  d inve s tisse m e n t, des c ré d its  qui se ré vé le ro n t 
nécessa ires  pour fa ire  face aux beso ins des se rv ices  ci-après :



N ature des dépenses D estination M ontant

C hap itre  :904 In titu lé  : Equipement sanitaire et 
social

Acquisitions de :

—  1 échelle transformable en 5 bduts d'un 
m è t r e ..............................................................

Service de désinfection 
et de désinsectisation. 450

M atérie l de laboratoire :

—  1 capsule de platine 
0 55 mm —  h =  25 mm —  poids 25 1.500)

J
et di-) 

) 
)

820) 
1.240)

M obilier, m atérie l de bureau 
vers :

Laboratoire municipal 3.560

—  2 comptoirs à documents Abair
—  2 vitrines, hautes Abair

4.010

En accord  avec les C om m iss ions de l ’hyg iène e t des fin ances , nous 
vous dem andons de b ien v o u lo ir  v o te r ces c ré d its  qui se ro n t in s c r its  au 
budge t p r im it i f  de 1969.

A d o p té .

N° 6 9 /5 0 0 2 . - TRANSPORTS EN A M B U LA N C E  EFFECTUES PAR LE CORPS DE 
SAPEURS-POMPIERS DE LILLE. RECOUVREMENT DES FRAIS. 

A N N U LA TIO N  DE REDEVANCES NON RECOUVREES AU 1er 

JANVIER 1968.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

A fin  de ré a lis e r une économ ie  e t un dégagem ent de personne l, le 
se rv ice  des am bu lances, a u tre fo is  assuré  en rég ie  m un ic ipa le , e s t p ris  
en charge par le C orps de sapeurs-pom p iers  depu is  le 1er fé v r ie r  1960.

Il a pour m iss io n  d ’e ffe c tu e r :

1°) Le tra n s p o rt des acc iden tés  ou m alades su r la vo ie  pub lique , du 
lieu  de l ’acc iden t, s o it à l ’hôp ita l le p lus  proche, s o it  au d o m ic ile  de l ’ in 
té ressé .

2°) Le tra n s p o rt des a liénés fa is a n t o b je t d 'une  m esure  d ’in te rn e m e n t 
d ’o ff ic e  dans un hôp ita l p sych ia trique .

3°) Le tra n s p o rt des in d ig e n ts  e t n éce ss ite u x  m alades ve rs  les é ta 
b lis se m e n ts  h o s p ita lie rs  pub lics  e t leu r re to u r à d o m ic ile .
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Les p rix  des tra n sp o rts , fix é s  par a u to rité  p ré fe c to ra le , é ta ie n t ju s 
qu'à p résen t récupérés à l ’encon tre  des personnes so lvab les , à charge 
pour ce lle s  b é n é fic ia n t des p re s ta tio n s  de la s é cu rité  soc ia le , de se fa ire  
rem bourse r par ce t o rgan ism e.

En ce qui concerne le tra n s p o rt des personnes appartenant aux ca té 
go ries  n°s 2 e t 3, les fra is  en é ta ie n t rem boursés à la V ille  par la D ire c 
tio n  dépa rtem en ta le  de l ’A c tio n  sa n ita ire  e t soc ia le .

Or, depu is le 1er ja n v ie r 1968, la sé cu rité  soc ia le , fa is a n t é ta t d ’une 
c irc u la ire  du m in is tre  du tra v a il en date du 16 m ars 1965, se re fuse  à 
rem bourse r les fra is  de tra n s p o rts  lo rs q u 'ils  so n t e ffe c tu é s  par les am bu 
lances des sapeurs-pom p iers , ce se rv ice  devant ê tre  assuré .g ra tu item en t.

De ce fa it ,  M . le T ré so rie r p rinc ip a l a suspendu le re couvrem e n t des 
t it re s  de re ce tte s  a ffé re n ts  aux tra n sp o rts  e ffe c tu é s  depu is le 1er ja n v ie r 
1968, a ins i que de ceux co rrespond an t à des se rv ice s  assurés en 1967 e t 
non recouvrés  à c e tte  date.

En accord avec les co m m iss ions  de l ’hyg iène e t des finances , nous 
vous dem andons de v o u lo ir  bien dé c id e r :

1°) l ’annu la tion  des t it re s  de re ce tte s  ém is pour la période  a n té rie u re  
au 1 "  ja n v ie r 1968 e t non recouvrés , lo rsq u 'il s ’a g it du tra n s p o rt d 'a cc i 
den tés ou m alades sur la vo ie  pub lique  (personnes so lvab les ou a ssu je t 
t ie s  à la s é cu rité  soc ia le ) ;

2°) le m a in tien  de la redevance pour la m êm e période  e t en ce qui 
concerne les redevab les des ca tég o rie s  nos 2 e t 3 (a liénés, ind ig en ts  e t 
nécess iteux), redevance payée par la D irec tion  dépa rtem en ta le  de l ’A c tio n  
s a n ita ire  e t soc ia le ).

En ra ison du tra n s fe r t des com pétences com m una les dans le dom aine 
du se rv ice  de secours e t lu tte  con tre  l ’incend ie , le p rob lèm e  de la prise  
en charge, à com p te r du 1er ja n v ie r 1968, des fra is  de tra n s p o rt en am bu 
lances, sera soum is  au C onse il de la C om m unauté urba ine de L ille .

A d o p t é .

H - 6 9 /6 /4 0 1 . ■ CENTRE H O S ^ U E ^ R E G IO N A E .  ALIENATIO N OE PARCELLES

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,  

du CPSrRd Hli b.é | f t i 0na dU / 2J ° Ct0bre 1968' !a com m iss io n  a d m in is tra tive  

■ ou te  A 27 L ille -Tourna i les pa rce lle s  s ises à R onchin, don t désîgna tion

n° 1 .484 de ¡ f s e ^ T s " ^  r6P r'S6 “  Cada8‘ re S° “ S

de la section6 a ! ’ s ù r fa c e T Æ a  a T o s T  Catlastre sous le " °  ' ' ° 52
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—  Au lie u d it : cham p de l ’ég lise  re p rise  au cadastre  sous le n° 2.108 
de la se c tio n  A , su rface  : 2 Ha 17 a 35 ca.

—  Au lie u d it  : can ton  de la M o rte  fem m e re p rise  au cadastre  sous le 
n°816 de la se c tio n  A , su rface  : 28 a 49 ca.

s o it une re p rise  to ta le  de 3 Ha 73 a 45 ca qui a fa it  l 'o b je t d ’une déc la ra 
t io n  d 'u t i l i té  pub liqu e . Le p r ix  o f fe r t  par l'a cq ué reu r s s t  de 93.500 F. c o rre s 
pondant à la va le u r véna le  de sd ite s  pa rce lles .

L ’acquéreu r fe ra  son a ffa ire  pe rsonne lle  de to u te s  ind em n ités  c u ltu 
ra les e t d ’é v ic tio n  dues au fe rm ie r.

Ces p ro p rié té s  dépendant du fonds de l'H ô p ita l géné ra l (a c tu e lle m e n t 
H osp ice ), le p ro d u it de c e tte  a lié na tio n  sera a ffe c té  à la c o n s tru c tio n  de 
m aisons de repos pour personnes âgées.

E tant donné q u ’aux p rix  e t co n d itio n s  prévus, l'o p é ra tio n  avantageuse 
pour le C en tre  h o s p ita lie r  rég iona l, nous vous dem andons, en accord avec 
la co m m iss io n  du co n te n tie u x , d ’é m e ttre  un avis fa vo rab le  à l ’exécu tion  
de la d é lib é ra tio n  p rise  à ce t e ffe t.

A d o p t é .

N° 6 9 /6 /4 0 2 . - CENTRE HOSPITALIER REGIONAL. ALIENATION DE PARCELLES 

SISES A HELLEMMES ET LEZENNES. A VIS.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

Par d é lib é ra tio n  du 12 oc tob re  1968, la co m m iss ion  a d m in is tra tiv e  du 
C.H.R- de L ille , en vue de l ’am énagem ent de la d év ia tion  du chem in  dépar 
te m e n ta l n° 146, a déc idé  de céder à l'a m ia b le  à la S.E.G.A.T. ag issan t 
pour le com pte  du se rv ice  des Ponts e t chaussées, tro is  p a rce lles  de te rre  
s ises à H e llem m es e t Lezennes, d ’une s u p e rfic ie  to ta le  de 67 a 78 ca, 
m oyennan t une in dem n ité  de 56.275,50 F.

—  pour la com m une de Lezennes: pa rce lle  cadastrée  n° 1.175 de la 
sec tion  U au lie u d it C anton des N eufs B onniers, d ’une con tenance de 1 Ha 
41 a 52 ca pour une em prise  de 1 a 78 ;

—  pour la com m une de H e llem m es :

1° —  P arce lle  cadastrée  n° 64 de la sec tion  AP au lie u d it rue V ic to r 
Hugo d ’une con tenance cadas tra le  de 1 Ha 11 a 15 ca pour une em prise  de 
»27 a.

2° —  Parce lle  cadastrée  n° 107 de la sec tion  A K  au lie u d it rue V ic to r  
Hugo d ’une con tenance de 92 a 88 ca pour une em prise  de 2 a 63 ca.

3° —  P arce lle  cadastrée  n° 107 de la sec tion  A K  au lie u d it rue V ic to r 
Hugo d ’une con tenance de 92 a 88 ca pou r une em prise  de 36 a 37 ca.

L 'acqué reu r fe ra  son a ffa ire  pe rso nn e lle  de l'o ccu pa tio n  des lo ca ta i 
res e t de to u te s  inde m n ités  dues aux fe rm ie rs .

Les p ro p rié té s  dépendan t du fonds de l'H ôp ita l généra l (a c tu e lle m e n t 
H osp ice ), le p ro d u it de c e tte  a lié na tio n  sera  a ffe c té  à la co n s tru c tio n  dé 
m a isons de repos pou r personnes âgées.
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sise  à W a ttig n ie s , re p rise  au C adastre  sous le n° 116 de la se c tio n  B, pour 
une su rface  dë 4.460 m 2 en vue de l ’am énagem ent de la zone à u rban ise r 
par p r io r ité  de la com m une de W a ttig n ie s .

L’a lié n a tio n  se fe ra  par vo ie  am iab le , sous la charge  des baux e t 
occupa tio ns  en cours, é ta n t entendu que le fe rm age  a ffé re n t au d it  b ien 
res te ra  acqu is au cen tre  h o s p ita lie r  rég iona l de L ille  ju s q u ’au jo u r de la 
p rise  de possess ion  de la S.E.D.N. e t que l ’acquéreu r sera tenu  de payer 
éga lem en t tous les fra is , d ro its  e t honora ires .

La p ro p rié té  a été évaluée en va le u r véna le  à la som m e de 10.035 F. 
Ladite  ven te  sera régu la risé e  par acte au then tique  à re ce vo ir en l ’é tude 
du n o ta ire  du cen tre  h o s p ita lie r  rég iona l de L ille  aux fra is  de la S ocié té  
d ’E qu ipem ent du D épa rtem en t du Nord e t le p r ix  p rinc ip a l sera payable 
en to ta lité  e t au com p tan t a u s s itô t après l'a c c o m p lisse m e n t des fo rm a li 
tés  d 'e n re g is tre m e n t, de p u b lica tio n  aux hypothèques e t de purges s ’il 
y a lieu .

La pa rce lle  en cause dépendant du fonds de i ’H ôp ita l Sain t-Sauveur, 
le p ro d u it de son a lié na tio n  sera  a ffe c té  a la co n s tru c tio n  des m a isons de 
repos pour personnes âgées.

E tant donné q u ’aux p r ix  e t co n d itio n s  prévus, l'o p é ra tio n  paraît 
avantageuse pour le C.H.R, nous vous dem andons, en accord avec la com 
m iss ion  du co n te n tie u x , de donner un avis favo rab le  à sa ré a lisa tio n .

A d o p t é .

N° 6 9 /6 /4 0 7 . - IM M EUBLE M EN A Ç A N T RUINE. HONORAIRES DE 
M . JO U R DA IN . REGLEMENT.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

En ap p lica tio n  des d isp o s itio n s  des a rtic le s  303 & 304 du code de 
I u rban ism e e t de l ’hab ita tio n , nous avons dem andé à M . Jourda in , a rch i
te c te -e xp e rt, de p rocéde r à la v is ite  de l ’im m eub le  s is  2, rue Sa in t-G eno is 
avec re to u r p a rv is  S a in t-M aurice , do n t le m auvais é ta t c o m p ro m e tta it la 
s e cu rité  pub lique .

M . Jourda in  a accom p li sa m iss io n  le 4 Ju in 1968.
m or|tar|t  des hono ra ire s  qui lu i son t dus pou r c e tte  e xpe rtise  

s e lève  à 200 F. (150 F. pour vaca tion  sur p lace e t dép lace m e n t e t 50 F 
pour le com pte-rendu).

En conséquence, nous vous proposons, en accord avec la C om m iss ion  
du C on te n tie ux , de ré g le r à M . Jourda in  la d ite  som m e de 200 F. qu i sera 
p re levee  su r le c ré d it in s c r it  au ch a p itre  934-26 com pte  665-1 de la sec tion  
de fo n c tio n n e m e n t du budge t p r im it i f  de 1968 sous l ’ in t itu lé  - « Fra is de 
co n te n tie u x , d ’actes e t de p rocédure  ».

A d o p té .



N° 6 9 /6 /4 0 8 . - LEGS RICHEZ. ADMISSION EN RECETTE.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

M. Léon R ichez, décédé à Paris le 14 sep tem bre  1965, a va it p ris  en 
son v iv a n t des d is p o s it io n s  te s ta m e n ta ire s  en fa ve u r de la v il le  de L ille , 
e t p lus p a rtic u liè re m e n t du Palais des Beaux-A rts , don t il fa is a it  son léga 
ta ire  un ive rse l.

Ce legs c o n s is ta it en un a ppa rtem en t s itu é  à Paris, 290, rue de Cha- 
ren ton , occupé par M . R ichez avant sa m o rt, les m eubles e t les ob je ts  
q u 'il co n te na it, des t it re s  déposés au C ré d it lyonna is  e t d 'a u tres  tro u vé s  
à son d o m ic ile , un liv re t de ca isse  d ’épargne d ’un m on tan t de 8.895,60 F. 
e t deux com ptes  couran ts  de peu de va leu r.

Le te s ta 'm e n t im p o sa it la ven te  aux enchères des m eub les e t ob je ts  
qu i g a rn issa ie n t l ’appartem ent. C e tte  ven te  a eu lieu  le 17 mai d e rn ie r. 
E lle a rapporté  une som m e de 20.590,51 F.

Par a ille u rs , le C ré d it lyonna is  nous a rem is  la som m e de 185,19 F. 
m o n ta n t du com pte  couran t de M. R ichez déposé en c e tte  banque.

En accord avec la com m isson  du con te n tie u x , nous vous dem andons 
de d é c id e r l ’a dm iss ion  en re ce tte s  de ces som m es qui se ro n t co n fo rm é 
m e n t aux d is p o s itio n s  de M . R ichez, p lacées en ren tes  sur l ’E tat, e t don t 
le p ro d u it devra  ê tre  a ffe c té  à l ’acha t de p e in tu res  d es tiné e s  à e n r ic h ir  
les co lle c tio n s  du Palais des Beaux-Arts.

A d o p té .  ( V o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a ly t iq u e  p a g e  8 )

N° 6 9 /6 /4 0 9 . - C O N STR UC TIO N  DE L’HOTEL PROVISOIRE DE LA

C O M M U N A U TE  URBAINE. PRISE DE POSSESSION DE 

TERRAINS. IN D EM N IS A TIO N  D ’UN OCCUPANT.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

La co n s tru c tio n  de l ’hô te l p ro v iso ire  de la C om fnunau té  urba ine  a 
né ce ss ité  l ’im p la n ta tio n  d ’un égoû t e t la c o n s tru c tio n  d ’une vo ie  d ’accès. 
Ces travaux in té re s s e n t p lus ieu rs  te rra in s  qui so n t re p ris  au cadastre  
de La M ade le ine  (se c tio n  A l, n° 231 - 232 - 122 - 233 - 235 - 229] e t de L ille  
(se c tio n  B, n° 2853) e t don t la V ille  de L ille  n ’e s t pas encore  p ro p rié ta ire .

T ou te fo is , é ta n t donné l ’urgence que p ré s e n ta it ce p ro je t, nous avons 
obtenu des d iffé re n ts  p ro p rié ta ire s  que la p rise  de possess ion  des lie u x  
in te rv ie n n e  im m éd ia te m e n t, sous rése rve  de l ’in d e m n isa tio n  des occu 
pants.

Une p a rtie  de ces te rra in s  e s t louée à usage de ja rd in  à M . C am ille  
Devos, dem euran t à L ille , 13, p lace S im on V o ila n t, q u ’ il c o n v ie n t donc, 
dès à p résen t, d ’ind em n ise r.

C on fo rm ém e n t à l ’avis ém is  par la D ire c tio n  généra le  des im pô ts , 
e n re g is tre m e n t e t dom aines, c e tte  in d em n isa tio n  a u ra it lieu  su r la base 
de 0,30 F. par m2 de ja rd in  occupé, p lus une ind em n ité  couv ran t la pe rte  
des p lan ta tio n s .
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C om pte  tenu  du fa it  que la lib é ra tio n  du te rra in  concerné  e s t in te r 
venue sans aucune d if f ic u lté , nous vous dem andons, en accord avec la 
co m m iss io n  du con te n tie u x , de dé c id e r :

1°) le pa iem en t à M. D evos des in dem n ité s  dues, don t le m on tan t 
s ’é ta b lit  de la façon  su ivan te  :

—  in d e m n ité  d ’é v ic tio n  : 97,50 F.
—  in d e m n ité  pour pe rte

de p lan ta tio ns  608,00 F.

to ta l : 705,50 F.

2°) l ’im p u ta tio n  de c e tte  dépense su r le c ré d it o u ve rt au chap itre  
908-02, a r t ic le  210-IA, du budge t su pp lé m e n ta ire  de 1968, sous rub rique  
« E xprop ria tion  des te rra in s  de l ’ence in te  fo r t if ié e , frap pé s  de la se rv itud e  
non æ d ifica n d i en vue de le u r am énagem ent en espaces lib re s  ».

A d o p t é .

N° 6 9 /6 /4 1 0 . - A CCIDENTS D ’AUTO M O BILES. A D M IS S IO N  EN RECETTE.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

Des dégâts  on t été occas ionnés à des vé h icu le s  appartenan t à la 
V ille , au cou rs  d ’acc iden ts  de c irc u la tio n .

Nous som m es in te rvenu  auprès des au teurs responsab les e t avons 
obtenu le re m boursem en t des fra is  de re m ise  en é ta t des d its  vé h icu les .

Lieu de l ’accident D ate

de

l'accident

M ontant

du

rem bour

sem ent

Bd. J. Bte Lebasi, chaussée latérale, Lille, 9-3-1967 561,50 F.

Bd de l!a Liberté, face à la -rue -Boileux, Lilile, 2-5-1967 208,00 F.

Route départementale np 146 S. P., 8-5-1967 132,50 F.

Rue E. Jacquet, angle rue St Gabriel, Lille S.P., 23-7-1967 212,50 F.

Face au 114, rue du Mol-inel, 25-7-1968 149,80 F.

Rue des, Postes-, angle rue Calmar, Lille S.P. 27-9-1968 27,50 F.

1291,80 F.

En accord avec la com m iss ion  du con ten tie ux , nous vous dem andons 
de dé c id e r I adm iss ion  en rece tte  des som m es re p rise s  c i-dessus pour un 
m on tan t to ta l de 1291, 80 F., règ lem en t à e ffe c tu e r par M . Fluet, assuran 
ces, 32, bou levard  de la L iberté  à L ille .

A d o p t é .
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N° 6 9 /6 /4 1 1 . - ACCIDENTS MATERIELS. ADMISSION EN RECETTE.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

Des dégâts o n t é té  causés à d ive rse s  in s ta lla tio n s  appartenan t à la 
V ille , no tam m en t au cours  d 'a cc id e n ts  su rvenus su r la v o ie  pub liqu e .

A près d iscu ss ion , nous avons pu o b te n ir le rem boursem en t des fra is  
occas ionn és par la re m ise  en é ta t ou le re m p la cem en t de ces in s ta lla 
t io n s .

En accord  avec la co m m iss io n  du con ten tie u x , nous vous dem andons 
de dé c id e r l'a d m iss io n  en re ce tte  des som m es rep rise s  ci-après pour un 
m on tan t to ta l de 11.447,82 F.

Nom  d e  la personne  

m orale ou physique  

à l’encontre de laquelle  

le  t itre  de rece tte  

a é té  étab li

D ate  de l ’accident 

Désignation  

et s ituation  

du bien endom m agé

15 octobre 1964 
Ecole des Beaux-Arts

26 fév rie r 1965 
C lôture du Cimetière 
du Sud

3 août 1965
Maçonnerie et dhasse- 
roues, g rille  d ’entrée 
des Abattoirs

16-17 avril, 1966 
Borne de commande 
d ’éclairage public

16-17 avril 1966 
Borne de commande 
d'éclairage public

9 ju in  1966 
Banc, carrefour des, Bd,s 
de 1,a Liberté e t Vauiban

9 ju in  1966 
Banc, carrefour des, Bds 
de la Liberté e t Vauban

4 janvier 1967 
Clôture du jardinet de 
l'Hôtel, de V ille  due St 
Sauveur

Entreprise Dumoutier
réglé pair M M. Malipel et ses Fils, 24, Bd de
la Liberté à Lille

M. A ldo Gimma
95, rue de l'Arbrisseau à Lille

M. Worm 
17„ rue du Metz
Lille

M. Jean, Beghin
16, route de Grenellle
Nice

M. Jean Beghin
réglé par le Cabinet d'assiuiranices Faratte 
Fd 10, rue Bliacas Nice

M. Jean Sanrvyn
iréglé par MM. Malpeli et s,es File 
24, Bd de ila Liberté à Lille

M. Delattre
réglié par la  Mutuelle Assurance Artisiamale 
de Franice, 175, Averne die Paris à Niiort

M. K'houry
réglé par l,e Cabinet Desplats 
181, rue Nationale à Lillie

M o n tan t 

des dégâts

756,00 F.

540,00 F.

1.545,72 F.

25,51 F.

170,12 F.

240,99 F.

481,97 F.

2.094,36 F.

à reporter 5.854,67 F.
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A vril 1967
Incendie, 31, rue Lamar
tine

5 févrie r 1968 
Candélabre d ’éclairage 
public face au monu
ment Jooris, angle rues 
Jouhaux, Marx Dorrnoy

27 févrie r 1968 
Candélabre béton 
d'éclairage public rue 
du Faubourg d'arras

5 mai 1968
Candélabre d'éclairage 
public, Bc'ulevard Pé
riphérique

13 mai 1968
Clôture du Jardin Vau-
ban

25 mai 1968 
Platane Avenue Eu
gène Varliin,

16 Juin 1968 
Panneau, de signalisa 
tion. « sens, interdit » 
Place des chasseurs de 
D riant

26 Juin 1968 
Candélabre d ’éclairage 
public Pont Léon Jou
haux

7 ju ille t 1968 
Barrières métalliques 
Champ de Mars,

17-18 ju ille t 1968 
Parapet de ta porte de 
Paris

r e p o r t ...................
M. Brienne 
5, rue Lamartine 
Lille

Société Gey
réglé par la Société d'assurance « Lan
guedoc »
16, Place Malesiherbes à Paris

Transports Sitca-Dewasmes 
réglé p a ria  Cle d'assurances « La Nationa
le » 15 bis, rue Laffitte Paris 9e

Les héritiers de M. Phlliippe Piquet, réglé 
par M. Guy Lebrun agent général 10 rue 
Marceline à Douai

M. Bette
réglé par M. Paul Bossaert, D irecteur prin
cipal des Cies « Le Phénix » 24, rue Natio
nale à Armentières.

M. Jacques Grivlflers 
réglé par la Cie d ’assurances, « Le Conti
nent » 20, rue Vivienne à Paris 2e.

M. Bernard Bascop
réglé par le Cabinet Dbieux e t Joly
57-59, rue Gabriel Péri à La Bassée

M. Francis Delbarre
réglé par la Mutuelle Assurances artisa 
nale d,e France, 175, avenue de Paris à 
N iort
M. Jean Chaudroy 
79, rue Jean, Jaurès 
Fâches-Thumesnil,

M. Jules Amory
réglé par la  Cie d ’assurance « Groupe 
Drouot » 50 Boulevard de la Liberté à Lille

Total des sommes récupérées..............

5.854,67 F. 

131,89 F.

816,43 F.

1.163,97 F.

1.729,01 F. 

57,52 F. 

37,22 F.

152,64 F.

364,87 F. 

389,60 F.

750,00 F. 

11.447,82 F.

A d o p té .
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M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

Par le ttre  du 30 o c to b re  1968, M . le S e c ré ta ire -G re ffie r du T ribuna l 
a d m in is tra tif  de L ille  nous a in fo rm é  du dépôt, au s e c ré ta r ia t de c e tte  ju r i 
d ic tio n , d 'une  requê te  in tro d u c tiv e  d 'in s ta nce  co n tre  la v i l le  de L ille , 
ém anant de M . Louis D rou in , dem euran t rés idence  du Buisson, en trée  
H à L ille .

C e tte  requê te  a pou r o b je t de c o n te s te r la lé g it im ité  de la cess ion  
g ra tu ite  à la V ille , par la S oc ié té  Log ino r à La M ade le ine  d ’une pa rce lle  
de te rra in  à in co rp o re r à ia vo ie  pub lique . C e tte  o b lig a tio n  a va it é té ac 
cep tée  par la d ite  so c ié té .

En accord  avec la com m iss io n  du co n ten tie u x , nous vous dem andons 
de nous a u to r is e r à dé fend re  à ce tte  instance .

A d o p t é .

N° 6 9 /6 /4 1 2 . - INSTANCE C /M .  DROUIN. AUTORISATION D ’ESTER.

N° 6 9 /6 /4 1 3 . - ZONE NON A E D IF IC A N D I. EXPROPRIATION DE TERRAINS  
A LA M ADELEINE. ETABLISSEMENT DE DO CUM ENTS  

D ’ARPENTAGE. C O NVENTIO N AVEC M . M A R C H E.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

La lo i du 19 oc tob re  1919, p o rta n t d éc lassem en t de l ’ence in te  fo r t if ié e  
de la p lace de L ille , m o d ifié e  par le d é c re t du 12 ju i l le t  1941 qui va u t déc la 
ra tion  d 'u t i l i té  pub lique , a im posé à la V ille  l 'o b lig a tio n  d ’acquérir, pour 
les am énager en espaces lib re s , les te rra in s  g revés de la se rv itu d e  non 
æ difi cand i.

Parm i ces te rra in s , f ig u re n t les p a rce lle s  non encore  acqu ises, s ituées  
sur le te r r ito ire  de la M ade le ine , en tre  la rou te  na tio na le  350 e t la lim ite  
de la zone d ite  de la C ita d e lle .

Par d é lib é ra tio n  du C onse il m un ic ipa l n° 67 - 133 du 17 novem bre 
1967, l ’o u ve rtu re  d ’une enquê te  p a rce lla ire  —  p réa lab le  à l ’a cq u is itio n  
d esd ite s  pa rce lle s  par vo ie  d ’e xp ro p ria tio n  —  a é té  s o llic ité e  de l ’a u to rité  
de tu te lle . A ux te rm es  d 'un a rrê té  en date du 26 m ars 1968, M . le P ré fe t 
du N ord a p re s c r it  l ’o u ve rtu re  de ce tte  enquête.

C on fo rm é m e n t à l ’a r t ic le  7 du d é c re t n °55  - 22 du 4 ja n v ie r 1955, la 
dés ign a tio n  des im m eub les  s itu é s  dans les com m unes à cadastre  rénové 
do it s e .fa ire , en cas de d iv is io n  de la p ro p rié té  du so l en tra înan t un chan 
gem ent de lim ite , d 'a p rè s  des docum ents  d ’a rpentage é ta b lis  spé c ia le 
m en t en vue de la con se rva tio n  du cadastre .

Or, la com m une de la M ade le ine  a un cadastre  rénové.

Nous avons été  am ené à p rendre  co n ta c t avec M . Jacques M arché, 
g é om è tre -exp e rt D.P.L.G., 180, rue d ’A rto is , à L ille , qui acce p te ra it de se 
cha rge r de l ’é ta b lis se m e n t de ces docum en ts .
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En conséquence, en accord avec la co m m iss ion  du co n te n tie u x , nous 

vous dem andons :

1°) de nous a u to rise r à passer avec M . M arché la con ven tio n  néces 
sa ire , en c o n fo rm ité  des d is p o s itio n s  du d é c re t du 7 fé v r ie r  1949 qui p ré 
v o it, dans son a rtic le  12, « que to u t co n tra t de p re s ta tio n  de se rv ice  en tre  
u n e 'c o lle c t iv ité  pub lique  e t un hom m e de l'a r t  ou une so c ié té  d o it fa ire  
l ’o b je t d ’une conven tio n  soum ise  à l ’approba tion  de l ’a u to r ité  chargée du 
co n trô le  de c e tte  c o lle c tiv ité  » ;

2°) de déc id e r que la rém unéra tion  de M. M arché, ca lcu lée  su r la 
base du ta r if  de l ’o rd re  des géom ètres -expe rts , sera im pu tée  sur le c ré 
d it  in s c r it  au chap itre  908-02 de la se c tion  d ’in v e s tis s e m e n t du budget 
su pp lé m e n ta ire  de 1968, sous la rub rique  « E xprop ria tion  de te rra in s  de 
l ’ence in te  fo r t if ié e  en vue de le u r am énagem ent en espaces lib re s  ».

A d o p té .

CONVENTION

Entre les souss ignés,

M. A u g u s tin  Laurent, P rés iden t du C onse il de la C om m unauté  U rba i
ne de L ille , M a ire  de L ille  y  dem euran t 234, rue de S o lfé r in o , a g issa n t au 
nom e t pour le com pte  de la V ille , en ve rtu  d 'une d é lib é ra tio n  du conse il 
m un ic ipa l n° en date du

d ’une part,

e t M . Jacques M arché, géom è tre -e xp e rt D.P.L.G., 180, rue d ’A r to is  à 
L ille , in s c r it  au Tableau départem enta l d ’A g ré m e n t des Ingén ieu rs  e t 
Techn ic iens  sp é c ia lisé s  pour la ca té go rie  A  (tou tes  sous-ca tégo ries) e t 
la ca té g o rie  C (sous-ca tégo rie  C.13 e t C. 14),

d ’au tre  part,

Il a é té  convenu ce qui s u it :

A r t i c l e  1 r. —  M. le M a ire  de L ille  con fie  à M . Jacques M arché , qui 
accepte , de p rocéder pour le com pte de la V ille  de L ille  aux trava ux  d ’a r 
pentage re le va n t de l'a r t  du géom ètre  pour les opé ra tion s  fo n c iè re s  d éc i 
dées par d é lib é ra tio n  du conse il m un ic ipa l n° 67-133 du 17 novem bre  1967.

A r t i c l e  2 . —  M. Jacques M arché s ’engage à e xé cu te r les tra va ux  qui 
lu i so n t con fiés  su iva n t les m e ille u re s  règ les  de l ’a rt e t co n fo rm ém e n t au 
code des devo irs  p ro fe ss io n n e ls  de son ordre .

A r t i c l e  3 . —  Bien que le tra v a il s 'e ffe c tu e ra  su r le te r r ito ire  de la 
com m une de La M ade le ine , M . J. M arché  fe ra  é le c tio n  de d o m ic ile  à L ille , 
en son cab ine t, 180, rue d ’A r to is , pendan t la durée e t ju sq u 'à  l ’achève 
m en t de la m iss io n  à lu i con fiée .

En conséquence, M . M arché déc la re  renoncer exp re ssé m en t à to u te  
ind em n ité  pour le dép lacem ent de son d o m ic ile  léga l à La M ade le ine , lieu  
du tra v a il fa isa n t l ’o b je t de la p résen te  conven tion .
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A r t i c l e  4 . —  La rem ise  des é tudes devra avo ir lieu  dans les dé la is  
qui se ro n t f ix é s , d 'un  com m un accord, en tre  l'A d m in is tra tio n  m un ic ipa le  
e t M . M arché.

A r t i c l e  5 . —  Les hono ra ires  se ro n t ca lcu lés  su r la base du ta r if  de 
l ’o rd re  des géom ètres -expe rts .

A r t i c l e  6 . —  Le rè g le m e n t des honora ire s  dus à M . M arché  sera 
e ffe c tu é  s u r p ro d u c tio n  d 'une note d 'h ono ra ires , en tr ip le  exem p la ire , 
c e r t if ié e  s in cè re  e t s ignée  par l ’ in té ressé .

Le v e rs e m e n t des som m es dues à M . M arché aura lieu  à son com pte  
cou ran t o u ve rt au cen tre  de chèques postaux  de L ille  sous le n° 1621-40.

A r t i c l e  7. —  En cas d ’événem en t rendan t im p o ss ib le  l ’accom p lisse 
m e n t de la m iss ion  à lu i con fiée , le géo m è tre -e xp e rt devra, dans le dé la i 
d ’un m ois à c o m p te r d u d it événem ent, fa ire  conna ître  à M . le M a ire  s ’il 
entend ré s ilie r  la p résen te  conven tio n  ou m ener à b ien le tra v a il fa is a n t 
l ’o b je t, avec le concou rs  d ’un t ie rs  nom m ém en t dés igné . La m êm e fo r 
m a lité  devra  ê tre  rem p lie  par les ayan ts -d ro its  du géo m è tre -e xp e rt en cas 
de décès de ce lu i-c i. A  son to u r, M . le M a ire  devra, dans le m o is  su ivan t, 
fa ire  conna ître  s ’il n ’accepte  pas le concou rs  du géom è tre -e xp e rt, m em bre  
de l ’O rdre , su b s titu é  au t itu la ire  du co n tra t, e t s 'i l p ré fè re  en conséquence 
ré s il ie r  ce lu i-c i.

En ou tre , la p résen te  co nven tio n  sera ré s ilié e  de p le in  d ro it  si M . 
M arché v ie n t à to m b e r sous le coup de l ’in te rd ic t io n  p rononcée par l'a r 
t ic le  50 de la lo i n° 52-401 du 14 av ril 1952.

A r t i c l e  8 . —  En cas de d iffé re n d  su rvenan t en tre  l ’A d m in is tra tio n  
m u n ic ipa le  e t M . M arché pour l ’exécu tion  de la p résen te  conven tion , il 
e s t convenu q u ’ il sera  fa it  appel à l ’a rb itrag e  des personnes ci-après 
dés igné es :

—  M . le P rés iden t du T ribuna l c iv il de L ille  ou son supp léant.

—  M . le P ré fe t du Nord ou son rep résen tan t.

—  M . le P rés iden t du C onse il de l ’o rd re  des gé om ètres-exp e rts  ou 
son délégué.

Le M a ire  de L ille , Fa it à L ille , le

Le géom ètre -exp e rt,

N° 6 9 /6 /4 1 4 . - ZONE NON A E D ÎF IC A N D I. EXPROPRIATION DE TERRAINS  

A LA MADELEINE.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

La lo i du 19 octob re  ^ lO  p o rta n t d éc lassem en t de l ’ence in te  fo r t i 
f ié e  de la p lace  de L ille , m o d ifié e  par le d é c re t du 12 ju i l le t  1941 qui vau t 
d éc la ra tion  d 'u t i l i té  pub lique , a im posé à la V ille  l'o b lig a tio n  d 'a cq ué rir, 
pour les am énager en espaces lib res , les te rra in s  grevés de la se rv itu de  
non æ d ifica n d i.
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Des p a rce lle s  s itu é e s  à l ’Est de l ’avenue de la R épublique, su r le 
te r r ito ire  de La M ade le ine  et à la lim ite  de L ille , re s te n t à acqué rir.

En conséquence, en accord avec la co m m iss io n  du co n te n tie u x , nous 
vous dem andons, s ’a g issan t de ces p a rce lle s , de s o ll ic ite r  de l'a u to r ité  de 
tu te lle  l ’o u ve rtu re  d ’une enquê te  pa rce lla ire , p réa lab le  à une a cq u is itio n  
par vo ie  d 'e x p ro p ria tio n . Il e s t p réc isé  que les accords am iab les , qui se 
ré vé le ro n t p oss ib le s , seron t, le cas échéant, conc lus  avant l ’in te rve n tio n  
des o rdonnances d 'e xp ro p ria tio n .

L ’im p u ta tion  budgé ta ire  des dépenses ré s u lta n t de l ’a c q u is itio n  des 
pa rce lle s  concernées fe ra  l ’o b je t d 'une déc is io n  u lté r ie u re .

A d o p té .

N° 6 9 /6 /4 1 5 . - PRETS A LA CONSTRUCTION. MAINLEVEES D 'INSCRIPTIO NS  
HYPOTHECAIRES.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

En e xécu tion  des d é lib é ra tio n s  p rises  par le C onse il m un ic ipa l les 
30 novem bre 1950 [n° 2.478) e t 20 fé v r ie r  1953 (n° 4.767) des p rê ts  com p lé 
m en ta ires  o n t é té  accordés à d ive rses  personnes fa is a n t b â tir  un loge 
m en t su r le te r r ito ire  de L ille  e t b é n é fic ia ire s  de p rê ts  co n se n tis  par les 
o rgan ism es de s tiné s  à fa c il ite r  la co n s tru c tio n .

Indépendam m ent du rè g le m e n t du p rê t, la V ille  a fa it  l ’avance de la 
p rim e  assurance-v ie  e t des fra is  d 'ac te .

En ga ran tie  du re m bou rsem e n t de ces p rê ts , une in s c rip tio n  hypothé 
ca ire  a é té  m ise  à l'en co n tre  de chacun des in té ressés .

Les b é n é fic ia ire s , dont les noms su ive n t, on t rem boursé  la to ta lité  
du p rê t.

D élibération  
accordant le  

prêt

Nom et adresse  

du bénéfic iare

a —  m ontant to ta l du p rê t 

b —  inscription hypothéc.

68 du Girardet Rau'l
a —  5.560,24 F. 
b —  4 /11 /53  vol. 562 n°98

19/6/1953 33, rue Caventou Lille rem. 10/10/63 vol.. 910 n° 53

460 du Quétu Jacques a —  5.762,39 F.
8/3/1954 49, rfue Henri Lestierene b —  27/8 /54  vof. 581 n° 104

Lille ren. 7 /7 /6 4  vol. 938 n° 6

154 du Vanderhaegen Gérard a —  4.510 F.
12/7/1955 21, rue de ta Prévoyance b —  30/7 /56  vol. 653 n° 46

prolongée Lille ren. 30 /7 /66  vol. 1015 n° 21



—  93 —

155 du Brats Marie-Louise a —  5.899,43 F.
12/7/1955 13, rue de Brigode b —  16/12/55 vol, 630 n° 49

Lille ren. 15/12/65 vol, 990 ni0 17

378 du Cantiniaux Daniel a —  5.724,11 F.
30/9/1955 38, rue Hippolyte Lefebwe b —  7 /4 /5 6  vol. 639 n° 4

Lille ren. 4 /4 /6 6  vol. 1001 n,° 89

56/153 du Dubois Léon a ■— 5.060 F.
26/10/1956 3, square de l'Erm itage b —  29 /5 /57  vol. 689 , n° 59

L
Lilile ren, 29 /5 /67  vol. 1053 n° 12

57/51 du Pezin. Georges a —  4.495,33 F.
11/3/1957 8, rue Louis Louicheur b —  25/11/57 vol. 711 n° 42

Lille ren. 12/10/67 vol. 1069 n° 59

57/129 du Ta'lau Georges a _  4.400 F.
8 /7/1957 3, rue Fermât Lille b _  22 /1 /60  vol. 789 n,° 38

59/2/179 du Potriquet Maurice a —  3.845,60 F.
21/12/59 3, irue Joris Karl Huysmans b —  18/12/64 vol. 954 n° 59

Lille

59/2/184 du Legrand Michel a —  3.384 F.

21/12/1959 114, rue Royale L ille  . b —  29/12/63. vol. 915 nP 3

60/118 du FHugodot. Robert
- ' - i  U

a —  3.530,40 F,C

28/10/1960 114, rue Royale Lille b _  29/11/63 vol. 915 n° 11

. . .

62/111 du Arnould Roland a —  4.352 F.

8/11/1962 53, rue Laplace Lille b _  19/1 /65 vol. 958 nP, 50

62/111 du Gondry Josette a —  3.312 F.

8/11/1962 42, square de l'Ermitage b —  8 /5 /63  vol, 895 n° 81

Lille

Nous vous dem andons, d ’accord avec la co m m iss ion  du co n ten tie u x , 
de nous a u to rise r à donne r m a in levée  e t à c o n s e n tir  à la rad ia tion  des 
in s c r ip tio n s  hypo thé ca ires .

Le T ré so rie r p r in c ip a l de la V ille  de L ille  in te rv ie n d ra  com m e d 'h a b i
tude  en c e tte  qu a lité  à l ’acte qui sera d ressé  à c e t e ffe t.

A d o p t é .

N° 6 9 /6 /4 1 6 . - INSTANCE D EC O C K . C /M O N C H E A U X . VILLE DE LILLE.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

Par e x p lo it d 'a jo u rn e m e n t en date du 24 ja n v ie r 1969, nous avons été 
c ité  à com para ître  le m ard i 11 m ars 1969, devan t le Tribuna l de Grande 
Instance  de L ille , s ta tu a n t en m a tiè re  de liq u id a tio n  de dom m ages in té 
rê ts , pour v o ir  dé c la re r com m un à la V ille , le ju g e m e n t requ is  par M.
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Philippe  D ecock, a ide ja rd in ie r  au se rv ice  des espaces ve rts , à re n c o n tre  
de M. D anie l M oncheaux, dem euran t à L ille , 36 b is, rue d ’Iéna.

M . D ecock, qui a é té  b lessé  le  14 o c tob re  1966 au cours d 'un  acc id e n t 
de c irc u la tio n , s u b it une incapac ité  pe rm anen te  p a rt ie lle  de 25% .

Le T ribuna l c o rre c tio n n e l de L ille  a déc la ré  M . M oncheaux e n tiè re 
m en t responsab le  de l ’a cc id e n t par ju g e m e n t rendu le 26 av ril 1967.

La V ille  de L ille  a obtenu des assureurs  de M . M oncheaux le rem 
bou rsem en t de ses débours s o it 7.488,55 fra n cs  le 19 m ars 1968.

La C a isse  des D épôts e t cons ign a tio ns  ve rse  à M . Decock, depu is  le 
18 sep tem bre  1967, une a llo ca tion  te m p o ra ire  d ’in v a lid ité , ca lcu lée  su r 
une incap ac ité  de 25% , e t s ’é le van t à 1.287,76 fra n cs  par an.

M . D ecock dem ande, o u tre  le rem b ou rsem en t des dom m ages m até 
r ie ls  sub is , une ind em n ité  de 4.000 F., pour le p ré tiu m  d o lo ris , e t une som 
me de 37.500 fran cs  à t i t re  de dom m ages-in té rë ts  pour in capa c ité  perm a 
nente p a rtie lle .

Nous vous dem andons, de nous a u to ris e r à in te rv e n ir  dans c e tte  
ins tance  pour sauvegarder les in té rê ts  de la V ille  e t de c o n fie r c e tte  a ffa i 
re à M e V andew a lle , avoué, 50, rue de l ’H ôp ita l M ilita ire  à L ille .

A d o p t é .

N° 6 9 /6 /4 1 7 . - BOULEVARD PERIPHERIQUE SUD  DE LILLE. CONSTRUCTION  

D ’UNE CITE DE TRANSIT POUR RESORBER LE BIDONVILLE  

DE LA RUE JEANNE HACHETTE. CESSION DE TERRAINS.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

Pour p e rm e ttre  l ’am énagem ent du tro nçon  sud du bou leva rd  p é ri 
phé rique  e n tre  la po rte  d ’A rra s  e t la s o rtie  oues t de la v ille , il e s t in d is 
pensab le de re log e r au préa lab le  les occupan ts  des c o n s tru c tio n s  hé té ro 
c lite s  e x is ta n t à p ro x im ité  de la rue Jeanne H ache tte , sur le tra cé  de la 
vo ie  p ro je tée .

Ce re log em en t p o u rra it ê tre  opéré dans une c ité  de tra n s it  don t le 
fin a n ce m e n t es t assuré à concu rrence  de 55%  par une subven tio n  de 
l ’E tat e t pour le su rp lu s  par des p rê ts  H.L.M . du typ e  P.S.R. au taux  de 
1% avec rem bou rsem e n t en 45 ans.

La S oc ié té  anonym e d ’am é lio ra tio n  de l ’h a b ita t du dép a rtem e n t du 
Nord, do n t le s iège  e s t à Roubaix, 14, rue Saint-V incent-de-Paul se charge 
ra it de ce tte  co n s tru c tio n  dans les dé la is  requ is  pour ne pas re ta rd e r la 
m ise en ch a n tie r du bou levard .

A  la dem ande des se rv ice s  académ iques, nous avions acheté  au 
C en tre  h o s p ita lie r rég iona l de L ille  des te rra in s , en vue de co n s tru c tio n  
de locaux sco la ires .

Deux p a rce lle s  so n t rep rises  à la sec tion  E du cadastre  sous pa rtie  
des n°* 1340 e t 1353 pour une con tenance de 11799 m2 e t 2646 m2 s o it 
ensem ble  14445 m2, à p ro x im ité  de l ’avenue O sca r.Lam bre t.
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Elles p o u rra ie n t ê tre  vendues à la S oc ié té  anonym e d 'a m é lio ra tio n  
de l ’hab ita t du d é p a rte m e n t du Nord, pour la c o n s tru c tio n  de la c ité  de 
tra n s it, au p r ix  qui sera d é te rm in é  par l'A d m in is tra tio n  de l'E n re g is tre 
m en t e t des D om aines.

T ou te fo is , il appara ît ind ispen sab le  de conse rve r les te rra in s  d 'a ss ise  
nécessa ires  à la c o n s tru c tio n  d 'un g roupe sco la ire , s i beso in  é ta it, les 
se rv ice s  académ iques in te rrog és , n 'ayan t pas encore fa it  conna ître  si 
l ’a cc ro isse m e n t de la popu la tion  sco la ire  en tra îné  par la c ité  de tra n s it  
ex ig e ra  la c o n s tru c tio n  de n ouve lle s  éco les.

Les p a rce lle s  co n tigu ë s  re p rise s  à la se c tio n  E du cadastre  sous les 
nos 1296, 1298 - 1299 - 1300 e t 1301 pour une con tenance to ta le  de 21.274 
m2 exp ro p rié e s  éga lem en t en vue de la co n s tru c tio n  de locaux sco la ire s  
se ra ie n t donc rése rvé s  à ce t e ffe t.

O r, par d é lib é ra tio n  n° 68 - 6 - 465 en date  du 5 ju i l le t  1968, le C onse il 
m un ic ipa l a va it déc idé  de les céder à la com m unauté  urba ine  de L ille , en 
vue de la ré a lisa tio n  d 'un p rog ram m e de logem en ts  P.S.R. ou P.L.R. don t 
la co n s tru c tio n  re lève  désorm a is  de ses a ttr ib u tio n s .

Nous vous dem andons par conséqu en t :

1° —  d ’annu le r no tre  d é lib é ra tio n  n° 68 - 6 - 465 en date du 5 ju i l le t  
1968, devenue sans o b je t

2° —  de nous a u to ris e r à vendre , à la S ocié té  anonym e d ’a m é lio ra 
t io n  de l ’hab ita t, m a ître  d ’œ uvre désigné par les se rv ices  dépa rtem e n taux 
du M in is tè re  de l ’Equ ipem ent, su r la base de l'e s tim a tio n  qui en sera 
fa ite  par l ’A d m in is tra tio n  des D om aines, les p a rce lles  re p rise s  au cadas 
tre  sous p a rtie  des n°s 1340 et 1353 de la se c tio n  E, d ’une contenance 
to ta le  de 14.445 m2 e t f ig u ré e s  sous te in te  rose au plan jo in t.

3° —  de nous h a b ilite r  à s ign e r, à c e t e ffe t, tous  actes e t docum ents 
nécessa ires.

La re ce tte  a ins i p ro d u ite , sera co m p ta b ilisé e  au chap itre  922 de nos 
docum en ts  budg é ta ire s  sous la rub riq ue  : « P rodu its  des ven tes  im m ob i
liè res  ».

A d o p t é .

N° 6 9 /6 0 0 1 . - BUDGET PRIM ITIF DE 1969. SECTION D ’INVESTISSEMENT.

SERVICES TECHNIQUES. VOIE PUBLIQUE.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

En a p p lica tio n  des in s tru c tio n s  de l'a rrê té  in te rm in is té r ie l du 16 M ars 
1964 e t  de l ’ in s tru c tio n  M 12 d ite  <■ plan com ptab le , du m in is tè re  des 
fin a n ce s  e t des a ffa ire s  économ iques, nous som m es tenu  de p ré vo ir 
l'in s c r ip t io n , à la sec tion  d ’in ve s tisse m e n t, des c ré d its  ind iqué s au 
tab leau  c i-après e t qui se ré vé le ro n t nécessa ires  pou r fa ire  face  aux 
tra va u x  e t a c q u is itio n s  de m a té rie l ou d im m eub les  e ffe c tu é s  par les 

S erv ices Techniques.
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S e r v ic e  d e  la  V o ie  P u b l iq u e  —  

S e c t io n  E c la i r a g e  P u b l ic  —

N ature des Dépenses D estination M ontant

Sous-chapitre 901/1 
A rtic le  230.3.A.

Eclairage public —
Travaux d'extension et de moder
nisation

220.000

220.000

En accord avec les co m m iss io n s  des S e rv ices  Techn iques e t des 
fina nces , nous vous dem andons de bien v o u lo ir  v o te r ces c ré d its  qui 
s e r o o t ìRécrits au budge t p r im it if  de 1969.

M 'o p t é .  ( V o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a ly t iq u e  page 9)

N° 6 9 /6 0 0 2 . - ECLAIRAGE PUBLIC. SUPPRESSION DE LA TELECO M M ANDE.

Une p a rtie  de l ’ in s ta lla tio n  de l ’éc la irage  pub lic  de la V ille  ne d ispose 
pas d u n  réseau d ’a lim e n ta tio n  p a rt ic u lie r  e t les appa re ils  raccordés d ire c 
te m e n t su r le réseau E.D.F. so n t com m andés par un .systèm e d it  de 
té lécom m ande  u t ilis a n t la te rre  com m e conduc teu r.

Or, ce sys tèm e  trè s  va lab le  à l ’époque où il fu t  in s ta llé  e s t devenu 
dé fec tue ux  à la s u ite  des m o d ific a tio n s  apportées par E.D.F. à son réseau 
de d is tr ib u tio n  basse te n s io n  et à l'e m p lo i de câb les non arm és pour les 
ca na lisa tio ns  sou te rra ine s .

Ge.t é ta t de choses provoque de sé rieuses p e rtu rb a tio n s  dans l'a llu 
mage é t ¡‘e x tin c tio n  d ’env iron  450 fo ye rs  lu m ineux  d issé m in é s  dans d ive rs  
q u a rtie rs  de la V ille  e t leu r fo n c tio n n e m e n t désordonné  fa it  l ’o b je t de 
nom breuses réc la m a tio n s  ou de co m m en ta ire s  d ive rs .

Le rem ède à c e tte  s itu a tio n  co n s is te  à m e ttre  en p lace une ca na li 
sa tion  indépendante  com m andée par f i l  p ilo te .

La dépense co rrespondan te  c h iffré e  par vos S e rv ice s  Techniques est 
e s tim é e  à 400.000 F.

E tant donné l'o p p o rtu n ité  des travau x  à en tre p ren d re  et com pte  tenu  
de l ’im po rta n ce  de la dépense susv isée , nous vous dem andons, en accord 
avec les com m iss ion s  de la Voie pub lique  e t des F inances :

1°) de nous a u to rise r à é ta b lir  un program m e de rén ova tion  éche lon 
né su r 5 années.

2°) de déc ide r, à ce t e ffe t, l ’o uve rtu re , au chap itre  901-1 du budget, 
d 'un  c ré d it spéc ia l annuel de 80.000 F.

» :
M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

A d o p t é .  ( V o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a ly t iq u e  page 9)
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N° 6 9 /6 0 0 3 . - PARCS GARDES PAYANTS DE LA VILLE DE LILLE.

EM PLACEM ENTS —  M O DE DE GESTION. INSTALLATION DES 

PARCMETRES.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

Le C onse il m un ic ipa l, en sa séance du 27 ju in  1967, a e s tim é  q u ’en 
ra ison  des d if f ic u lté s  c ro issa n te s  en m a tiè re  de s ta tio n n e m e n t, il pa ra is 
s a it  ind iq ué  d ’in s titu e r  le s ta tio n n e m e n t payant en d iffé re n ts  p o in ts  de la 
V ille  e t no tam m en t au ce n tre  de ce lle -c i.

Les se rv ices  techn iq u es  m un ic ipaux  on t donc p rocédé à une é tude en 
vue de la d é te rm in a tio n  de ces pa rk ings , de leu r m ode de ges tion  e t de 
l'in s ta lla t io n  des pa rcm è tres .

I —  E m p la c e m e n ts

Les em p lacem en ts  on t é té  ch o is is  dans le cen tre  de la V ille  a fin  de 
fa c il ite r  le s ta tio n n e m e n t de cou rte  durée, s o it :

1°) Place R ihour

—  su r le grand park ing  cô té  rue de la V ie ille  C o m é d ie :
80 com pteurs  ;

—  su r le p e tit  pa rk ing  en tre  le m agasin du « P rin tem ps » e t le M onu 
m ent aux M o rts  : 30 com p te u rs  ;

2°) Square Foch

—  80 com pteurs .

La durée de s ta tio n n e m e n t prévue à 1h 1 /4  se ra  fra c tio n n é e  en cinq 
pa rties  égales e t le ta r i f  sera fix é  à 0,20 F. par fra c tio n  de 15 m inu tes .

L’usager d é s ira n t s ta tio n n e r 15 m inu tes  in tro d u ira  une p ièce  de 
0,20 F. dans l ’appa re il. S 'il c h o is it  30 m inu tes , il in tro d u ira  2 p ièces de 
0,20 F., e tc ... S ’il v e u t s ta tio n n e r pendant to u te  la durée prévue de 
1h 1/4, il in tro d u ira  d ire c te m e n t une p ièce  de 1 F.

C e tte  com b ina ison  ram ène le ta r i f  ho ra ire  à 0,80 F.

II —  M o d e  d e  g e s t io n

La gestion  de ces park ings  payants sera assurée  par le se rv ice  de la 
c irc u la tio n . E lle né ce ss ite ra  la c réa tion  des postes su ivan ts  :

1) Un in sp e c te u r de s ta tio n n e m e n t

R ecru tem en t : Par vo ie  de concours sur épreuves.

Echelle  in d ic ia ire  : A s s im ilé e  à c e lle  des in spe c te u rs  de sa lu b rité  
( in d ice s  b ru ts  215 - 415).

Durée de c a rriè re  : A s s im ilé e  à c e lle  des inspec teu rs  de sa lu b rité  
(m ax im um  22 ans ; m in im um  17 ans).
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2) Deux s u rv e illa n ts  du s ta tio n n e m e n t

R ecru tem en t : Par vo ie  de concours  su r épreuves.

Echelle  in d ic ia ire  : A s s im ilé e  à c e lle  des gardes m un ic ipaux
(in d ice s  b ru ts  170 - 235 ; e xce p tio n n e ls  250 - 255).

Durée de ca rriè re  : A s s im ilé e  à c e lle  des gardes m un ic ipaux
(m ax im um  24 ans ; m in im um  17 ans 6 m o is).

3) Un agent de bureau dacty log raphe

R ecru tem ent, rénum éra tion  e t durée  de c a rriè re  con fo rm e s  au s ta tu t 
généra l du personne l com m unal.

III —  I m p la n t a t io n  d e s  p a r c m è t r e s .

En ve rtu  de la d é lib é ra tio n  du C o nse il m u n ic ipa l n° 67/6081 du 27 
ju in  1967, la V ille  a p rocédé à l ’a cq u is itio n  de 220 co m p te u rs  « Ducan » 
m odèle  60 e t accesso ires  co rrespond an ts . Le p rob lèm e  qui se pose au 
jo u rd 'h u i es t ce lu i de l'in s ta lla t io n  de ce d is p o s it if  de co n trô le  de s ta 
tio nn em en t.

La lo i n° 66-1069 du 31 décem bre  1966 a tra n s fé ré  à la C om m unauté 
U rbaine les com pétences des com m unes dans le dom aine  des parcs de 
s ta tio n n e m e n t. Dans une c irc u la ire  du 18 sep tem bre  1968, M . le M in is tre  
de l 'In té r ie u r  a p réc isé  que l 'in s t itu t io n  d 'un  s ta tio n n e m e n t payant s 'e ffe c 
tue  dans les co n d itio n s  prévues par l 'a r t ic le  99 du code de l ’A d m in is tra 
t io n  com m una le , m ais que l 'in s ta lla t io n  de d is p o s it ifs  de c o n trô le  du 
type  pa rcm è tre  e s t subordonnée à l ’accord  de l ’a u to r ité  g e s tio n n a ire  de 
la vo ie  c ’est-à-d ire  de la C om m unauté U rba ine lo rs q u 'il s ’a g it de vo ies  
com m una les.

En conséquence, e t en accord avec la C om m iss ion  de la V o ie  p u b li 
que, nous vous dem andons de v o u lo ir  bien :

1°) déc ide r l ’in s titu t io n  d ’un s ta tio n n e m e n t payan t Place R ihour e t 
Square Foch dans les con d itio n s  exposées c i-dessus ;

2°) nous a u to ris e r à s o ll ic ite r  l ’accord de la C om m unauté  U rba ine e t 
à lui delm ander l'e xé cu tio n , par ses se rv ices  e t aux fra is  de la V ille , des 
trava ux  d 'im p la n ta tio n  e t d ’e n tre tie n  des com pteurs .

Les fra is  d in s ta lla tio n  se ro n t im pu tées su r le  c ré d it rep o rté  au 
ch ap itre  901-1, a r t ic le  230-2 du budge t su pp lé m en ta ire  de 1968 sous l ’in t i 
tu le  « In s ta lla tio n  de pa rcm è tres  ».

3 ) d éc ide r la créa tion  des qua tre  postes p ré c ité s  qui en tra îne ra  une 
dépense annue lle  d env iron  52.570 F. im pu tab le  su r les c ré d its  o uve rts  au 
ch ap itre  931-1 du budget, sous l ’ in t itu lé  « Personnel pe rm anen t ».

A d o p té .
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N° 6 9 /6 0 0 4 . - BUDGET PRIM ITIF DE 1969. SECTION D ’INVESTISSEMENT.
SERVICES TECHNIQUES. SERVICES PUBLICS.

M E S D A M E S .  M E S S IE U R S ,

En a p p lica tio n  des in s tru c tio n s  de l ’a rrê té  in te rm in is té r ie l du 16 
M ars 1964 e t de l ’ in s tru c tio n  M 12 d ite  « plan com ptab le  », du m in is tè re  
des finances  e t des a ffa ire s  économ iques, nous som m es tenu de p ré vo ir 
l'in s c r ip t io n , à la sec tio n  d 'in v e s tisse m e n t, des c ré d its  ind iqués au 
tab leau  c i-après e t qui se ré vé le ro n t nécessa ires  pour fa ire  face  aux 
tra vau x  e t a c q u is itio n s  de m a té rie l ou d ’ im m eub les  e ffe c tu é s  par les 
S e rv ices  Techn iques.

S E R V IC E S  P U B L IC S

N ature des dépenses Destination M ontant

Sous-chaptre 905-1 —

—  Transports routiers

Achat de véhicules

Divers services et 
remplacement 75.000

Achat de matériel Garage Béranger 2 2 . 9 0 0

Sous-chapitre 901-9 —

—  Propreté pubique

Achat de matériel Berlines —  Poubelles 
Corbeilles — 50.000

147.900

En accord avec les C om m iss ions  des S erv ices Pub lics e t des Finan 
ces, nous vous dem andons de b ien  v o u lo ir  v o te r ces c ré d its  qui se ron t 
in s c r its  au budge t p r im it if  de 1969.

A d o p t é .  ( V o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a ly t iq u e  page 12)

N° 69 /6 0 0 5 . - BUDGET PRIM ITIF DE 1969. SECTION D 'INVESTISSEM ENT.

SERVICES TECHNIQUES. ESPACES VERTS.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

En a p p lica tio n  des in s tru c tio n s  de l ’a rrê té  in te rm in is té r ie l du 16 
M ars 1964 e t de l ’ in s tru c tio n  M 12 d ite  « plan com ptab le  », du m in is tè re  
des fin a n ce s  e t des a ffa ire s  économ iques, nous som m es tenu  de p révo ir 
l'in s c r ip t io n , à la se c tio n  d ’in ve s tisse m e n t, des c ré d its  ind iqués au 
tab leau ci-après e t qui se ré vé le ro n t nécessa ires  pou r fa ire  face aux tra 
vaux e t a cq u is itio n s  de m a té rie l ou d ’ im m eub les e ffe c tu é s  par les S e rv i 

ces Techn iques.
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S E R V IC E  D E S  E S P A C E S  V E R T S

Nature des Dépenses

Sc us-chapitre 901-5 —

-  Achat de véhicules de chantier, 
de gros m atérie l et de maté
rie l d ’équipement de jardins.

-  Travaux d'aménagement et 
d'équipement.

-  Achat et pose de bancs, de 
corbeilles à papiers.

Sous-chapitre 903-50 —

—  Acquisition, de matériel divers.
—  Divers terra ins —  travaux de 

plantation.

Sous-chapitre 904-90 —

—  Achat et pose de bornes, fon
taines, oroix de remarque, bacs 
à ordures, clôtures.

D estination

in titu lé  : Espaces Verts,
Parcs et Jardins.

In titu lé  : Terrains d'éducation 
physique.

in titu lé  : Autres équipements 
■unitaires e t sociaux.

M ontant

53.000

100.000

1.000

26.000

20.000

200.000

En accord avec les com m iss io ns  des Espaces V e rts  et des F inances, 
nous vous dem andons de bien v o u lo ir vo te r ces c ré d its  qui s e ro n t in s c r its  
au budget p r im it i f  de 1969.

A d o p té .

N° 69 /6 0 0 6 . - PARC ZOO LO GIQUE. TRAVAUX D ’A M ENA G EM ENTS ET DE 

RENOVATION. CREDIT-EMPLOI.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

Les enc los zoo log iques, créés pour ag ré m e n te r le  ja rd in  d ’en fan ts  
de la C ita d e lle , so n t en m auvais état.

C o n s tru ite s  en m até riaux  légers e t im p lan tées su r un te rra in  non am é 
nagé, les in s ta lla tio n s  d ’o r ig in e  n ’on t p ra tiqu em e n t fa it  l ’o b je t d ’aucune 
g rosse  répara tion .

Leur dégrada tion  et, par a ille u rs , l ’ im p ra tic a b ilité  des chem ins en 
période  p luv ieuse , p rovoque n t des ré c la m a tio n s  ju s tif ié e s .

A fin  de re m é d ie r à ce tte  s itu a tio n , les se rv ice s  te chn iq u es  on t é tab li 
le p rogram m e de travaux d’am énagem ents e t  de rénova tion  c i- jo in t, don t



la  ré a lisa tio n  a été éva luée à 492.300 fra ncs .

En accord avec les co m m iss io n s  des Espaces v e rts  e t des Finances, 
nous vous  dem andons :

1° —  d 'a p p ro uve r ce p rogram m e ;

2° —  de dé c ide r, pour son exécu tion , l'o u v e rtu re  d 'un c ré d it de 
492.300 fra n cs  à fin a n ce r par vo ie  d 'e m p ru n t au ch a p itre  901-5 de la sec 
tio n  d 'in v e s tis s e m e n t du budge t p r im it if  de 1969 sous l 'in t i tu lé  : « Parc 
zoo log ique  trava ux  d é m é n a g e m e n ts  e t de rénova tion  ».

A d o p t é .  ( V o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a ly t iq u e  page 13)

PARC ZOOLOGIQUE ET ABORDS

P r o je t  d 'a m é n a g e m e n t  e t  d e  r é n o v a t io n  

P r o g r a m m e  d e s  t r a v a u x

A) Travaux de g rosse  répa ra tion  —

a) R é fec tion  de la p a rtie  a rriè re  des cages s itu é e s  au long du m ur 
de la c ita d e lle  ; pose d ’une c lo ison  en f ib ro c im e n t.

T ravaux en cou rs  de ré a lis a tio n , se ro n t achevé pour le p rin te m p s.

—  ré fe c tio n  com p lè te  de l'e n c lo s  du d rom ada ire

—  pose d 'une c lô tu re  neuve au tour du te rra in  des chèvres

—  re m p la cem e n t de to u s  les g r illa g e s  de l'a llé e  des san g lie rs

Des p laques de c im e n t on t é té  p lacées su r le so l, les ab ris  re pe in ts  
—  des g r illa g e s  neufs  s e ro n t posés pour P â q u e s .................... 3.000,00 F.

b) R é fection  des W .C . à l ’usage du pub lic .

Une tô le  de p ro te c tio n  analogue à ce lle s  u t ilis é e s  pour d is s im u le r 
les vespas iennes aux ye ux  du pu b lic  sera p o s é e   500,00 F.

c) E n tre tien  des arcs et berceaux du ja rd in  d 'e n fa n ts  ; 
m ise  en p e in tu re  e t b rossage réa lisés .

—  répa ra tion  e t re m ise  en p e in tu re  des bancs.

Ce tra v a il sera  e n tre p r is  en ja n v ie r, im m é d ia te m e n t après la place 

de la R épublique.

Il co n v ie n t de no te r que l ’une des 2 pa taugeo ires  a é té  re co n s tru ite  
e n tiè re m e n t. R é fec tion  de la seconde, couran t 1969, (à l ’a ide d ’un c ré d it 

prévu à c e t e ffe t).

B ) M o d i f i c a t i o n s  e t  a m é l io r a t io n s  —

Elles so n t re p rise s  dans le plan ordonné c i-dessous.
1°) enc los  e x té r ie u rs  non couve rts  : on t é té  rem is  en é ta t
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2o) « « g r illa g é s  co uve rts  «

a) au ce n tre  du ja rd in  des en fan ts  «

b) fa isa n d e rie s  de p ré se n ta tio n  «

c) « d ’é levage « «

3°) b â tim e n t d it  « des s inges »

a) cages ce n tra les  : on t été re co n s tru ite s

b) p e tite s  cages la té ra les  : re c o n s tru c tio n  prévue . . 40.000,00 F.

c) grandes cages du fond  : « « 50.000,00 F.

d) sa lle  d ’e xp os ition , p a rtie  pub liqu e  : pe in tu re  des
so ls  prévue à la f in  des t r a v a u x   1.000,00 F.

e) sa lle  d 'e xp o s itio n , p a rtie  se rv ice  : pe in tu re  des
so ls  e t m urs, ré fe c tio n  des ra y o n n a g e s   2.500,00 F.

f)  cages e x té rie u re s , p ro m eno irs  hyènes, pan thè re
pe in tu re  des g r ille s  à re fa ire , g r illa g e  fin  à p o s e r   3.000,00 F.

4°) C o n s tru c tio n s  nouve lles  :

a) v o liè re s , à c o n s tru ire  face au bâ tim en t, de p a rt e t
d ’au tre  de l ’a q u a r iu m   22.000,00 F.

b) aquarium , pose des g laces, d ’e n tre to ise s , p e in tu res  
spéc ia les  j o i n t s   3.500,00 F.

c) c o n s tru c tio n  d ’un local con tigu  au logem en t du 
responsab le

—  p a rtie  à usage d ’in f irm e r ie

—  p a rtie  en v e s tia ire , s a n ita ire  pour le personne l
(avec W .C., lavabo, d o u c h e )   25.000,00 F.

—  p a rtie  en cham bre fro id e .

5°) C ircu la tio n  —  accès :

A spha ltag e  : a llés  avec enca isse m e n t de 0,20 en épa is 
seu r e t un re vê te m e n t en enrobé de 0,05 e t 2 bordures de 
ja rd in  avec c a n iv e a u   186.800,00 F.

6°) A dd uc tion  d eau ju s q u ’aux nouve lles  vo liè re s  e t l 'a 
qua rium  (ré v is io n  de l'anc ienne  in s ta l la t io n )   5.000,00 F.

7°) A s s a in is s e m e n t  100.000,00 F.
ré v is io n  des in s ta lla tio n s  a c tu e lle s  d ’évacuation  des 

eaux usées e t f lu v ia le s  vers  la cu ve tte , avec bassin  de 
décan ta tion

créa tion  de pu isards pour les a llé es  m acadam isées, 
prévues avec pentes, f i ls  d ’eau, en p a rt ic u lie r  pou r les 
po rtio n s  de vo ies  s ituées  sous le n iveau de la Deûle.

in s ta lla tio n  d ’un p o in t de re levage des eaux e t d 'une 
v e n tila tio n  e ffica ce  pour la ch a u ffe rie .

8°) Ecla irage (dom aine pub lic )

—  Pose d appare ils  d ’éc la irage  sur py lônes de ta il le  éle- 
vee don t les em p lacem en ts  s e ro n t f ix é s  en fo n c tio n  des
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arbres, depu is  le m onum en t du P igeon Voyageur, jusqu 'au  
« Grand T ournant » (a llée  du haut, v o liè re s , abords du bâ 
t im e n t)  ................................................................................................  50.000,00 F.

TOTAL : ...................... 492.300,00 F.

D ressé par M . l ’ Ingén ieu r en C he f des S e rv ice s  Techniques 
D ire c te u r des espaces ve rts .

N° 6 9 /6 0 0 7 . - COLLABORATION DU SERVICE DES ESPACES VERTS
A LA SECTION D ’EDUCATIO N PROFESSIONNELLE CREEE 

AUPRES DU COLLEGE D ’ENSEIGNEMENT TECHNIQUE BAG GIO .

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

Dans le cadre des d is p o s itio n s  de la c irc u la ire  m in is té r ie lle  n° IV —  
67.217 du 8 mai 1967, adressée aux re c te u rs  e t re la tiv e  à la m ise en 
p lace des se c tio n s  d ’éducation  p ro fe ss io n n e lle , le C o llèg e  d ’ense ign em en t 
techn iqu e  Baggio a, au débu t de l ’année 1968, a c c u e illi une douzaine d ’é lè 
ves, nés en 1953, touchés  par la p ro lon ga tion  de la sco la rité .

La c irc u la ire  susv isée  s tip u le  no tam m en t que les sec tion s  d ’éduca 
tio n  p ro fe ss io n n e lle  « ... ne fo n c tio n n e ro n t pas à te m ps co m p le t en m ilieu  
sco la ire  m ais en re la tion  avec des e n tre p rise s  co lla b o ra n t à la se c tio n  », 
les rap po rts  de l ’e n tre p rise  avec l ’é ta b lis se m e n t sco la ire  devan t ê tre  
rég lés par une conven tio n  d ’éducation  p ro fe ss io n n e lle .

Or, devan t l ’ im p o s s ib ilité  dans laque lle  se tro u v a it M . le d ire c te u r du
C.E.T. Baggio d ’ob te n ir l ’accord  d ’em p loyeurs , il nous es t apparu ém inem 
m ent souha ita b le , a fin  de sauver ces ado lescen ts  du désœ uvrem ent, d ’en 
v isa ge r le u r accue il au se in  du S e rv ice  des espaces ve rts .

R épartis  dans d iffé re n ts  se c te u rs  de la V ille  don t l 'a c tiv ité  pouva it 
p résen te r pour eux de l ’in té rê t sur le plan p ro fe ss io n n e l, ces jeunes  gens 
reçuren t, du 20 m ars au 19 ju in , une fo rm a tio n  p ra tique , à ra ison de 28 
heures par sem aine , durée  hebdom adaire  m axim a le  fix é e  par le te x te  

de ré fé rence .

Ils  fu re n t a ins i in it ié s  à des travau x  couran ts  de ja rd inage .

C et essa i s ’é tan t ré vé lé  fru c tu e u x  e t b ien  que le m é tie r de ja rd in ie r 
o ffre  peu de débouchés dans no tre  rég ion  où les éco les sp éc ia lisée s  par
v ien ne n t d iff ic ile m e n t à p lace r leu rs  é lèves, nous jugeons néanm oins 
u tile  de c o n tin u e r l ’expérience , con s id é ra n t q u ’il y  va de la sauvegarde 
des ado lesce n ts  e t que les p ou vo irs  pu b lics  se d o ive n t d ’a ttache r un in té 
rê t to u t p a r t ic u lie r  à la ré s o lu tio n  de ce p rob lèm e soc ia l.

Il co n v ie n t de s ig n a le r que les é lèves, re s ta n t sous s ta tu t sco la ire , 
ne p e rço ive n t aucun sa la ire , dem eu ren t sous le co n trô le  de I é ta b lis s e 
m ent s c o la ire  e t b é n é fic ie n t de la lé g is la tio n  su r les acc id en ts  du trava i .

En conséquence, en accord  avec la C om m iss ion  des Espaces ve rts , 

nous vous proposons :
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a) de p ou rsu iv re  no tre  co lla b o ra tio n  à la se c tio n  d éduca tion  p ro 
fe s s io n n e lle  créée auprès du C o llège  d 'e n se ig n e m e n t techn iqu e  Baggio ;

b) de so u sc rire  aux te rm e s  de la conven tion  d ’éducation  p ro fe ss io n 
ne lle  c i- jo in te .

A d o p t é .  ( V o i r  c ô m p t e  r e n d u  a n a ly t iq u e  page 13)

C o n v e n t io n  d 'é d u c a t io n  p r o f e s s io n n e l le

à passer e n tre  une sec tio n  d ’éduca tion  p ro fe s s io n n e lle  e t une e n tre p rise  
in d u s tr ie lle , co m m erc ia le , a rtisana le  ou ag rico le .

C o n v e n t io n

A r t i c l e  p r e m ie r .  —  La p résen te  conven tio n  règ le  les rappo rts  de la 
v il le  de L ille  rep résen té e  par M. le M a ire , de L ille , ès-qua lité , avec l'o rg a 
n ism e ges tio n n a ire  de la sec tio n  d ’éducation  p ro fe ss io n n e lle  créée au 
p rès du C o llège  d ’e nse ign em en t techn iqu e  annexé au Lycée techn ique  
Baggio, rep résen té  par M . BIENCOURT, d ire c te u r, conce rnan t l ’éducation 
p ro fe ss io n n e lle  d ispensée  dans l ’e n tre p rise  aux é lèves de la sec tio n  
d ’éduca tion  p ro fe ss io n n e lle  sus-désignée pendan t la du rée  de l ’année 
sco la ire .

Il a p p a rtie n t au responsab le  de la sec tion  d ’éduca tion  p ro fe ss io n n e lle  
d ’o b te n ir des fa m ille s  une adhésion aux c lauses de la p résen te  conven 
t io n  e t aux m od a lité s  d 'in s tru c tio n  o b lig a to ire  a ins i d é fin ie .

A r t i c l e  2 . —  L’ in te rve n tio n  de l'e n tre p r is e  quan t à l ’éduca tio n  p ro 
fe ss io n n e lle  d 'un é lève  ré g u liè re m e n t in s c r it  dans une sec tion  d ’éducation  
p ro fe ss io n n e lle  a pour o b je t de fa c il ite r  l'a p p lica tio n  p ra tique  de l ’ense i
gnem en t e t d ’assu re r une in it ia tio n  aux ex igences e t co n d itio n s  p ropres  à 
la v ie  p ro fe ss io n n e lle .

La p a rtic ip a tio n  é ve n tu e lle  des é lèves aux a c tiv ité s  de p roduction  
d o it ê tre  conçue de te lle  so rte  q u 'e lle  co n s titu e  un mode de fo rm a tio n .

A r t i c l e  3 . —  La p rog ress ion  de la fo rm a tio n  p ra tiq u e  e s t dé te rm inée  
par un p ro to co le  d 'accord  annexé à la p rése n te  con ve n tio n  e t conclu  
en tre  le responsab le  de la sec tion  d 'é duca tion  p ro fe s s io n n e lle  e t le che f 
de l ’e n tre p rise , en fo n c tio n  du p rogram m e généra l des é tudes po u rsu i 
v ies .

A r t i c l e  4 . —  La présence des é lèves dans l'e n tre p ris e  ne peut excé 
der 28 heures par sem aine. T o u te fo is , ce tte  durée  peu t ê tre  décom ptée 
dans le cadre du m ois dans les con d itio n s  p réc isées  à l 'a r t ic le  su ivan t.

A r t i c l e  5 . —  Une annexe à la p résen te  con ven tio n  en dé te rm ine  les 
m o d a lité s  p a rtic u liè re s  d ’a pp lica tio n  ju s t if ié e s  par les né ce ss ité s  p ro fe s 
s io n n e lle s , no ta m m e n t les dé roga tions  à l ’ho ra ire  hebdom adaire  sous 
rése rve  qu il s o it  respecté  dans le cadre du m o is , l ’a p p lica tio n  de la 
conven tio n  pendan t la période des vacances sco la ire s , sous rése rve  que 
la durée de ce lles -c i ne s o it pas in fé r ie u re  à s ix  sem aines dont quatre 
sem a ines consécu tive s .
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A r t i c l e  6. —  Les é lèves de m euren t sous s ta tu t sco la ire  qu e lles  que 
so ie n t les m oda lités  d 'o rg a n isa tio n  de l ’éduca tion  p ro fe ss io n n e lle  qui 
leur e s t d ispensée  e t so n t sous le co n trô le  du responsab le  de la sec tion  
d ’éduca tion  p ro fe s s io n n e lle  à la que lle  ils  son t in s c r its .

Des c o n trô le s  p o u rro n t ê tre  e ffe c tu é s , avec l'a cco rd  du ch e f d 'e n tre 
p rise  e t sous la re s p o n s a b ilité  de l ’in spe c te u r d 'A ca dé m ie  par des inspec 
te u rs  de l ’ense ign e m e n t tech n iq u e  ou des personnes dés ignées sp é c ia le 
m en t à c e t e ffe t.

Ces c o n trô le s  p o rte ro n t su r l ’a ss id u ité  de l ’é lève , son a pp lica tio n  au 
tra va il a ins i que su r la va le u r de la fo rm a tio n  q u 'il re ço it.

En cas de m anquem ent grave à la d is c ip lin e  ou de d é fa u t m a n ife s te  
d ’adap ta tion  à l ’éduca tion  p ro fe ss io n n e lle  d ispensée, le che f d ’e n tre p rise  
peut, pour l'é lè ve  en cause, m e ttre  f in  à l ’e xécu tion  de la conven tion . Il 
a p pa rtien t dans ce cas au responsab le  de la se c tion  d ’éduca tion  p ro fes- 
s io n e lle  d ’ in fo rm e r le re p ré se n ta n t légal de l'é lè ve  e t de p rendre  avec 
lui to u te s  d is p o s itio n s  u tile s  pour la p ou rsu ite  de la sco la rité .

A r t i c l e  7. —  Les é lèves en cours  de s c o la rité  o b lig a to ire  ne peuven t 
re ce vo ir aucune rém u né ra tion  d ire c te  de l ’e n tre p rise . Une bourse  ou une 
a llo ca tio n  d ’é tude peu t leu r ê tre  ve rsée . Ils b é n é fic ie n t de la lé g is la tio n  
sur les acc ide n ts  du tra v a il en a p p lica tio n  de l'a r t ic le  416 2° 2 § du code 
de la s é c u r ité  soc ia le  e t d o ive n t ê tre  m unis d 'une  ca rte  d ’ im m a tr icu la tio n .

En cas d 'a cc id e n t su rvenan t, s o it au cours du tra v a il, s o it au cours 
du tra je t, le che f d 'e n tre p r is e  fe ra  pa rven ir le p lus ra p idem en t poss ib le  au 
d ire c te u r de l ’é ta b lis s e m e n t d ’ense jgn em en t des d éc la ra tion s  prévues, 
é tab lies  su r les im p rim é s  qui lu i au ron t été fo u rn is  à ce t e ffe t.

A r t i c l e  8 . —  La p résen te  conven tio n  e s t conc lue  pour la durée d'un 
an. Elle e s t renouve lab le  par ta c ite  reconduc tio n  sau f opp os itio n  du rec 
te u r au p lus ta rd  deux m ois avant le débu t de l'année sco la ire .

A r t i c l e  9. —  La p résen te  conven tion  qui a é té  a u to risée  par la d é lib é 
ra tion  à laque lle  e lle  e s t annexée, ne dev iend ra  d é fin it iv e  q u ’après son 
approba tion  par l 'A u to r ité  supé rieu re .

A  L ille , le

Le Responsable c!e la S.E.P.

Pour le M a ire  de L ille
C hef d ’e n tre p rise ,

L’A d jo in t ou M a ire  délégué,

Vu, pour accord, 

...................... le

L 'in sp e c te u r du tra v a il,
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N° 6 9 /6 0 0 8 . - RECONSTRUCTION DU PONT EN BOIS DE LA CITADELLE.

C O NVENTIO N.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

Le S erv ice  des espaces v e rts  a é tud ié  un p ro je t d ’am énagem ent des 
abords de la c ita d e lle  : bo is de Boulogne, bo is de la Deûle, Grand C arré  
e t deux ièm e ence in te . Ce p ro je t soum is au C onse il M u n ic ipa l du 29 fé 
v r ie r  1968 sous le num éro  68/6010 a été adopté e t un c ré d it  de 649.800 
fra n cs  financé  par vo ie  d ’em p ru n t a é té  in s c r it  au budge t p r im it i f  de 1968 
dans la se c tio n  d 'in v e s tis s e m e n t ; chap itre  901-5 a r t ic le  230.0.

Dans le cadre des d is p o s itio n s  de la d é lib é ra tio n  susm en tionn ée , il 
e s t prévu l ’am énagem ent co m p le t du can tonnem en t de pêche ; notam 
m en t la co n s tru c tio n  d ’un pont en bo is qui s ’e s t e ffe c tu é e  avec le con 
cours de l ’a rm ée sous réserve  du pa iem en t d ’une som m e de 2.784 fra n cs  
re p résen ta n t le pa iem en t du personne l.

En conséquence, nous vous dem andons de b ien v o u lo ir  :

1° —  ra t if ie r  la conven tio n  c i- ju in te  ;

2° —  d é c id e r le pa iem en t de la som m e de 2.784 francs  su r les c ré d its  
ouve rts  à ce t e ffe t.

— A d o p té .  ( V o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a ly t iq u e  page 14)

C O N V E N T IO N

en tre  les souss ignés :

M . le G énéral de C orps d ’A rm é e  FAYARD, C om m andan t la 2e Région 
M ilita ire , re p ré se n ta n t le M in is tre  des A rm ées, s t ip u la n t au nom e t pour 
le com p te  de l ’Etat,

d ’une part,

Et M . Jean-M arie  BRIFFAUT, a d jo in t au M a ire  ag issan t en ce tte  qua 
lité , au nom e t pour le com pte  de la V ille  de L ille , désignée par le te rm e  
« le p reneu r » e t en ve rtu  d ’une d é lib é ra tio n  du C onse il M u n ic ip a l n° 
en date du

a 'a u tre  part,

VU l ’In s tru c tio n  n° 3 3 5 2 4 /M A /D A /A J C /A .A /2  sur l ’em p lo i à des 
œ uvres ou tra va ux  non m ilita ire s , du personne l e t du m a té rie l d o n t d is 
pose l ’A d m in is tra tio n  m ilita ire .

VU, la no te  de se rv ice  n° 7083 /3 /D O T  et 6 1 4 6 /4 /S 4 /M A T  en date du 
6 décem bre  1967, de M . le Général de D iv is io n  C om m andan t la 2e Réqion 
M ilita ire .

Il a été convenu ce qui s u it :

A R T IC L E  1er —  N A T U R E  D U  P R E T  —

Sous réserve  des d isp o s itio n s  qui fo n t l ’o b je t de l ’a linéa  2 de 
a r t ic le  9 c i-après, I A u to r ité  m ilita ire  a m is  à la d is p o s itio n  de la V ille



—  107 —

de L ille , pendant la pé riode  du 26 novem bre au 29 décem bre  1968, le 
personne l e t le m a té rie l c i-après dés ignés, appartenan t au 71° R égim ent 
du G énie ; pour la re co n s tru c tio n  d 'un pont en bo is à la c ita d e lle  de 
L ille .

a) P e r s o n n e l  :

—  O ff ic ie r  : 1

—  S ou s-O ffic ie rs  : 2

—  H om m es du Rang :15

b) M a t é r i e l s  n é c e s s a i r e s  :

—  1 je e p  de lia iso n

—  1 GBC Cargo avec rem orque

—  1 G M C  avec com presseu r LEROI 

1 f lo t te u r  « 6 hom m es »

—  2 lo ts  de ch a rp e n tie r e t o u tilla g e  d ive rs

A R T IC L E  2  —  M A T E R IA U X  —

Les m a té riaux  nécessa ires  à la re co n s tru c tio n  du pon t on t é té fo u rn is  
par le P reneur au pe rsonne l chargé des travaux.

A R T IC L E  3  —  O B J E T  D U  P R E T  —

Le p rê t de personne l e t du m a té rie l ava it pour bu t de p e rm e ttre  :

—  d 'une pa rt, à la v i l le  de L ille  de d isp ose r d ’un pon t en bo is qui tra n s 
fo rm e ra it to u t le c irc u it  de prom enade du bois.

—  d ’au tre  part, au 71° R ég im en t du G énie de p a rfa ire  son in s tru c tio n  
c o lle c tiv e  e t techn ique  en ré a lisa n t ce t ouvrage.

A R T IC L E  4  —  R E C O N N A IS S A N C E  —

Le b é n é fic ia ire  du p rê t déc la re  fo rm e lle m e n t ê tre  d ’accord su r le 
personne l énum éré à l ’a r tic le  1er.

A R T IC L E  5  —  L O G E M E N T  —  N O U R R IT U R E  —

a) d e s  c a d r e s  :

Les cadres o n t été logés e t n o u rris  à leu rs  fra is .

b) hom m es du rang

Le lo gem en t e t l'a lim e n ta tio n  des hom m es du rang p rê tés , on t été 
à la charge de l ’A u to r ité  m ilita ire  e t ne fe ro n t pas l ’o b je t de dem ande 
de re m b ou rse m e n t des fra is  occas ionnés.

A R T IC L E  6  —  R E M U N E R A T IO N  D U  P E R S O N N E L  —

C om pte  tenu  du ca rac tè re  p a rt ic u lie r  de la ré a lisa tio n  de c e t ouvrage 
e t du p ro f it  que d o it re t ire r  le 71° R ég im ent du G énie pour l ’ in s tru c tio n
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des cadres e t de la troupe , il e s t convenu que la p a rtic ip a tio n  aux fra is  
de d ép lace m e n t la issée  à la charge  de la v i l le  de L ille  es t ré d u ite  au 
rè g le m e n t de l ’ in de m n ité  de d é p la ce m e n t pendant la durée e ffe c tiv e  de 
p re s ta tio n  de se rv ice , s o it  par jo u r  42 francs , pour les C adres O ff ic ie r  e t 
37 fra n cs  pour les pe rsonne ls  de grade de C apora l-C hef à S ergen t-C he f 
inc lus .

Toute  jou rnée  com m encée e s t due.

Le rè g le m e n t de ces d ive rses  in de m n ité s  sera  e ffe c tu é  par la v il le  
de L ille , au m oyen de v ire m e n ts  pos taux au c ré d it du com pte  cou ran t 
posta l n° 8410-97 L —  ROUEN rése rvé  à M ons ieu r le C o lone l C om m an 
dant le 71e R ég im ent du G énie à ROUEN.

Le ve rse m e n t devra ê tre  e ffe c tu é  en une seu le  fo is , dans un dé la i 
de tro is  m o is com p ta n t du jo u r de la s igna tu re  de la p résen te  conven tion .

Dans le cas où le re co uv re m en t ne s e ra it pas in te rvenu  le 23 m ars 
1969 des in té rê ts  m o ra to ire s  se ro n t dem andés au preneur.

A R T IC L E  7  —  M IS E  A  D IS P O S IT IO N  D U  M A T E R IE L  —

L’A u to r ité  m ilita ire  a m is  à la d is p o s it io n  de la v il le  de L ille , à t i t r e  
g ra tu it, les m a té rie ls  d é fin is  à l ’a linéa  3 de l ’a rtic le  1er.

A R T IC L E  8  —  T R A N S P O R T  —

Le tra n s p o rt des pe rsonne ls  e t des m a té r ie ls  ta n t à l ’a lle r q u ’au 
re tou r, a été assuré à t i t r e  g ra tu it.

A R T IC L E  9  —  C E S S A T IO N  D E  P R E T  —

Le personne l p rê té  a é té  rem is  à la d is p o s itio n  de l ’A u to r ité  m il i ta i 
re dès la cessa tion  du se rv ice  auquel il é ta it des tiné .

A R T IC L E  10 —  R E S P O N S A B IL IT E S  —

Le p reneur s ’engage :

—  à p rend re  d ire c te m e n t en charge les dom m ages su sce p tib le s  d ’ê tre  
causés ta n t à lu i-m êm e q u ’à ses préposés ou à des t ie rs  par le  fa it  ou à 
l'o cca s io n  de l ’u til is a tio n  du personne l e t du m a té rie l m is à sa d is p o s itio n  
e t s u b s titu e r sa re sp o n sa b ilité  à c e lle  de l ’E ta t (dépa rtem en t des A rm ée s), 
dans le  cas ou ce lle -c i v ie n d ra it é ve n tu e lle m e n t à ê tre  reche rchée  ;

—  à n e ffe c tu e r aucun recours con tre  l'E ta t (dépa rtem en t des A rm é e s ) 
pour les dom m ages su sce p tib le s  d 'ê tre  causés à son propre personne l 
ou a son m a té rie l par le personne l ou le  m a té rie l p rê tés  par les  A rm ée s .

en cas de dégrada tion  ou de p e rte , à rem bourser à l'E ta t (dépa rtem en t 
des A rm ée s) que lle  q u ’en so ie n t les  causes, les dom m ages causés au 
m a té rie l pendant la durée du p rê t ;

—  à rem bo u rse r à l ’E tat (dé pa rte m e n t des A rm ée s) les fra is  de to u te  
nature  qui in com be ra ie n t à ce lu i-c i dans le  cas de décès, de b lessures,



d ’ in f irm ité s  reçues ou con trac tée s  par le personne l m is  à la d is p o s itio n  
(fra is  d ’h o s p ita lis a tio n , pens ion  d 'in v a lid ité , pension aux ayan ts-d ro its , 
etc...)

—  le b é n é fica ire  devra  p ré a la b le m e n t à to u te  u tilis a tio n  du personne l e t 
du m a té rie l p rê té  ju s t i f ie r  de la co u ve rtu re  des risq u e s  m is  à sa charge 
par la p ro d u c tio n  d 'une  po lice  d ’assurances, laque lle  s tip u le ra  expressé 
m ent dans ses co n d itio n s  p a rtic u liè re s , que la C om pagnie  d 'assurances 
renonce à exerce r, le cas échéan t, une que lconque a c tio n  en rem bourse 
m ent c o n tre  l ’Etat, m êm e dans l ’hypo thèse  où e lle  s e ra it h a b ilité e  à le 
fa ire , à l ’encon tre  du s o u sc rip te u r du con tra t. Il n 'en s e ra it au tre m e n t que 
si le p reneu r é ta it une c o lle c t iv ité  pub lique  a u to risée  à ê tre  e lle -m êm e 
son p rop re  assureur.

Lu e t A pprouvé ,

Lu e t A p p rou vé  Le G énéral de C orps d ’A rm ée  FAYARD
Le Preneur, C om m andant la 2e Région m ilita ire

N° 6 9 /6 0 0 9 . - S.l.A .R.L. HONORAIRES. REGLEMENT.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

Par d é lib é ra tio n  en date du 24 ju in  1966, approuvée le 11 J u ille t  1966, 
vous avez fix é  le m ode de ré p a rtit io n  des honora ires  ve rsés  par le S ynd i
ca t In te r-com m una l d 'A s s a in is s e m e n t de la Région li l lo is e  à la com m une 
pour le concours de ses te c h n ic ie n s  au se in  du bureau techn iqu e  du 
synd ica t.

Pour la période  du 1er Janv ie r 1966 au 31 D écem bre 1967, le m on tan t 
de ces hon o ra ire s  e s t de 13.312,97 Francs.

D é fa lca tio n  fa ite  de la p a rt de 25%  revenan t à la V ille  en com pensa 
t io n  des fra is  généraux don t e lle  a la charge, c ’e s t donc une som m e de 
9.984,73 Francs qui pourra  ê tre  ré p a rtie  en tre  les agents  in té ressés .

Nous vous dem andons, en conséquence de v o u lo ir  bien d éc ide r :

1°) l ’ im p u ta tion  des dépenses d es tin ée s  au rè g le m e n t des honora ires 
aux te c h n ic ie n s  m u n ic ipaux  su r le ch ap itre  931-1 « Personnel pe rm anen t »,

2°) l ’adm iss ion  en re ce tte  de la som m e de 13.312,97 F. qui sera com p 
ta b ilis é e  au m êm e cha p itre , a r t ic le  827 du budge t su p p lém en ta ire  de
1968.

A d o p t é .

N° 6 9 /7 0 0 1 . - BUDGET PRIM ITIF DE 1969. SECTION D ’INVESTISSEMENT.

SERVICE D ’ARCHITECTURE.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

En a p p lica tio n  des in s tru c tio n s  m in is té r ie lle s  du 16 mars 1964 e t de 
l ’ in s tru c tio n  M 12 d ite  « plan com ptab le  » du m in is tè re  de l ’économ ie  e t 
des fin a n ce s , nous som m es tenus de p ré v o ir l ’ in s c r ip tio n , à la sec tion  
d ’ in ve s tisse m e n t, des c ré d its  qui se ré v é le ro n t nécessa ires  pou r fa ire

face  aux tra va u x  résum és au tab leau  c i-après.
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En accord avec les co m m iss io n s  des b â tim en ts  e t des finances , 
nous vous dem andons de bien v o u lo ir  v o te r ces c ré d its  qui se ro n t in s c r its  
au budge t p r im it i f  de 1969.

A d o p t é .
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N° 6 9 /7 0 0 2 . - BUDGET PRIM ITIF DE 1969. SECTION D ’INVESTISSEMENT.

SERVICE D ’ARCHITECTURE. EMPRUNTS.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

Nous vous p rions  de v o u lo ir  b ien accep te r l ’in s c r ip tio n , à la sec tion  
d ’ in v e s tis s e m e n t du budge t p r im it if  de 1969, des c ré d its  c i-après a ffé re n ts  
à d ive rs  p ro je ts  com m unaux pour lesque ls  vous serez appelés u lté r ie u 
re m e n t à s ta tu e r su r les d o ss ie rs  tech n iqu e s  a c tu e lle m e n t à l'é tude  :

Bâtim ents Travaux chapitre artic le M ontant

Bourse du travail couverture et divers 900-9 231-2 117.000

Ecole de perfectionne 
ment rue Frédéric 
Mottez

construction et aména
gements 903-1 230-2 63.000

Piscine
48, rue Pierre Legrand

construction 903-52 230-2 2.000.000

Centre aéré die Mar
quette

reconstruction 1ere 
tranche
équipement cuisine et 
ses annexes

903-53

903-53

230-2

214-9

378.000

105.000

Colonie de Brighton équipement
extension,

903-53
903-53

214-9
230-2

120.000
1.230.000

Palais des, beaux-arts construction du loge
ment du conservatelur : 
part de fa Vitte :

300.000
subvention escomptée 
de l ’E tat :

200.000

908-5 230-2 500.000

Cimetière de l'Est reconstruction bureaux 
et logement du con
cierge 908-5 230-2 211.000

En accord avec les com m iss io ns  des bâ tim en ts  e t des finances, nous 
vous dem andons :

1°) de d é c id e r le fin a n ce m e n t de la p a rt de la V ille  es tim é e  à 4.524.000 
fran cs  par vo ie  d ’e m pru n t ;

2°) de p ré v o ir une p a rtic ip a tio n  de l ’E tat au t it re  du p ro je t re la t if  au 
Palais des beaux-arts  qui peu t ê tre  env isagée à 200.000 francs .

A d o p t é .
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N° 69/7003. - PALAIS DES BEAUX-ARTS. AMENAGEMENT D’UNE RESERVE.
EMPRUNT. EMPLOI.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

Le con se il m un ic ipa l a déc idé  de p rocéde r aux travaux  d 'am énage 
m en t d ’une sa lle  d ’exp o s itio n  pour les d ess ins  de la c o lle c tio n  W ica r, par 
d é lib é ra tio n  n° 68-7019 du 29 fé v r ie r  1968.

La co n s tru c tio n  d ’un p lanche r in te rm é d ia ire  dans la g a le rie  du 1er 
étage, cô té  p lace de la R épublique, pe rm e t en e ffe t, de c ré e r une sa lle  
d ’e xp o s itio n  au niveau bas e t une sa lle  de rése rve  de tab leaux dans le 
vo lum e  sup é rieu r.

M . le con se rva te u r du m usée a, depu is, fa it  conna ître  les m oda lités  
d ’am énagem ent de lad ite  réserve .

La co n fe c tio n  e t la m ise  en p lace des cadres m é ta lliqu es  de suspen 
s ion  des tab lea u x  o n t été éva lués à 157.149 fra ncs , y com pris  honora ires 
de l ’a rch ite c te .

C et am énagem ent es t s u ce p tib le  d 'ê tre  subven tio nné  par la d ire c tio n  
des m usées du s e c ré ta r ia t d 'E ta t aux a ffa ire s  c u ltu re lle s , à un ta ux  qui es t 
e s tim é  à 40% .

D ’accord avec les com m iss io ns  des b â tim en ts  e t des finances, nous 
vous dem andons :

1°) de nous a u to ris e r à am énager la sa lle  de rése rve  de ta b le a u x ;

2°] de déc ide r :

a) l ’in s c rip tio n  d ’un c ré d it de 157.149 francs  au cha p itre  903-61 a r t i 
c le  230-2 de la se c tio n  d ’in v e s tis s e m e n t du budge t p r im it i f  de 1969, sous 
l ’in t i tu lé :  « Palais des beaux-arts —  réserve  de tab leaux —  am énage 
m ents ».

b) le f in a n ce m e n t de la p a rt de la V ille , évaluée à 94.290 fran cs , par 
vo ie  d ’em prun t.

3°) de s o llic ite r  l ’oc tro i de la subven tio n  escom ptée  au taux  le plus 
é levé p o ss ib le  e t éva luée à 62.859 francs .

A d o p t é .

N° 6 9 /7 0 0 4 . - PALAIS R IHOUR. A M EN A G EM EN T DU MUSEE.

FIN AN CEM EN T DES TRA VAU X.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

La con se rva tio n  des b â tim e n ts  de France ré a lise  avec le concours 
de la V il le  la res tau ra tion  du Palais R ihour en vue de sa tra n s fo rm a tio n  
en m usée.

Un logem en t de gard ien  a é té  am énagé pour assu re r la su rve illa n ce  
des lieux.
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Il c o n v ie n t de p ré vo ir, dès m a in tenan t, le chauffage  e t l'é c la ira g e  
des d ive rse s  sa lle s  des tinées  au m usée.

Le da llage  de la chape lle  du 1er é tage d o it éga lem en t ê tre  re fa it, le 
se rv ice  des m onum ents h is to riq u e s  re s ta u ra n t à ses fra is  ce lu i de la 
sa lle s  des gardes du rez-de-chaussée.

Ces d ive rs  tra vau x  son t éva lués com m e s u it :

—  chau ffage  100.000,
—  m açonnerie  y com pris  re s ta u ra tio n  35.000,
—  éc la irage  40.000,
—  da llage de la chape lle  55.000, 230.000,

Ils  so n t su sce p tib le s  de b é n é fic ie r d 'une su bven tio n  de la d ire c tio n  
des m usées du s e c ré ta r ia t d ’Etat aux a ffa ire s  c u ltu re lle s  éva luées au 
tau x  du 30%  s o it  69.000 francs.

D ’accord avec les co m m iss io n s  des bâ tim en ts  e t des fin an ces , nous 
vous dem andons :

I o) de nous a u to r is e r à po u rsu iv re  les travaux  en vue de l'in s ta lla t io n  
du m usée du pa la is  R ihour ;

2 °) de déc ide r :

a] l ’ in s c rip tio n  d ’un c ré d it de 230.000 francs  au chap itre  903-61 de 
la sec tion  d ’in v e s tis s e m e n t du budget p r im it if  de 1969 sous l ’in t i tu lé :  
« Palais R ihour —  A m énagem en t du m usée » ;

b) le f in a n c e m e n t de la pa rt de la V ille , éva luée  à 161.OUO francs , 
par vo ie  d ’e m p ru n t ;

3°) de s o ll ic ite r  l 'o c tro i des subven tions  de l ’E ta t e t du D éparte 
m en t au taux  le p lus é levé poss ib le .

A d o p t é .

N° 6 9 /7 0 0 5 . - PALAIS R IHOUR. A M E N A G EM EN T DU MUSEE. DESIG NATIO N  

DE L'ARCHITECTE. CONTRAT DE PRESTATIONS DE SERVICES.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

Nous venons de d é c id e r l'e xé cu tio n  de d ive rs  travau x  au Palais 
R ihour qui d o it ê tre  tra n s fo rm é  en m usée après achèvem ent de la re s ta u 
ra tio n  e n tre p rise  par la conserva tion  des b â tim e n ts  de France.

Nous ayons dem andé à M . Guy Jourda in , a rch ite c te  des bâ tim en ts  
de France, D.P.L.G., d é tud ie r e t de d iri.ger ces travaux.

Il c o n v ie n t de passer avec c e t hom m e de l ’a r t le  c o n tra t de p re s ta 
t io n s  de se rv ice s  a ffé re n ts  à c e tte  m iss ion .

vou sEdemTnSdoqnse r e ’ daCC° rd avec la co m m iss io n  des bâ tim en ts , nous 

1°) d ’approuve r la dés igna tion  de M . JOURDAIN ;
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2°) de nous a u to r is e r à passer le co n tra t de p re s ta tio n s  de se rv ice s  
nécessa ire . i

Ce docum en t e s t é tab li co n fo rm é m e n t aux d is p o s itio n s  du dé c re t 
n° 49-165 du 7 fé v r ie r  1949, m o d ifié  e t com p lé té  par les dé c re ts  n° 56-461 
du 5 mai 1956 e t n° 61-336 du 4 av ril 1961, f ix a n t le ta r i f  des honora ires 
e t au tres  rém unéra tion s  a llouées, no tam m ent, aux a rch ite c te s  pour la 
d ire c tio n  des tra va ux  exécu tés  pour le com pte  des com m unes.

A d o p t é .

N° 6 9 /7 0 0 6 . - HOSPICE COM TESSE. RESTAURATION DES FAÇADES.

SALLE DESMET : COUR ANG LAISE. EM PRUNT. EMPLOI.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

La re s ta u ra tio n  d ’une p a rtie  des façades de l ’hosp ice  C om tesse , cô té  
rue C om tesse  e t avenue du Peuple Belge n ’ava it pu ê tre  p ou rsu iv ie , en 
ra ison  de la p ro x im ité  du ch a n tie r de co n s tru c tio n  du pala is de ju s tic e .

C et é d ific e  é ta n t m a in ten an t achevé, il e s t devenu poss ib le  d ’exé 
cu te r ces travaux.

Par a ille u rs , pour p e rm e ttre  la rem ise  en é ta t de la cour in té r ie u re
en tre  la sa lle  D esm et e t la sa lle  des m alades, e t p a llie r  les in f ilt ra t io n s
qui se p ro d u ise n t dans les sous-so ls, il co n v ie n t d ’am énager une cour 
ang la ise  le long de la sa lle  D esm et.

Ces tra vau x  so n t éva lués à 128.360 fra ncs , ils  ne son t pas subven 
tionnâm es.

D 'accord  avec les co m m iss io n s  des b â tim e n ts  e t des fina nce s , nous 
vous dem andons :

1°) de nous a u to r is e r à ré a lis e r ces travaux —

2°) de déc ide r :

a) l ’ in s c r ip tio n  d 'un c ré d it de 128.360 fra n cs  au ch ap itre  903-61 de 
la se c tio n  d ’in v e s tis s e m e n t du budge t p r im it if  de 1969, sous ru b riqu e  : 
« H osp ice  C om tesse  —  R estaura tion  des façades —  A m énagem ent de 
la sa lle  D esm et ».

b) le f in a n ce m e n t de la dépense par vo ie  d 'e m pru n t.

A d o p t é .

N° 69/7007. - OBSERVATOIRE DE LILLE. TRAVAUX DE COUVERTURE.
FONDS DE CONCOURS.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

La co u ve rtu re  de l ’o b se rva to ire  de L ille  ex ige  une rem ise  en é ta t 
com p lè te .

Une coupo le  m ob ile , avec d is p o s itifs  d 'o u ve rtu re , p e rm e tta n t les 
o b se rva tion s , co n s titu e  éga lem en t un é lém e n t de cou ve rtu re .
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L’e n tre tie n  de c e tte  coupo le , qui re lève  de i équ ip e m e n t techn ique 
de l'o b s e rv a to ire , s e ra it partagé, par m o itié , en tre  l ’U n iv e rs ité  e t la V ille .

Les tra vau x  c o m p o rte ro n t :

—  la dépose de la cou ve rtu re  e x is ta n te  ;

  les façon e t pose d*3 tô le s  neuves su iva n t g a b a rit ancien, jo in t
d 'é ta n ch é ité  en tre  les panneaux e t fe rs , p e in tu res , avec in te rp o s it io n  
d 'un ruban p las tiqu e  en tre  fe rs  e t panneaux ;

  la rem ise  en p lace des com m andes de porte , de l'é c h e lle  de se rv ice ,

e tc... ;

—  les échafaudages nécessa ires  ;

—  bâches de p ro te c tio n .

Les travaux  o n t é té  évalués à 76.000 fra ncs , to u te s  taxes  com prises .

Ils  se ro n t ré a lisés  par la fa c u lté  des sc iences e t le concours de la
V ille , dans les dépenses, sera  de 38.000 francs .

D ’accord avec les com m iss io ns  des b â tim e n ts  e t des fin a n ce s , nous 
vous dem andons :

1°) de nous a u to rise r à appo rte r n o tre  concours à l ’U n ive rs ité  pour 
les trava ux  de ré fe c tio n  de la co u ve rtu re  de l'o b s e rv a to ire  ;

2) de d éc ide r :

a) l ’in s c r ip tio n  d ’un c ré d it de 38.000 francs  au cha p itre  910-33 a r t i 
c le  130 de la se c tio n  d ’in v e s tis s e m e n t du budge t p r im it if  de 1969 sous 
l ’in t itu lé  « O bse rva to ire  de L ille  —  Travaux de co u ve rtu re  —  Fonds de 
concours » ;

b) le fin a n ce m e n t de ce tte  dépense par vo ie  d ’em prun t.

A d o p t é .

N° 6 9 /7 0 0 8 . - LEGS RICHEZ. APPARTEMENT 290, RUE DE CHARENTO N A
PARIS. A M ENA G EM ENTS. DESIG NATIO N D ’ARCHITECTE.

CONTRAT DE PRESTATIONS DE SERVICES.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

La V ille  a reçu au t it re  du legs R ichez un appa rtem en t s is  à Paris, 
290, rue de C harenton .

C e t appartem ent, s itu é  dans un im m eub le  de b e lle  apparence, e s t de 
concep tio n  ancienne e t dépourvu de to u t co n fo rt.

Pour en p e rm e ttre  la loca tion  m oyennan t un lo ye r norm al, il e s t in 
d ispensab le  de p rocéder à une réo rga n isa tion  des lie u x  e t à l'in s ta lla t io n  
d ’une cu is in e , d ’une sa lle  de bains e t des W.C.

Le se rv ice  d ’a rc h ite c tu re  ne pouvan t d ir ig e r  des travaux  à exé cu te r 
à Paris, nous avons dem andé à M . B ukie t, a rch ite c te  D.P.L.G., don t le 
ca b in e t es t à Paris, 13, rue A lb e rt Sore l, de d resse r un avan t-p ro je t.

Les travau x  y com pris  d ive rs  e t im prévus  e t honora ires, o n t é té  e s ti 
més à 70.000 francs .
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D ’accord avec les com m iss io ns  des b â tim e n ts  e t des finances , nous 
vous vous  dem andons :

1) de p e rm e ttre  les travaux  d ’am énagem ent de l ’a ppa rtem en t don t 
la va le u r lo ca tive  sera  a ins i augm entée  ;

2°) d ’accep te r la dés ig na tion  de M . B ukie t, a rch ite c te  D.P.L.G. e t de 
nous a u to r is e r à so u sc rire  le c o n tra t de p re s ta tio n s  de se rv ice s  nécessa i
res.

Ce d o cu m e n t e s t é ta b li se lon  les d is p o s itio n s  du d é c re t n “49-165 
du 7 fé v r ie r  1949 m o d ifié  e t com p lé té  f ix a n t le ta r if  des honora ire s  e t 
au tres rém unéra tion s  a lloués no tam m e n t aux a rc h ite c te s  e t au tres  hom 
m es de l ’a rt, pour la d ire c tio n  des travaux  exécu tés  pour le com pte  des 
com m unes.

3°) de d éc ide r l ’in s c r ip tio n  d 'un c ré d it de 70.000 francs  au ch ap itre  
908-6 de la se c tio n  d 'in v e s tis s e m e n t du budge t p r im it if  de 1969, sous 
ru b riq ue  « Im m eub le  290, rue de C haren ton  à Paris —  A m énagem ents ».

A d o p té .

N° 6 9 /7 0 0 9 . - THEATRE SEBASTOPOL. D ISPOSITIF DE DETECTION
D ’INCENDIE. TRA VAU X  DE REFECTION. OUVERTURE DE CREDIT.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

Pour assure r la sé cu rité , il appara ît souha itab le  d ’équ ipe r le th éâ tre  
S ébastopo l d ’un d is p o s it if  de d é te c tio n  d ’ incend ie .

La dépense e s t évaluée à 120.000 francs .

Par a ille u rs , les e sca lie rs  desse rvan t les loges des a rtis te s  e t le 
p lateau de scène so n t usagés e t c o m p ro m e tte n t la sé cu rité  des u tilis a 
te u rs , le u r ré fe c tio n  e s t es tim é e  à 14.000 fran cs .

D ’acco rd  avec les com m iss ions  des b â tim e n ts  e t des fina nce s , nous 
vous dem andons :

1°) d 'a u to r is e r l ’exécu tion  de ces travaux,

2°) de d é c id e r l ’o u ve rtu re  d ’un c ré d it de 134.000 francs  au ch ap itre  
903-64 de la se c tio n  d ’in v e s tis s e m e n t du budge t p r im it if  de 1969 sous 
l ’ in t itu lé  « Théâtre  S ébastopo l —  Travaux de s é c u rité  » —

a) s o it  120.000 fra n cs  à l ’a r t ic le  230-2

b) 14.000 fra n cs  à l ’a r t ic le  231-2.

A dop té .

N° 6 9 /7 0 1 0 . - THEATRE DE L’OPERA. D ISPOSITIF DE DETECTION D 'IN CEND IE . 

REMPLACEMENT. OUVERTURE DE CREDIT.

M ESDAMES, MESSIEURS,

Le d is p o s it if  ac tue l de d é te c tio n  d 'in cen d ie  de l ’opéra d o it ê tre  
rem p lacé  se lon  les p re s c r ip tio n s  de la com m iss io n  de sé cu rité .
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La dépense e s t éva luée à en v iro n  100.000 francs .

D ’accord avec les com m iss ions  des b â tim e n ts  e t des fin an ce s , nous 
vous dem andons de d é c id e r l ’ou ve rtu re  d 'un c ré d it de m êm e im portance  
au ch ap itre  903-64, a r t ic le  230-2 de la se c tion  d ’in v e s tis s e m e n t du budget 

p r im it i f  de 1969.

A d o p té .

N° 6 9 /7 0 1 1 . - THEATRE DE L'OPERA. FOURNITURE D'ENERGIE ELECTRIQUE.

CONTRAT. AVENANT.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

Par d é lib é ra tio n  n° 68/7025 du 29 fé v r ie r  1968, vous avez décidé la 
passa tion  d 'un c o n tra t avec l ’E.D.F. pour la fo u rn itu re  d ’énerg ie  é le c tr i 
que haute  te ns ion  au th é â tre  de l ’Opéra.

L ’a lim e n ta tio n  e s t réa lisée  en 15 KV, au ta r i f  d it  « V e r t»  pour une 
pu issance de 230 KW.

L’augm en ta tion  de la consom m ation  nous ob lige  à m o d ifie r  c e tte  
pu issance e t à la p o rte r à 260 KW ; la passation  d ’un avenant es t néces 
sa ire .

D 'accord  avec la com m iss io n  des b â tim en ts , nous vous dem andons :

1°) de nous a u to r is e r à s o u s c rire  ce t avenant :

2) de d é c id e r l ’im p u ta tio n  de la dépense co rrespondan te  su r le c ré 
d it  in s c r it  au ch a p itre  932-21 de la sec tio n  de fo n c tio n n e m e n t du budget 
p r im it i f  de chaque e xe rc ice  sous l ’in t itu lé  « ensem b les  im m o b ilie rs  e t 
m o b ilie rs  —  b â tim e n ts  com m unaux ».

A d o p t é .

N» 6 9 /7 0 1 2 . - ECOLE LEGOUVE. TR A VAU X DE M O D E R N ISA TIO N .
EMPRUNT. EMPLOI.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

Des travaux im p o rta n ts  de m ode rn isa tio n  o n t déjà é té  réa lisés  à 
l ’éco le  Legouvé, rendue à l ’ense ignem en t du 1er degré.

Il re s te  à ré a lis e r l'am énagem ent des c lasses du rez-de-chaussée, 
cô té  rue des Tours, des locaux sa n ita ire s  e t d 'un  préau, à re m e ttre  en 
é ta t le m ur m itoyen  après d é m o llit io n  de dépendances e t à re co n s tru ire  
la c lô tu re  de la cou r cô té  rue Saint-Jacques.

Ces d ive rs  travau x  on t é té  éva lués à 120.000 fran cs .

D accord avec les co m m iss ion s  des b â tim e n ts  e t des finances , nous 
vous dem andons :

1°) d a u to rise r la pou rsu ite  de ces travaux de m od e rn isa tio n  —



2°) de d é c id e r :

a) l ’in s c r ip tio n  d ’un c ré d it de 120,000 fra n cs  au cha p itre  903-1 —  
a rtic le  230-2 de la se c tio n  d 'in v e s tis s e m e n t du budge t p r im it if  de 1969, 
sous l ’ in t itu lé  : « Ecole Legouvé —  M o d e rn isa tio n  ».

b) le fin a n ce m e n t de la dépense par vo ie  d ’em prun t.

A d o p t é .

N° 6 9 /7 0 1 3 . - PISCINE RUE D'ARMENTIERES. REFECTION DES BASSINS. 

EMPRUNT. EMPLOI.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

Des trava ux  im p o rta n ts  o n t é té  récem m en t exécu tés  à l'é ta b lis s e 
m en t de ba ins rue d ’A rm e n tiè re s  pour a m é lio re r son fo n c tio n n e m e n t .

Nous avons no ta m m en t réa lisé  les in s ta lla tio n s  de chauffage  e t de 
f iltra g e  des eaux des bassins de p le in  a ir ;

Des v e s tia ire s  e t les p lages en tou ran t les bass ins  o n t é té am énagés. 

La ré fe c tio n  des bassins res te  à fa ire . C e lle -c i nécess ite  les opéra 
t io n s  su ivan tes  :

—  sab lage e t p répa ra tion  des paro is —

—  cou lage de béton —

—  é tan ch é ïté  —

—  in s ta lla tio n s  th e rm iq u e s  —

—  d ive rs  e t im p révus  —

Elle a été c h iffré e  à 200.000 fra n cs  —

D 'accord avec les  co m m iss io n s  des b â tim e n ts  e t des fina nce s , nous 
vous dem andons :

1°) de nous a u to ris e r à ré a lis e r ces travau x  —

2°) de déc ide r :

a) l ’in s c rip tio n  d ’un c ré d it de 200.000 fra n cs  au ch ap itre  903-52 de 
la sec tio n  d 'in v e s tis s e m e n t du budge t p r im it i f  de 1969, sous rub rique  : 
p isc ine , rue d 'A rm e n tiè re s  —  R éfection  des bassins.

b) le  f in a n c e m e n t de la dépense par vo ie  d ’em prun t.

A d o p t é .

N° 6 9 /7 0 1 4 . - PISCINE COUVERTE, AVENUE M A R X  D O R M O Y . LOT N° 19 : 

A M E N A G E M E N T DES BASSINS ET MATERIEL DE SECOURS  
ET DE SAUVETAGE. M A RC HE DE GRE A GRE.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

Une p isc in e  couve rte  e s t en cours de c o n s tru c tio n  avenue M arx 
D orm oy e t les trava ux  d ’am énagem ent des deux bass ins  a ins i que la m ise
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en p lace d e 'm a té r ie l de secours e t de sauvetage n é c e s s ite n t la passa tion  

d ’un m arché de gré  à gré.

A  c e t e ffe t, une co n su lta tio n  a été o rgan isée  auprès de d ix  e n tre p r i 

ses sp é c ia lisée s .

Q uatre  d ’en tre  e lle s  nous o n t adressé des o ffre s .

A p rès  exam en e ffe c tu é  par le  se rv ice  d ’a rc h ite c tu re , il appara ît que 
la p ro p o s itio n  de la so c ié té  V rom an à Roubaix, d un m on tan t de 53.047,58 
fra n cs  répond le m ieux aux co n d itio n s  te ch n iq u es  im posées pour ce gen 
re de m a té rie l par le se rv ice  dépa rtem en ta l de la je unesse  e t des sp o rts .

En accord avec la co m m iss io n  des bâ tim en ts , nous vous dem andons :

1°) de re te n ir  ce tte  o f f r e ;

2°) d ’a u to rise r la passation  du m arché de gré à gré nécessa ire , d ’un 
m on tan t de 53.047,58 fran cs , to u te s  taxes inc luses, avec la Sté anonym e 
V rom an, 36, rue du B ronde lo ire  à Roubaix ;

3°) de déc ide r l ’im pu ta tion  de la dépense a ffé re n te  à ces tra vau x  sur 
le  c ré d it re po rté  au ch ap itre  903-52 —  a rtic le  230.2.E —  de la se c tio n  
d 'in v e s tis s e m e n t du budge t su p p lé m e n ta ire  de 1968, sous rub rique  : 
« p isc in e  o lym p ique , avenue M arx  D orm oy —  c o n s tru c tio n  ».

A d o p té .

N° 6 9 /7 0 1 5 . - STADE GR1MONPREZ, ALLEE DES M ARRO NNIERS. REMISE  
EN ETAT DE LA PISTE D ’ATHLETISME ET DES AIRES D ’ELAN 

DES SAUTOIRS. DECOMPTE DEFINITIF. AVENANT.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

Par d é lib é ra tio n  n° 68/7052 du 15 m ars 1968, approuvée le 23 m ars 
1968, le conse il m un ic ipa l a au to risé  la passa tion  d 'un  m arché de gré à 
gré , d 'un m ontan t de 88.110 fra n cs , avec l ’e n tre p rise  Boid in  à A m iens , 
pour la rem ise  en é ta t de la p is te  d 'a th lé tism e  e t des a ires d ’élan des 
s a u to irs  du s tade G rim onprez.

Les tra vau x  son t achevés e t le décom pte  d é f in it i f  v ie n t de nous ê tre  
p résen té . Il s 'é lève  à 118.815,35 francs  e t se d é ta ille  de la façon s u i 
van te  :

—  prix du marché : 88.110 francs
—  déduire somme à va lo ir : 8.010 francs

—  montant des travaux effectués sur la base du marché : 80.100,00 francs
—  montant des travaux supplém entaires: 38.715,35 francs

total du décompte d é f in it if :  118.815,35 francs

Ces tra va ux  su pp lé m e n ta ires  ind ispensab les  com prenne n t, no tam 
m ent, l'a p p lic a tio n  de Rotgrand su r l ’a ire  de sau t en hauteur re p ré sen 
ta n t une augm enta tion  de su rface  de 418 m 2, la rem ise  en é ta t du d ra i 
nage e x is ta n t, le rem p lacem en t des d ra ins  obs trué s  e t des bo rdu res  en
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bois de chêne des fosses  e t des p is tes , a insi que l'e xé cu tio n  de 10 
bo îtes d ra inan te s  supp lém e n ta ire s  dem andée par M . le P ré fe t lo rs  de 
l'a p p ro ba tion  du m arché.

La v é r if ic a tio n  du décom pte  d é f in it if ,  qui t ie n t  lieu  de dev is  des 
travaux su p p lém en ta ire s , n ’a donné lieu  à aucune obse rva tion  du se rv ice  
m un ic ipa l com pé ten t.

La d iffé re n c e  en p lus en tre  le p r ix  du m arché e t le décom pte  d é fin i 
t i f ,  s o it 30.705,35 fran cs , né ce ss ite  l'é ta b lis s e m e n t d ’un avenant.

En accord avec la co m m iss ion  des bâ tim e n ts , nous vous dem andons, 
en conséquence :

1°) d ’approuve r le décom pte  d é f in it if ,  d 'un m o n ta n t de 118.815,35 
francs, des tra va ux  de re m ise  en é ta t de la p is te  d 'a th lé tis m e  e t des a ires 
d ’élan des sa u to irs  du s tade G rim onprez ;

2°) de ré g u la rise r le dépassem ent des dépense - par la passa tion  d ’un 
avenant au m arché de l ’e n tre p rise  Boid in , 495, rue d ’A b b e v iile  à A m iens  ;

3°) de d é c id e r l ’im p u ta tio n  de la dépense su pp lé m e n ta ire  de 30.705,35 
francs su r le c ré d it repo rté  au ch a p itre  903-50 —  a rt ic le  231.0 —  A.1 
—  de la se c tio n  d ’ in v e s tis s e m e n t du budget su pp lém en ta ire  de 1968, 
sous l ’in t itu lé  : « te rra in s  d 'é duca tion  physique —  trava ux  de ré fe c tio n  e t 
de rem ise  en é ta t : stade  F é lix  G rim onprez ».

A d o p t é .  ( V o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a ly t iq u e  page 15)

N° 6 9 /7 0 1 6 . - STADE JEAN BOUIN, BOULEVARD D ’ALSACE. REMISE EN ETAT 
DE DEUX PLATEAUX D ’EDUCATIO N PHYSIQUE. M ARCHE  

DE GRE A GRE.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

Par d é lib é ra tio n  n° 67/7088 du 27 ju in  1967, approuvée le 7 aoû t 1967, 
le conse il m un ic ipa l a au to risé  la re m ise  en é ta t de deux p la teaux d ’édu 
ca tion  phys ique  du s tade Jean Bouin e t a déc idé  l ’in s c r ip tio n  au budget 
com m unal du c ré d it de 75.000 fra n cs  nécessa ire  au fin a n ce m e n t des 
dépenses.

Ce c ré d it es t m a in ten an t d isp on ib le . Nous pouvons, dès lo rs , en v i 
sager l ’e xécu tion  des travaux.

A  c e t e ffe t, c inq e n tre p rise s  sp éc ia lisée s  o n t é té  consu ltée s . Tro is 
d ’entre e lle s  o n t déposé des o ffre s .

Le se rv ice  d 'a rc h ite c tu re  a exam iné  e t com paré  les do ss ie rs  p résen 
tés . Il appara ît que la p rop os ition  la p lus avantageuse pour la V ille  es t 
fa ite  par l ’e n tre p rise  Lesage à Bai11eul. E lle s ’é lève  à 71.963,60 francs .

En accord avec la com m iss ion  des bâ tim en ts , nous vous proposons :

1°) de re te n ir  c e tte  o ffre  ;

2°) d ’a u to rise r la passa tion  du m arché gré à gré d 'un  m ontan t g lobal 
e t fo r fa ita ire  de 71.963,60 fran cs , to u te s  taxes com prises , avec la so c ié 
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té  anonym e « e n tre p rise  C harles Lesage », 161, rue de L ille  —  59 —  
B a illeu l.

Les dépenses a ffé re n te s  à ces tra vau x  s e ro n t im pu tés  su r le c ré d it 
rep o rté  au ch a p itre  903-50 —  a rt ic le  231.0 —  A.3 de la se c tio n  d ’in v e s tis 
s e m e n t du budge t su p p lé m e n ta ire  de 1968, sous ru b r iq u e : « te rra in s  de 
sp o rts  —  tra vau x  de ré fe c tio n , de re m ise  en é ta t : s tade Jean Bouin ».

A d o p t é .

N° 6 9 /7 0 1 7 . - STADE ROGER SALENGRO, RUE PAUL LAFARGUE.

C O NSTRUCTIO N D 'U N  G Y M N A SE  DE TYPE B. LOT N° 1 :

GROS-Œ UVRE. TRA V AU X  DE FO NDATIO NS SPECIALES.
M A RC HE. AVENANT N° 1.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

A  la s u ite  de l'a d ju d ica tio n  du 18 mars 1968, approuvée le 21 mai 
su ivan t, la so c ié té  coopé ra tive  o u v riè re  de p rod u c tio n  « Lom m e-Travaux » 
a é té  déc la ré  t itu la ire  du 1er lo t (gros-œ uvre) des tra va u x  de co n s tru c 
tio n  d ’un gym nase de typ e  B au stade Roger Sa lengro , rue Paul Lafargue, 
pour le p r ix  g loba l e t fo r fa ita ire  de 262.681,50 fra ncs .

O r, les tra vau x  de te rra sse m e n ts  o n t m is  à jo u r  d ’anciennes m açon 
ne ries , des p o u tre lle s  de fe r e t d ’ im po rtan ts  v e s tig e s  de la ch a u ffe r ie  de 
l ’us ine  à gaz é d ifié e  à c e t e n d ro it avant la co n s tru c tio n  du stade.

Pour l ’e xécu tion  des travaux de fo n d a tio n s  spéc ia les  jugées néces 
sa ires , des pu its  o n t é té  descendus à 8 m ètres.

Ces ouvrages im prévus  fo n t  l ’o b je t du dev is  e s tim a tif  c i- jo in t qui 
s é lève  à 121.726,34 francs .

L im po rta n ce  de c e tte  dépense né ce ss ite  l ’é ta b lisse m e n t d ’un ave 
nan t au m arché.

D accord avec la co m m iss ion  des bâ tim en ts , nous vous p roposons :

1°) d ’a u to ris e r la passa tion  d ’un avenant e s tim é  à 121.726,34 fran cs , 
to u te s  taxes com prises , qui p o rte ra  le  m arché passé le 18 m ars 1968 

-C-O-P- « Lom m e-Travaux », 4, rue des B lanch isseu rs à Lomme, 
de 262.681,50 fra ncs  à 384.407,84 francs, to u te s  taxes  com p rise s  ;

'  ^  ™ eo ^ i C'^ e r I im p u ta tio n  de la dépense su pp lé m e n ta ire  évaluée
0 7 o o  i i  ,ncs. su r le c r f d i t  repo rté  au ch a p itre  903.51 —  a rt ic le  
a  iü c o  u sec f i° n  d in v e s tisse m e n t du budge t supp lé m en ta ire
ae I9b8 , sous rub riqu e  : « c o n s tru c tio n s  e t équ ipem e n t de sa lles  de gym 
nas tique  —  groupe sco la ire  Roger Salengro ».

A d o p t é .
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N° 69/7018. - CENTRE SOCiO-EDUCATïF ET CENTRE SOCIAL, RUE DU
LONG POT ET DU MASSENET. CONSTRUCTION. SUBSTITUTION  
D ’ARCHITECTE. CONTRAT DE PRESTATIONS DE SERVICES.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

Par d é lib é ra tio n  n° 67/7019, en date du 27 ja n v ie r 1967, approuvée 
le 22 fé v r ie r  1967, le conse il m un ic ipa l a a u to risé  la passa tion  d ’un 
co n tra t de p re s ta tio n s  de se rv ices  avec M. G érard D ele tang, a rch ite c te  
D.P.L.G., en vue de d ir ig e r  la c o n s tru c tio n  d 'un cen tre  so c io -é d u ca tif e t 
d'un ce n tre  so c ia l, rue du Long Pot e t rue M assene t.

O r, M . D e le tang e s t décédé le 19 oc tob re  1968 e t son cab in e t a été 
rep ris  par M. A rm and  Lemay, a rch ite c te  D.P.L.G. à L ille .

A fin  de p ou rsu iv re  ce tte  ré a lisa tio n  e t a ssu re r la d ire c tio n  des tra 
vaux, il c o n v ie n t de fa ire  appel à ce t hom m e de l ’a rt.

En accord avec la co m m iss io n  des b â tim e n ts , nous vous proposons :

1°) d ’acce p te r c e tte  s u b s titu tio n  d ’a rc h ite c te  ;

2°) de nous a u to r is e r à passer avec M . A rm and  Lemay, a rch ite c te
D.P.L.G., 40, avenue Em ile  Zola, à L ille , le c o n tra t de p re s ta tio n s  de se r 
v ices  nécessa ire .

Ce docum ent e s t é ta b li se lon  les d is p o s itio n s  du d é c re t n° 49-165 
du 7 fé v r ie r  1949, m o d ifié  e t com p lé té  par les d éc re ts  n° 56-461 du 5 mai 
1956 e t n° 61-336 du 4 a v ril 1961, f ix a n t le ta r if  des honora ires  e t au tres 
rém unéra tion s  a llouées, no ta rrim en t, aux a rc h ite c te s  pour la d ire c tio n  
des trava ux  exécu tés  pou r le com pte  des com m unes.

A d o p t é .

N° 69/7019. - CENTRE SO C IO -EDU CA TIF, RUE DU M A R C H E . PROJET DE 

C O N STR UC TIO N . DEMANDE D’AGREMENT TECHNIQUE.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

La c o n s tru c tio n  d 'u n  ce n tre  so c io -é d u ca tif dans le q u a rtie r de W azem- 
m es, à l'e m p la ce m e n t de l ’anc ienne éco le  Pape C arp en tie r, es t prévue 
au IIe p lan qu inquenna l d ’équ ipe m en t s p o rt if  e t so c io -é d u ca tif couvran t 
la pé riode  de 1966 à 1970.

Le p ro je t qui d o it ê tre  subven tionné  par le m in is tè re  de la jeunesse  
e t des spo rts , a été dressé  par M. Gérard D ele tang, a rch ite c te  D.P.L.G., 
com pte tenu des c irc u la ire s  m in is té r ie lle s  e t des in s tru c tio n s  pub liées  
dans le  num éro  hors-sé rie  de ju in  1966 du « m on ite u r des travaux 
pub lics  »,

Le te rra in  d ispo n ib le , d ’env iron  2.550 m2, s itu é  à l'ang le  des rues 
M anuel, du M arché e t de F landre, es t s u ffis a m m e n t vaste  pou r q u ’y s o it 
é ga lem en t é d ifié  un gym nase de type  B don t la ré a lisa tio n  p o u rra it in te r 
ve n ir au IIIe p lan d ’éq u ip e m e n t s p o r t if  e t soc io -é du ca tif.
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Le ce n tre  so c io -é d u ca tif aura son en trée  p rin c ip a le  rue du M arché e t 
les locaux se ro n t d is tr ib u é s  de la façon su ivan te  :

—  a u  s o u s - s o l  :

—  un sas donnant accès à la ch a u ffe r ie , aux deux ré s e rv o irs  de fue l e t 

à la rése rve  ;

—  a u  r e z - d e - c h a u s s é e  :

—  un hall d ’en trée  avec bar e t fo y e r ;
—  des bureaux de d ire c tio n  ;
—  une sa lle  de jeu x  ;
—  tro is  a te lie rs  ;
—  une sa lle  po lyva len te  de 250 p laces avec v e s tia ire s , sa n ita ire s  e t ré 
se rve  pour décors  ;

—  à l 'é t a g e  :

—  une sa lle  de réun ions ;
—  une b ib lio th è q u e  ;
—  une sa lle  de le c tu re  :
—  une sa lle  de m usique ;
—  deux lab o ra to ire s  photo  e t c iném a :
—  des v e s tia ire s  san ita ire s  ;
—  une cab ine de p ro je c tio n s  e t des loges avec s a n ita ire s  ;
—  un logem en t de type  F.4.

L ’ensem ble  e s t ag rém enté  d 'un pa tio  qui sépare  le ce n tre  socio- 
é d u ca tif du gym nase.

Le p ro je t, co m p o rta n t des p lans, une no tice  d e s c r ip tiv e  et un dev is  
e s tim a tif, a été éva lué à 1.320.000 fran cs , va le u r ju in  1968. C e tte  éva lua 
t io n  com prend des d é m o litio n s , les c lô tu re s , les ja rd in s  e t p la n ta tio ns , 
les honora ires de l'a rc h ite c te , a ins i que l'am énagem ent des locaux en 
m o b ilie r  e t m a té rie l nécessa ires  aux d iffé re n te s  a c tiv ité s  du cen tre .

D ’accord avec la com m iss io n  des bâ tim en ts , nous vous defnandons :

1e) d ’adop te r ce p ro je t de cen tre  soc io -é d u ca tif te l q u ’ il vous e s t 
p résen té  aux p lans jo in ts  ;

2°) oe s o ll ic ite r  l ’ag rém ent techn iqu e  cîudit p ro je t ;

3°) de so u sc rire  aux engagem ents c o n tra c tu e ls  prévus par la c ir 
cu la ire  n° 66-84 du 4 mai 1966 du m in is tè re  de la je un esse  e t des spo rts , 
que vous avez acceptée par d é lib é ra tio n  n° 66 /7131, lo rs de la séance du 
24 ju in  1966.

A d o p té .

N° 69/7020. - CENTRE SOCIO-EDUCATIF ET GYMNASE DE TYPE B,
RUE DU M A RC HE. CON STR UC TIO N . SUBSTITUTION  

D ’ARCHITECTE.. CONTRAT DE PRESTATIONS DE SERVICES.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

Par d é lib é ra tio n  n° 66.7096 en date du 20 mai 1966, approuvée le 7
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ju i l le t  1966, le conse il m u n ic ipa l a dés igné  M . G érard D ele tang, a rc h ite c 
te  D.P.L.G., pour é tu d ie r les p ro je ts  e t d re sse r les p lans d ’un ce n tre  
soc io -é d u ca tif e t d ’un gym nase de ty p e  B, rue du M arché.

Or, M . D ele tang e s t décédé le 19 oc tob re  1968, e t son ca b in e t a été  
rep ris  par M . A rm and Lem ay, a rc h ite c te  D.P.L.G., 40, avenue Em ile  Zola 
à L ille .

Pour p ou rsu iv re  l ’é tude  de ces deux p ro je ts  e t assu re r leu r ré a lis a 
tio n , il c o n v ie n t de fa ire  appel à ce t hom m e de l ’a rt.

En accord avec la com m iss io n  des b â tim e n ts , nous vous dem an 
dons :

1°) d 'a cce p te r ce tte  s u b s titu t io n  d ’a rch ite c te  ;

2°) de nous a u to ris e r à passer avec M. A rm and  Lem ay le c o n tra t de 
p re s ta tio n s  de se rv ice s  nécessa ire .

Ce do cum en t e s t é ta b li se lon  les d is p o s itio n s  du d é c re t n° 49-165 du 
7 fé v r ie r  1949, m o d ifié  e t com p lé té  par les d é c re ts  n° 56-461 du 5 mai 
1956 e t n° 61-336 du 4 a v r il 1961, f ix a n t le ta r i f  des honora ires  e t au tres 
rém un é ra tio n s  a llouées, no tam m ent, aux a rch ite c te s  pour la d ire c tio n  des 
tra vau x  exécu tés  pour le com pte  des com m unes.

A d o p té .

N° 6 9 /7 0 2 1 . - DEM ONTAGE ET STOCKAGE DE FAÇADES. CONTRAT DE 

PRESTATIONS DE SERVICES.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

Par d é lib é ra tio n  n° 67/7082 du 27 ju in  1967, approuvée par M . le 
P ré fe t du Nord le 7 sep tem bre  1967, le C onse il m un ic ipa l a p révu  le rem 
p lo i de façades c lassées ou in s c r ite s  à l ’in ve n ta ire  su pp lém e n ta ire  p rove 
nant d 'ifn m e u b le s  d ém o lis  s is rues de Tournai e t Saint-Sauveur, au cen tre  
soc io -é d u ca tif qui d e va it ê tre  réa lisé  dans le q u a rtie r du v ie u x -L ille .

M . G uy Jourda in , a rc h ite c te  des b â tim e n ts  de France, D.P.L.G., char 
gé par d é lib é ra tio n  n° 66/7136 du 24 Juin 1966, d ’é tu d ie r l ’avan t-p ro je t 
de co n s tru c tio n , a d ir ig é  les o p é ra tion s  de dém ontage e t de s tockage 
des é lé m e n ts  de façades qui s e ro n t u til is é s  u lté r ie u re m e n t.

Pour p e rm e ttre  le rè g le m e n t des honora ires dus à ce t hom m e de 
l ’a rt, il y a lieu  de passer le c o n tra t le lian t à la v ille .

D 'accord  avec la co m m iss io n  des bâ tim en ts , nous vous dem andons 
de nous a u to ris e r à passer avec M . Guy Jourda in , a rch ite c te  des b â ti 
m ents de France, D.P.L.G., le co n tra t de  p re s ta tio n s  de se rv ice s  a ffé re n t 
à c e tte  m iss io n .

Ce docum en t est é tab li se lon les  d is p o s itio n s  du d é c re t n° 49.165 
du 7 fé v r ie r  1949, m o d ifié  et com p lé té  par les d éc re ts  n° 56-461 du 5 mai 
1956 e t n° 61-336 du 4 a v r il 1961, f ix a n t  le  ta r i f  des honora ires  e t au tres  
ré m u n é ra tio n s  a llouées no tam m en t aux a rch ite c te s  pour la d ire c tio n  des 
trava ux  e xécu tés  pour le com pte  des com m unes.

A d o p té .
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N° 6 9 /7 0 2 2 . - FO NDS SCOLAIRES DEPARTEMENTAUX. ANNEE SCOLAIRE  
1967-1968. PRO G R A M M E D ’UTILISATIO N. A D M IS S IO N  EN 

RECETTE.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

Le d é c re t n° 65 /335 du 30 a v ril 1965 a d é fin i les m od a lité s  de gestion  
e t d ’u til is a tio n  des fonds sco la ire s  de s tiné s  aux é ta b lisse m e n ts  d ’ense i
gnem en t pu b lics  ou p rivé s  q u ’il a con fiées  aux C o nse ils  généraux.

Par c irc u la ire s  n° 1625/D A C O  du 13 ju in  1968 e t du 9 août 1968, M. 
le P ré fe t du N ord a fa it  conna ître  les m o d a lité s  de ré p a rtit io n  des fonds 
sco la ire s  pour l ’année 1967-1968.

La d o ta tio n  fo r fa ita ire  qui sera  a llouée  aux com m unes a été f ix é e  à :

—  3,33 fran cs  par é lève  e t par t r im e s tre  pour les e n fan ts  re cevan t l'en 
se ig n e m e n t p ré -sco la ire , é lé m e n ta ire  e t des C.E.G.,

—  2,50 fra n cs  par é lève  pour les en fan ts  fré q u e n ta n t les é tab lisse m e n ts  
du 1er cyc le  du second degré.

Les au tres d is p o s itio n s  a rrê tée s  par le C onse il généra l du N ord en 
sa séance du 16 mai 1966 et re p rise s  dans no tre  d é lib é ra tio n  n° 67-7002 
du 27 ja n v ie r 1967 n ’on t pas é té  m o d ifié es .

T o u te fo is , la d o ta tio n  a ttr ib u é e  aux é lèves des co llèg es  d ’ense igne 
m ent généra l e t aux é ta b lis se m e n t de p re m ie r cyc le  de l ’e nse ign em en t 
seconda ire  sera  ve rsée  à la C om m unauté  U rba ine de L ille , don t ils  re 
lè ve n t à com p te r du 1er ja n v ie r 1968.

M . le P ré fe t nous in v ite  ég a lem en t à p ré se n te r un p rogram m e de 
travaux  de répa ra tions  ou de m o de rn isa tio n  des bâ tim e n ts  sco la ire s  
su sce p tib le s  d ’ê tre  subven tio nnés re sp e c tive m e n t au taux  de 45%  e t de 
30%  si des re liq u a ts  su b s is te n t après la ré p a rtit io n  des do ta tion s  fo r 
fa ita ire s  e t l ’a ttr ib u tio n  des subven tions  pour travaux  neufs.

D 'acco rd  avec les co m m iss io n s  des b â tim e n ts , des finances  e t de 
l ’in s tru c tio n  pub lique , nous vous dem andons :

1°) d ’accep te r le p rogram m e d 'u tilis a tio n  de la d o ta tio n  fo r fa ita ire  
qui vous e s t p résen té  (annexe n °1 ),

2°) d ’e n té rin e r le re levé  des travau x  de m o de rn isa tio n  e t de g rosses  
répa ra tions  ré a lis é s  en 1967 (annexe n° 2),

3) d ’ad m e ttre  en re c e tte  :

a) au cha p itre  903-1, a r t ic le  105-16 du budge t p r im it i f  de 1969, la 
som m e de 180.000 fra n cs  co rrespond an t à la do ta tio n  à u t il is e r  pour 
f in a n c e r le p rogram m e de travaux rep ris  en annexe,

b) au m êm e c h a p itre  la  sub ven tio n  qui sera  a ttr ib u é e  é ve n tu e lle 
m en t pour les tra v a u x  de g rosses répa ra tion s  e t de m od e rn isa tio n  des 
locaux sco la ires ,

4°) de p ré vo ir l ’o u ve rtu re  au ch a p itre  903-1 du m êm e docum en t d ’un 
c ré d it d 'e m p lo i de la d o ta tio n  fo r fa ita ire , s o it  180.000 francs .

A d o p té .



—  127 —

VILLE DE LILLE 

FO N DS SCOLAIRES DEPARTEMENTAUX  

DOTATION FORFAITAIRE  

P R O G R AM M E D ’UTILISATION

—  Ecole D ésiré  Verhaeghe —

C onstruction d ’un bloc sanita ire

Gros œuvre :
E lectric ité :
Sanitaire :
Chauffage :

Insonorisation des ré fec to ires

Cloisons extensibles :
P la fonds s o n is o re l :

Insonorisation cab inet m édical

et salle de rééducation.

Annexe n° 1

179.000,

85.000, 
1 .0 0 0 ,

2 0 .0 0 0 , 

7.000, 113.000,

32.000,
26.000, 58.000,

8 .0 0 0 ,

Annexe n° 2

VILLE DE LILLE 

FO NDS SCOLAIRES DEPARTEMENTAUX  

TR A V A U X  DE GROSSES REPARATIONS  

TR A V A U X  DE M O DER NISA TIO N  

RELEVE DE TRA VAU X EXECUTES EN 1967

Bâtim ents Désignation des travaux M ontant

Ecoles V icto r D.ury - 
Jeanine Mail lo tte

Construction chaufferie 
Modernisation installations électriques

30.723,81
8.430,14

Desbordes Vatmore Réfection plafonds
Modernisation insta lla tions électriques

34.781,26
20.679,81

de Jussieu Modernisation - plâtrerie
maçonnerie 
menuiserie 
inist. électriques 

à re p o r te r ..................

17.936,68
28.995,36
18.958,49
10.093,25

168.598,80
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Gabamis

Gutenberg

M ichelet 

Récamiier 

Vialia-Voltaiire 

A lbert Samain, 

Racine

re p o r t ...........
Gréait ion passage charretier

Construction chaufferie - maçonnerie
menuiserie 
couverture 
carrelage 

Modernisation ios t. électriques

168.598,80
14.660,04
5.000,69

12.287,72
64.598.10
16.147.10 
6.134,31 
<5.085,35 

10.255,16

19.985,48

34.788,15

19.999,59

11.003,90

9.762,25

400.306,64

N° 69 /7023 . - EDIFICES CULTUELS. TRA V AU X  DIVERS. PARTICIPATION  
DU CULTE. A D M IS S IO N  EN RECETTE.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

Le re m p la ce m e n t des descen tes  d 'eaux f lu v ia le s  de l ’Eglise du Sacré-
Cœ ur, cô té  rue Boucher de Perthes, e s t à e ffe c tu e r.

Le co û t de l'o p é ra tio n  e s t e s tim é  à 4.500 F. env iron .

La v é r if ic a tio n  e t la rép a ra tion  de ce rta ines  p lo m b e rie s  s o n t à exé 
cu te r su r le dôfrne de l ’Eg lise  S a in t-M iche l.

Le tra v a il e s t éva lué  a p p ro x im a tive m e n t à 1.500 F.

La v é r if ic a tio n  de la co u ve rtu re  e t le  re m p lacem en t de tuya ux  de 
descen te  d 'eau de l ’Eg lise  S a in t-S auveur s o n t nécessa ires .

L’éva lua tio n  des travaux es t fixé e  à 1.200 F.

Le C om ité  l i l lo is  d ’e n tre tie n  des b â tim e n ts  du d iocèse  s ’e s t engagé 
à s u p p o rte r 50%  du m on tan t des dépenses.

D ’accord avec la co m m iss ion  des b â tim e n ts  nous vous dem andons :

1°) de nous a u to r is e r à e ffe c tu e r  ces travau x  ;

2°) de d éc id e r l ’ im p u ta tio n  des dépenses (7.200 F) su r le c ré d it ins 
c r i t  au ch a p itre  923-23 de la sec tio n  de fo n c tio n n e m e n t du budge t p r im i 
t i f  de 1969, sous l ’ in t itu lé  « ensem b les im m o b ilie rs  e t m o b ilie rs . E d ifices 
c u ltu e ls  ».

3°) d ’a d m e ttre  en re c e tte  la p a rtic ip a tio n  du c u lte  éva luée à 3.600 
F. env iron .

A d o p té .
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N° 6 9 /7 0 2 4 . - EDIFICES CULTUELS. EGLISE SA IN T-M A U R IC E . TRA VAU X  

DE COUVERTURE ET CHARPENTE. FONDS DE C O N C O U R S.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

L a  co nse rva tion  des b â tim e n ts  de France a fa it  conna ître  q u ’e lle  pour 
s u iv ra it, en 1969, les tra va ux  de ré fe c tio n  de la charpen te  e t de la cou 
v e rtu re  de l ’é g lise  S a in t-M aurice .

C e tte  tra n ch e  a é té  a rrê té e  à 50.000 francs .

Le concou rs  de la V ille , à concurrence  de 50%  du m on tan t des dé 
penses, es t s o ll ic ité .

D 'accord  avec les co m m iss io n s  des b â tim e n ts  e t des fin a n ce s , nous 
vous dem andons :

1°} d 'a cco rd e r no tre  concours  à l ’E tat pour ré a lis e r une nouve lle  
tranche  de travaux  de co u ve rtu re  e t charpente  à l ’ég lise  S a in t-M aurice  —

2°) de d é c id e r l ’ in s c r ip tio n  d ’un c ré d it de 25.000 francs  à fin a n ce r 
par vo ie  d 'e m p ru n t re p ré se n ta n t la quo te -pa rt de la v ille , au ch a p itre  
910-36 —  a r t ic le  130 de la se c tio n  d ’in v e s tis s e m e n t du budqe t p r im it if  
de 1969.

A d o p t é .

N» 6 9 /7 0 2 5 . - EDIFICES CULTUELS. EGLISE SAINT-ETIENNE. REFECTION

DES CONTREFORTS ET DU CLOCHER. 3* TRANCHE.
M A R C H E DE GRE A GRE.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

Par d é lib é ra tio n  n° 66/7110 du 20 mai 1966, approuvée par M . le 
P ré fe t du Nord en date  du 28 ju in  1966, le C onse il m un ic ipa l a déc idé  de 
fa ire  p rocéde r en p lu s ie u rs  tra nche s  annue lles , à la ré fe c tio n  des con tre - 
fo r ts  de l'é g lis e  S a in t-E tienne, d o n t la dégrada tion  m enaça it la sé cu rité  
pub lique .

A p rès  c o n s u lta tio n  en tre  f irm e s  sp éc ia lisée s , la p ro p o s itio n  de l ’en 
tre p r is e  C AZEAUX a é té  re tenue.

Une p re m iè re  tranche  de c e tte  ré fe c tio n  e s t te rm in ée .
Une seconde e s t en vo ie  d 'achèvem ent.

En vue de la c o n tin u a tio n  de ces travaux  e t de la ré fe c tio n  du c lo 
cher, nous vous  dem andons, d ’accord avec la co m m iss io n  des b â tim e n ts  :

1°) de nous a u to r is e r à passer avec l ’e n tre p rise  CAZEAUX, so c ié té  
anonym e don t le s iège  soc ia l e s t à La C hape lle  d ’A rm e n tiè re s  (N ord) un 
tro is iè m e  m arché de ,gré à g ré  éva lué à so ixan te  m ille  francs .

2 ) de d é c id e r I im p u ta tio n  de la dépense co rrespondan te  su r le 
c ré d it in s c r it  au chap itre  900-4 231 /2  A  de la se c tio n  d 'in v e s tis s e m e n t du 
budget p r im it if  de 1968, sous l ’ in t itu lé  : « E d ifice s  cu ltu e ls  —  Travaux 
de g rosses répa ra tion s  —  E g lise  S a in t-E tienne —  C o n tre fo rts  e t c lo ch e r ».

A d o p té .
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N° 69/7026. - IMMEUBLE 2, RUE WATTEAU. AMENAGEMENTS.
MARCHES DE GRE A GRE.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

Par d é lib é ra tio n  n° 68-7049 du 15 m ars 1968 approuvée le 10 avril
su ivan t, nous avons co n fié  à M . S égers, a rc h ite c te  D.P.L.G., 8, rue A rm and
C arre l à L ille , l ’é tude du p ro je t de tra n s fo rm a tio n s  de l'an c ie nn e  éco le  
W atteau , don t la d é sa ffe c ta tio n  proposée par d é lib é ra tio n  n° 67-4034 du 
27 ju in  1967 a été approuvée le 3 ju i l le t  1967.

Par d é lib é ra tio n  n° 68-7089 du 5 ju i l le t  1968, approuvée le 14 août
1968, nous avons accep té  le p ro je t é tab li par M . Ségers e t déc idé  l ’ouve r 
tu re  du c ré d it nécessa ire  à ces am énagem ents.

Les travau x  se ro n t con fié s  aux e n tre p ris e s  a d ju d ica ta ire s  des tra 
vaux d ’e n tre tie n  des b â tim en ts  com m unaux ou t itu la ire s  de m arché aux 
co n d itio n s  s o u s c rite s .

T o u te fo is  le M o n ta n t des travaux  de gros œ uvre c h iffré s  à 55.000 
fra ncs  qui se ro n t co n fié s  à l ’e n tre p rise  A n d ré o ie tt i e t Landone, dépasse 
le' se u il f ix é  par le cah ie r des charges en da te  du 13 sep tem bre  1966, 
a pp licab le  aux travau x  d ’e n tre tie n  à ré a lis e r du 1er av ril au 31 m ars 1970, 
ce qui en tra îne  la passa tion  d ’un m arché gré à gré  avec c e tte  e n tre p rise .

L ’in s ta lla tio n  du chauffage  cen tra l éva luée à 76.000 francs  n écess ite  
ég a lem en t la passa tion  d 'un m arché avec la com pagnie  généra le  de 
chau ffe .

D 'accord  avec la com m is ion  des bâ tim e n ts , nous vous dem andons :

1°) de p e rm e ttre  ia passa tion  des m archés nécessa ires  a v e c :

—  l ’e n tre p rise  A n d ré o ie tti et Landone, 1, rue Bohin à LILLE, pour un 
m on tan t de 55.000 fra ncs  env iron  —

—  la so c ié té  anonym e « com pagnie  généra le  de cha u ffe  », 37, avenue du 
M arécha l de La ttre  de Tass igny à S a in t-A ndré -lez-L ille , pour un m on tan t 
de 75. 000 fra n cs  e nv iron  —

2°) de d é c id e r l ’ im p u ta tio n  des dépenses su r le c ré d it o u v e rt au 
budge t sup p lé m e n ta ire  de 1968, ch a p itre  909, a r t ic le  230-2 de la  se c tio n  
d 'in v e s tis s é m e n t sous l ’ in t itu lé  : * im m eub le  2, rue W atteau  —  am éna 
ge m en t —  c ré d it  ».

A d o p té .

N° 6 9 /7 0 2 7 . - HOTEL DE VILLE. BEFFROI ET TOURELLE DU BEFFROI.

ENTRETIEN DES DEUX ASCENSEURS. ENGAGEM ENT  
D'ENTRETIEN. AVENANT.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

Par d é lib é ra tio n  n°9791 du 22 fé v r ie r  1952, approuvée le 14 m ars 
1952 par M. le P ré fe t du Nord,, nous avons déc idé  de passer avec M. 
R obert D ’H a llu in , e n tre p re n e u r sp éc ia lisé , 75, rue de Tourco ing à
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Roubaix, un engagem ent d ’e n tre tie n  des deux ascenseu rs  du b e ffro i e t 
de la to u re lle  du b e ffro i de l ’H ô te l de V ille , renouve lab le  chaque année 
par ta c ite  re co nd uc tio n .

En vue de l ’a pp lica tio n  de la ré fo rm e  f is c a le  à da te r du 1er ja n v ie r 
1968, e t d ’accord avec la com m iss io n  des b â tim en ts , nous vous dem an 
dons :

1° —  d ’accep te r la p rise  en com pte  de l ’inc idence  de la ré fo rm e  
fis c a le .

2° —  de nous a u to rise r à passer avec M . R obert D 'H a llu in , l'ave nan t 
nécessa ire .

A d o p t é .

N° 6 9 /7 0 2 8 . - HOTEL DE VILLE. RESTAURATION DES BETONS. FAÇADE  

PLACE ROGER SALENGRO. AVENANT.

M E S D A M E S , M E S S IE U R S ,

Par d é lib é ra tio n  n° 68/7069 du 5 ju i l le t  1968, le C onse il m un ic ipa l a 
déc idé  de passer avec la so c ié té  à re sp o n sa b ilité  lim ité e  Porte e t c ie , 
don t le  s iège  so c ia l e s t à C u inchy  (62) gare  d ’Eau, un m arché de gré  à 
gré pou r la res tau ra io n  des bé tons de la façade p lace Roger Sa lengro de 
l ’H ô te l de V ille .

Des travaux  sup p lé m en ta ires  ayant été  com m andés à l ’e n tre p rise , 
un avenan t d ’un m o n ta n t de 36.310 fra n cs  d o it ê tre  é ta b li, ce qui porte  
le m on ta n t du m arché de 81.050 F. à 117.360 F.

D 'acco rd  avec la co m m iss io n  des bâ tim e n ts , nous vous dem andons :

1°) de ré g u la r is e r le dépassem ent des dépenses par la passa tion  
d ’un avenan t au m arché de la so c ié té  à re sp o n sa b ilité  lim ité e  Porte e t 
c ie  ;

2°) de d éc ide r l ’im p u ta tio n  de la dépense co rrespond an te  su r le 
c ré d it repo rté  au chap itre  900-00 de la se c tio n  d ’in v e s tis s e m e n t du 
budge t sup p lé m e n ta ire  de 1968, sous l ’ in t itu lé  : « H ôte l de V ille  —  
Travaux de c o n s tru c tio n s , de tra n s fo rm a tio n s  e t d ’am énagem ents —  
Façade p lace  R oger Sa lengro —  Travaux de ré fe c tio n  e t de grosses 
répa ra tions  ».

A d o p t é .

N° 6 9 /7 0 2 9 . - ABATTOIRS. M O D E R N ISA TIO N . FOURNITURE ET POSE DE 

PLAFONDS SUSPENDUS PREFABRIQUES. M A R C H E DE GRE 
A  GRE. AVENANT N° 2.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

Par d é lib é ra tio n  n° 67-7065 du 28 avril 1967, approuvée par M . le 
P ré fe t du Nord le 20 aoû t 1968, vous nous avez a u to risé  a passer un
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m arché de gré  à gré  d ’un m o n ta n t de 57.996,57 F. avec la so c ié té  des 
é ta b lis se m e n ts  W anner pour la fo u rn itu re  e t ia pose de p la fond s suspen 
dus p ré fa b riqu és , dans le ha il d ’aba ttage  g ros  b é ta il, la cage d ’e sca lie r 
Est e t la sa lle  de con fé rence s  des a b a tto irs .

C o n fo rm é m e n t aux c irc u la ire s  des 19 ju in  e t 10 ju i l le t  1968 du M in is 
tè re  de l'é co n om ie  e t des fin a n ce s  re la tive s  à l'in c id e n ce  des accords 
soc iaux  in te rven us  en m ai e t ju in  de rn ie rs , les c lauses d ’e xécu tion  de ce 
m arché so n t à m o d ifie r, par vo ie  d ’avenant, pour te n ir  com p te  des nou 
v e lle s  co n d itio n s  économ iques.

D ’accord avec la co m m iss io n  des b â tim e n ts , nous vous dem andons 
de nous a u to ris e r à s o u s c rire  l'ave nan t nécessa ire .

A d o p té .

N° 6 9 /7 0 3 0 . - FETES DU TRICENTENAIRE. CREATION DES C HA RS ET 
MAQUETTES. REM UNERATION.

M E S D A M E S ,  M E S S IE U R S ,

Le co rtèg e  h is to r iq u e  qu i c lô tu re ra  les m a n ife s ta tio n s  qui m arquen t 
le T rice n te n a ire  du ra tta ch e m e n t de L ille  à la France co m p o rte  p lu s ie u rs  
chars rappe lan t les d ive rs  é vénem en ts  de c e tte  pé riode  h is to riq u e .

Sur son parcou rs  s e ro n t auss i é levés p lu s ie u rs  p o rtiques .

L 'é tude  des chars e t po rtiq u e s  e t la c o m p o s itio n  des m aque ttes  o n t 
é té  co n fié e s  à M M . Trégan, D ébatte  e t R ousse ille , p ro fesseu rs  à l ’éco le  
des beaux-arts  de L ille .

M M . Trégan, D éba tte  e t R ousse ille  o n t déposé leu r no te  d ’honora ires  
qui s ’é lè ve n t re s p e c tiv e m e n t à :

—  M. D éba tte  6.500,00 F —
—  M. R ousse ille  7.500,00 F. —
—  M. Trégan 12.000,00 F. —

D accord  avec ia com m iss io n  des b â tim en ts , nous vous dem andons :

—  de nous a u to r is e r à payer à M M . D ébatte , R ousse ille  e t Trégan, les 
ré m u né ra tion s  qui le u r so n t dues, s o it  la som m e to ta le  de 26.000 F.

—  de d éc ide r l ’im p u ta tio n  de ces hono ra ires  su r ie c ré d it  o u ve rt au 
ch a p itre  940-315 qu i sera  re p o rté  au budge t sup p lé m e n ta ire  de 1968 sous 
I in t itu lé  « Fêtes du T ricen ten a ire  ».

A d o p t é .




